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Τουλάχιστον 100.000 Αρμένιοι 
εγκατέλειψαν το Ναγκόρνο - Κα-
ραμπάχ, ενώ, στην πόλη έχουν 
απομείνει μόνο από 500 έως 
1.000 Αρμένιοι, μετά... 

σελ 9

Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε. του 
ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, είχε σή-
μερα συνάντηση στη διάρκεια γεύμα-
τος με τον Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, 
Στέφανο Κασσελάκη... 

σελ 6 & 13

Σήψη και διαφθορά σε όλα τα επί-
πεδα, μέχρι και το Λόφο του Προ-
εδρικού Μεγάρου,  με το λαό να εί-
ναι βυθισμένος στα προβλήματα 
την ώρα που κάποιοι... 

σελ 6, 8 & 13

Διασυρμός... Πόλη-φάντασμα Στην Κύπρο ο Κασσελάκης

ΚΥΠΡΟΣ

σελ 2σελ 3 & 14

ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
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Αρχιεπισκοπή | Στήριξη σε 
πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας

«Λύση του Κυπριακού 
στη βάση ΔΔΟ»

Μαζί, 
απαντούμε

σελ 2, 3, 10, 14 & 16

u ΔΕΚΑ ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΝΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΔΙΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ

σελ 2, 8 & 13

Συγχαρητήρια μηνύματα 
για την επέτειο της Ανεξαρτησίας 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΚΥΠΡΟΣ
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Ως ελάχιστο δείγμα συμπαράστασης των πλημμυροπαθών 
της Θεσσαλίας, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας προσέφερε το ποσό των 9.900 ευρώ προς το Φι-
λόπτωχο Ταμείο της Ι. Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και Φα-
ναριοφερσάλων. Σύμφωνα με ανακοίνωση της Αρχιεπισκοπής 
Θυατείρων, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος κ. Νικήτας απέστειλε στην 
Καρδίτσα τον Β. Επίσκοπο της Ι. Αρχιεπισκοπής, Θεοφ. Μελι-
τηνής κ. Μάξιμο, ο οποίος ενημερώθηκε για την κατάσταση.  
Τον Θεοφιλέστατο υποδέχθηκε και φιλοξένησε ο οικείος Μη-

τροπολίτης, Σεβ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τι-
μόθεος, ο οποίος τον ξενάγησε σε Δομές των πλημμυροπα-
θών. Ο Σεβασμιώτατος κ. Τιμόθεος, ο οποίος συνεργάζεται 
νυχθημερόν με τις τοπικές Αρχές για τη στήριξη των ανθρώ-
πων που έχασαν όλα τα περιουσιακά τους στοιχεία λόγω της 
πλημμύρας, ευχαρίστησε για τη δωρεά που τόσο πολύ έχουν 
ανάγκη τα θύματα της κακοκαιρίας. 
Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Νικήτας και οι πιστοί της Ι. Αρχιεπισκο-

πής Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας προσεύχονται για 
την επούλωση των πληγών των θυμάτων της φοβερής αυτής 

πλημμύρας, καθώς και για όλους όσους υπέφεραν από τις 
πρόσφατες φυσικές καταστροφές στην Ελλάδα, καταλήγει η 
ανακοίνωση.  

Φωτογραφίες: Ι. Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος 
και Φαναριοφερσάλων

Η ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΜΒ ΠΡΟΣΕΦΕΡΕ ΤΟ ΠΟΣΟ ΤΩΝ 9.900 ΕΥΡΩ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ 

Εξελίσσεται σε... «εμπόριο»

Κανάρη | Στο Λονδίνο για 
προώθηση συμφωνιών με 
βρετανικά νοσηλευτήρια

Στήριξη πλημμυροπαθών της Θεσσαλίας από την  Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Κάπως έτσι επισφραγίζονται οι φιλίες μεταξύ Κυπρίων. Ζιβανία, τσιμπήματα και καλή καρδιά. 
Και για να γίνει αυτό, δεν χρειάζεται να βρίσκονται στην Κύπρο. Στη φωτογραφία αρχείου, ο 
Φώτιος Κουζούπης και ο Ergun Kilic, τα λένε, με κύριο θέμα συζήτησης, την Κύπρο μας. 
Αυτές τις μέρες, και οι δύο ασχολούνται με τα οργανωτικά του πρώτου Δικοινοτικού Φεστιβάλ 
του Λονδίνου. Και κάπως έτσι, δίνουν ραντεβού για την ερχόμενη Κυριάκη με όλους τους συ-
μπατριώτες μας, σε μια εκδήλωση που φιλοδοξεί να καταστεί θεσμός...

Κάρολος | Μήνυμα προς τον ΠτΔ 
με την ευκαιρία της επετείου 
της Κυπριακής Ανεξαρτησίας
Συγχαρητήριο μήνυμα προς τον πρόεδρο της Κυπριακής Δη-

μοκρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη, απέστειλε με την ευκαιρία της 
επετείου της Κυπριακής Ανεξαρτησίας, ο Βασιλιάς Κάρολος. 
Το μήνυμα ανέρτησε στην πλατφόρμα Χ, ηΎπατη Αρμοστεία 

του Ηνωμένου Βασιλείου στη Λευκωσία, κοινοποιόντας αυτού-
σιο το κείμενο. 

«Θα ήθελα να απευθύνω τα εγκάρδια συγχαρητήρια μου προς 
εσάς και προς τον κυπριακό λαό, σε αυτή την ξεχωριστή μέρα. 
Προσβλέπω στη συνέχιση της στενής φιλίας μεταξύ των χωρών 
μας και της συνεργασίας μας μέσα από την Κοινοπολιτεία» ανα-
φέρει μεταξύ άλλων. 
Επίσης, τονίζει ότι «η βαθιά σχέση μεταξύ των λαών μας, θα 

συνεχίσει να είναι το ‘κλειδί’ της συνεργασίας μας, για το καλό 
των επερχόμενων γενεών». 
Το μήνυμα, συνυπογράφει και η βασίλισσα Καμίλα.

Διαστάσεις πρσλαμβάνει το φαινόμενο της παράνομης 
μεταφοράς καπνικών προϊόντων από τα κατεχόμενα στο 
ΗΒ μέσω των αεροδρομίων στις ελεύθερες περιοχές. 
Μόνο το τελευταίο διάστημα, κατασχέθηκαν από το 
Τμήμα Τελωνείων, 141 κούτες των 200 τεμαχίων τσι-
γάρα και 30,5 κιλά καπνού, που φέρονται να ήταν αδα-
σμοαφορολόγητα και τα οποία μεταφέρθηκαν παράνομα 
από τις κατεχόμενες προς τις ελεύθερες περιοχές με 
σκοπό την εξαγωγή και πώληση τους στο ΗΒ. Σε μια πε-
ρίπτωση, σε αποσκευή επιβάτη με προορισμό το Λον-
δίνο, εντοπίστηκαν συνολικά 24 κούτες των 200 
τεμαχίων τσιγάρων και 3 κιλά καπνού.Την ίδια μέρα 
«κατά τον έλεγχο των αποσκευών άλλου επιβάτη με 
προορισμό το Μάντσεστερ, εντοπίστηκαν συνολικά 87 
κούτες των 200 τεμαχίων τσιγάρων και 12,5 κιλά καπνού. 
Σε τρίτη περίπτωση, «κατά τον έλεγχο των αποσκευών 

επιβάτη με προορισμό το Λονδίνο εντοπίστηκαν συνο-
λικά 30 κούτες των 200 τεμαχίων τσιγάρων και 25 κιλά 
καπνού για στριφτό τσιγάρο.

Το Λονδίνο επισκέπτεται η Υπουργός Υγείας 
Δρ. Πόπη Κανάρη. Σε ανακοίνωση του Γρα-
φείου Τύπου και Πληροφοριών σημειώνεται 
πως η Υπουργός βρίσκεται στην αγγλική πρω-
τεύουσα για προώθηση συμφωνιών με Βρε-
τανικά νοσηλευτήρια. 
Κατά τη παραμονή της στο Λονδίνο, η Δρ 

Κανάρη θα επισκεφθεί τα νοσοκομεία King’s 
College και Royal Free London, προκειμένου 
να προωθήσει την υπογραφή συμφωνιών, 
στο πλαίσιο των οποίων τα δύο νοσηλευτή-
ρια, θα παράσχουν εμπειρογνω-
μοσύνη και εκπαίδευση, για 
τη δημιουργία Ηπατολογι-
κής Κλινικής στην Κύπρο. 
Ένα θέμα για το οποίο 
υπήρξαν πολλές αντιδρά-
σεις στη Λευκωσία. Η 
υπουργός συνοδεύε-
ται από τον Εκτε-
λεστικό Διευθυντή 
του ΟΚΥπΥ, 
Κύπρο Σταυ-
ρίδη.

Προσπάθησαν να 
περάσουν μηνύματα 
μέσω του Συνεδρίου 
των Συντηρητικών, 
αλλά απέτυχαν και 
πάλι οικτρά

Στο συνέδριο του Συντηρητικού Κόμμα-
τος της Βρετανίας μίλησε ο γενικός γραμ-
ματέας του Κόμματος Εθνικής Ενότητας 
(ΚΕΕ), Ογουζχάν Χασίπογλου, ο οποίος 
υποστήριξε ότι η εγγυήτρια Βρετανία γνω-
ρίζει πολύ καλά την «εποικοδομητική 
στάση» του τουρκοκυπριακού «λαού», ο 
οποίος έδειξε σε κάθε ευκαιρία ότι επιθυμεί 
λύση. Σύμφωνα με το ΓΤΠ, τ/κ ΜΜΕ ανα-
φέρουν σήμερα ότι ο κ. Χασίπογλου συμ-
μετείχε στο συνέδριο ως «βουλευτής της 
τδβκ» – όπως αναφέρονται στο ψευδο-
κράτος – και εκεί συναντήθηκε με τον 
Υπουργό Άμυνας της Βρετανίας, Grant 
Shapps, το μέλος της Βουλής των Λόρ-
δων, Daniel Hannah, βουλευτές, Τουρκο-
κύπριους που είναι μέλη του Κόμματος 
των Συντηρητικών και άλλους πολιτικούς. 
Στο πάνελ μίλησαν επίσης ο Αντιπρό-

εδρος του Κόμματος Δικαιοσύνης και Ανά-
πτυξης, βουλευτής Κωνσταντινούπολης 
Ζαφέρ Σιράκαγια, ο Πρέσβης της Τουρκίας 
στο Λονδίνο, Κοράι Ερτάς και ο συμπρόε-
δρος του Ιδρύματος Σκέψης Freedom- 
Fairness, Τσετίν Ραμαντάν. 
Ωστόσο, καλά ενημερωμένες πηγές της 

«Παροικιακής» και σε αντίθεση με την ει-
κόνα που δημιουργείται στα κατεχόμενα, 
αναφέρουν ότι στην αίθουσα της εκδήλω-
σης βρίσκονταν λιγότερα από 20 άτομα, 
συμπεριλαμβανομένων και των ομιλητών. 
Δηλαδή, μόνοι τους τα είπαν, μόνοι τους 

τα άκουσαν...

www.parikiaki.com



Η βρετανική Κυβέρνηση θέλει να δει το Κυπριακό 
«να επιλύεται μέσω διαπραγματεύσεων, σύμ-
φωνα με το πλαίσιο (των Ηνωμένων Εθνών)» 
τόνισε ο Υπουργός Εξωτερικών του Ηνωμένου Βα-
σιλείου Τζέιμς Κλέβερλι μιλώντας τη νύχτα της 
Κυριακής σε δεξίωση στο πλαίσιο του συνεδρίου 
του Συντηρητικού Κόμματος στο Μάντσεστερ. 
Ανέφερε πως συζήτησε περί μιας τέτοιας λύσης 

κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στην Άγκυρα. 
Σε χαιρετισμό του στην ετήσια δεξίωση της ορ-

γάνωσης «Συντηρητικοί Φίλοι της Κύπρου», ο κ. 
Κλέβερλι είπε πως η χώρα του έχει σπουδαίες σχέ-
σεις τόσο με την Κύπρο όσο και με την Τουρκία και 
εργάζεται για λύση αυτού του μακροχρόνιου ζητή-
ματος. «Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι θα συνε-
χίσουμε να εργαζόμαστε με πάθος για να προσπα-
θήσουμε να επιλύσουμε αυτό το μακροχρόνιο 
ζήτημα και να μην το αφήσουμε απλά να κυλά. 
Απλά επειδή κάτι ισχύει επί πολύ καιρό δεν σημαίνει 
ότι θα πρέπει να εγκαταλείψουμε την επιθυμία να 
πετύχουμε μια λύση και θα συνεχίσουμε να εργα-
ζόμαστε επ’ αυτού», σημείωσε ο Βρετανός Υπουρ-
γός Εξωτερικών απευθυνόμενος στους Κύπριους, 
Βρετανούς και λοιπούς συνέδρους που παρέστη-
σαν στη δεξίωση.  Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην 
πολύ καλή χημεία με τον νέο Κύπριο ομόλογό του 
Κωνσταντίνο Κόμπο, τον οποίο χαριτολογώντας 
περιέγραψε ως έναν «ψηλό και όμορφο τύπο» με 
τον οποίο από την πρώτη επαφή τετ-α-τετ έκαναν 
«σοβαρή δουλειά» αναφορικά με τη «μοναδική» 
σχέση μεταξύ των δύο χωρών. 
Ως «τέλειο παράδειγμα» αυτής της στενής σχέ-

σης και παροχής βοήθειας από μία φίλη χώρα στην 
άλλη αναφέρθηκε με έμφαση στην «άμεση και θε-

τική» ανταπόκριση της κυπριακής Κυβέρνησης στο 
βρετανικό αίτημα για υποστήριξη στην επιχείρηση 
εκκένωσης των Βρετανών και άλλων πολιτών από 
το Σουδάν. «Δε θα είχαμε μπορέσει να το κάνουμε 
χωρίς τις (κυπριακές) αποφασιστικές ενέργειες», 
είπε ο κ. Κλέβερλι. Ολοκλήρωσε τον χαιρετισμό 
του με θερμότατα λόγια για την «απίστευτη συνει-
σφορά» της κυπριακής κοινότητας στη βρετανική 
κοινωνία, τον πολιτισμό και την οικονομία για τον 
«εξαιρετικό και αποτελεσματικό» Ύπατο Αρμοστή 
της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο 
Ανδρέα Κακουρή. 
Στη δική του σύντομη ομιλία ο Κύπριος διπλω-

μάτης σχολίασε ότι είναι εύκολο να ξεχνάει κανείς 
το νησί 49 χρόνια μετά από την τουρκική εισβολή, 
αλλά κάλεσε τους παριστάμενους να θυμούνται την 
Κύπρο, καθώς «η Κύπρος έχει σημασία, έχει ση-
μασία στην Ανατολική Μεσόγειο, για το Ηνωμένο 
Βασίλειο, για τα Ηνωμένα Έθνη και για τους Κύ-
πριους». 
Σημείωσε ότι τον τελευταίο χρόνο οι διμερείς σχέ-

σεις Κύπρου-Ην. Βασιλείου έχουν ανοδική τροχιά, 
όπως επιβεβαιώθηκε από την υπογραφή του Μνη-
μονίου Συνεργασίας τον περασμένο Νοέμβριο και 
τη σημαντική συνάντηση των δύο Υπουργών Εξω-
τερικών. Εξήρε δε τη συνεισφορά της «μεγάλης 
και βροντόφωνης» κυπριακής παροικίας στη Βρε-
τανία. 
Ανέφερε ότι δυστυχώς δεν έχει θετικά νέα να με-

ταφέρει για το Κυπριακό, επισημαίνοντας τις δυ-
σκολίες που επιφέρει η τουρκική θέση για λύση 
δύο κρατών. «Δεν υπάρχουν δύο κράτη, δεν υπάρ-
χουν δύο λαοί στην Κύπρο», σημείωσε ο κ. Κα-
κουρής, ευχαριστώντας τη βρετανική Κυβέρνηση 

για την «πολύ ξεκάθαρη» θέση υπέρ λύσης στη 
βάση διζωνικής δικοινοτικής ομοσπονδίας. 
Η Επίτιμη Πρόεδρος των Συντηρητικών Φίλων 

της Κύπρου και γνωστή φιλοκύπρια βουλευτής βο-
ρείου Λονδίνου Τερέζα Βίλιερς εξήρε αρχικά την 
προσφορά των Κυπρίων στο Ηνωμένο Βασίλειο 
και σημείωσε την επέτειο της εγκαθίδρυσης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. Στη συνέχεια σημείωσε: 
«Δεν πρέπει ποτέ να εγκαταλείψουμε την επιδίωξη 
μιας δίκαιης και ισορροπημένης λύσης μέσω δια-
πραγμάτευσης στην Κύπρο, η επανένωση είναι επι-
τακτικό ζήτημα και ως τέτοιο πρέπει να αντιμετωπί-
ζεται από τα ΗΕ και τη διεθνή κοινότητα». 
Στάθηκε δε, όπως έκανε πρόσφατα και στη 

Βουλή, στη σύληση θρησκευτικών μνημείων στα 
κατεχόμενα. 
Χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης εκ μέρους των 

Συντηρητικών Φίλων της Κύπρου οι Γιώργος Χα-

τζηπαυλής, Ανδρέας Παπαευριπίδης, Δώρος Παρ-
τασίδης και Αντρέ Κρις, ποη σημείωσαν τόσο την 
προσφορά των Κυπρίων στο Ην. Βασίλειο γενικό-
τερα και στο Συντηρητικό Κόμμα ειδικότερα, όσο 
κυρίως τη βοήθεια που μπορεί να παράσχει το Ην. 
Βασίλειο στη δίκαιη επίλυση του Κυπριακού. Σε 
δήλωσή του προς το ΚΥΠΕ ο κ. Κλέβερλι συνεχάρη 
την Κυπριακή Δημοκρατία για την επέτειο της εγκα-
θίδρυσής της. «Κυρίως όμως θέλω να πω ένα τε-
ράστιο ευχαριστώ στους Κύπριους εδώ στο Ηνω-
μένο Βασίλειο που συνεισφέρουν τόσα πολλά και 
που στην ώρα της δικής μας ανάγκης, όταν έπρεπε 
να απομακρύνουμε τους ανθρώπους από το Σου-
δάν, εσείς βοηθήσατε. Επομένως σας ευχαριστούμε 
πολύ. Είναι τιμή μου να είμαι εδώ με τους Συντηρη-
τικούς Φίλους της Κύπρου και χαίρομαι που η εκ-
δήλωση ήταν τόσο καλή», πρόσθεσε ο Βρετανός 
Υπουργός Εξωτερικών.
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Το πρώτο στην ιστορία, Δικοινοτικό Φεστιβάλ Κυ-
πρίων του ΗΒ, το οποίο αποτελεί και την πρώτη 
δικοινοτική εκδήλωση αποδήμων Κύπριων ανά το 
παγκόσμιο, διοργανώνουν από κοινού δέκα πα-
ροικιακές οργανώσεις του ΗΒ. 
Το Φεστιβάλ, το οποίο θα πραγματοποιηθεί την 

ερχόμενη Κυριακή, 8 Οκτωβρίου από τις 10.30πμ 
μέχρι τις 8.30μμ στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο 
στο Wood Green, διοργανώνουν από κοινού το 
ΑΚΕΛ Βρετανίας, ο Τουρκοκυπριακός Σύνδεσμος 
για τη Δημοκρατία, το Ρεπουμπλικανικό Τουρκο-
κυπριακό Κόμμα (CTP), η Ένωση Κυπρίων Αγ-
γλίας, ο Σύνδεσμος Κυπρίων Enfield, το Κυπριακό 
Κοινοτικό Κέντρο, το Τουρκοκυπριακό Κοινοτικό 
Κέντρο (TCCA), ο Σύνδεσμος Κυπρίων Hackney 
(HCA), το Cyprus Art Platform – UK και η πλατ-
φόρμα KaliMeraba (CIC). 
Σύμφωνα με τους διοργανωτές, το φεστιβάλ έχει 

διπλό στόχο. 
Πρώτον, να παρουσιάσει τον κοινό πολιτισμό και 

τις παραδόσεις όλων των κοινοτήτων που ζουν 
στην Κύπρο, με εκθέσεις φωτογραφίας και ζωγρα-
φικής, θεατρικές παραστάσεις, ποιήματα, ταινίες 
μικρού μήκους, παραδοσιακούς χορούς, μουσική 
και τραγούδια. 

Στο καλλιτεχνικό μέρος, ξεχωρίζει η πα-
ρουσία του συγκροτήματος “Let’s 
Sing Together Band” που έρχεται 
από την Κύπρο ειδικά γι’ αυτή 
την εκδήλωση. Οι τραγουδί-
στριες Φρειδερίκη Τομπάζου 
και Niyal Öztürk, θα ερμη-
νεύσουν ένα πλούσιο ρε-
περτόριο για την Κύπρο 
μας και την ειρήνη. 
Επίσης, σημαντικό μέρος 

του φεστιβάλ θα αποτελούν 
τα παραδοσιακά τσιαττιστά και 
οι πατροπαράδοτες λιχου-
διές του τόπου μας, όπως σιου-
τζούκκος, λοκμάδες, παλουζές, μαχα-
λεπί και διάφορα άλλα εδέσματα, ενώ, δεν 
θα λείψουν τα κυπριακά σουβλάκια, η ζιβανία και 
ο κυπριακός καφές. 
Δεύτερον, να στείλει ηχηρά μηνύματα προς όλες 

τις κατευθύνσεις σε σχέση με το Κυπριακό. Με την 
πολιτική κατάσταση που επικρατεί, είναι σημαντικό 
να δοθεί ξεκάθαρη απάντηση στους Tatar και Er-
dogan, αλλά και στους ομοϊδεάτες τους που προ-
έρχονται και από τις δύο κοινότητες, ότι η λύση δυο 

κρατών, δεν μπορεί να είναι λύση για την 
Κύπρο. Και αυτό ακριβώς είναι που 
καταδεικνύει στην πράξη η διορ-

γάνωση του φεστιβάλ. Ότι Ε/κ 
και Τ/κ, όχι μόνο συνυπάρ-
χουν, αλλά μαζί δημιουρ-
γούν και μαζί στέλνουν 
ηχηρό μήνυμα για μια επα-
νενωμένη Κύπρο. 
Μιλώντας στην «Π», ο 

γραμματέας του Τουρκοκυ-
πριακού Συνδέσμου για την 
Δημοκρατία, Ferdie Sulley-

man δήλωσε: 
«Υποστηρίζουμε με όλες μας 

τις δυνάμεις αυτή την πρωτοβουλία 
για τη διοργάνωση του πρώτου Δικοινοτι-

κού Φεστιβάλ (BCF23), καθώς το θεωρούμε ως 
μια εξαιρετική προσπάθεια, που θα φέρει μαζί 
τις κοινότητες των αποδήμων μας. Για να γιορ-
τάσουμε την κοινή μας κουλτούρα και τις κοινές 
μας αξίες. Πάνω από όλα, όμως, ελπίζουμε ότι 
αυτό θα είναι καταλύτης στις προσπάθειές μας 
να ενώσουμε το όμορφο νησί μας. Ας το κά-
νουμε όλοι με την καρδιά μας. Διότι είναι ιστο-

ρικές αυτές οι στιγμές. Και στο μέλλον θα λέμε 
‘ήμουν κι’ εγώ εκεί’.» 
Στο ίδιο μήκος κύματος και οι δηλώσεις του επαρ-

χιακού γραμματέα του ΑΚΕΛ Βρετανίας, Αντρέα 
Γρηγορίου. Όπως είπε χαρακτηριστικά, «η πρω-
τοβουλία για τη διοργάνωση αυτού το φεστιβάλ 
ξεκίνησε από το ΑΚΕΛ Βρετανίας. Μέσα από 
τα χρόνια οι Κύπριοι στο Λονδίνο, και ιδιαίτερα 
οι νεότερες γενιές, έχουμε διασκορπιστεί, 
έχουμε χάσει την καθημερινή επαφή που είχαμε 
παλιά. Την ίδια στιγμή, οι δυσκολίες και τα πι-
σωγυρίσματα στην προσπάθεια λύσης του Κυ-
πριακού δεν μπορούν παρά να απογοητεύουν 
τον κάθε γνήσιο Κύπριο. Εδώ είναι που διαπι-
στώσαμε την ανάγκη οι Κύπριοι να έρθουν ξανά 
κοντά, να διατηρηθεί η ελπίδα ζωντανή και να 
δυναμώσει η θέληση για λύση και επανένωση. 
Ανάγκη που θέλουμε να απαντήσει αυτό το φε-
στιβάλ. Αυτό είναι ένα φεστιβάλ που θέλει να 
φωνάξει 'Ζήτω η Κύπρος μας – Πατρίδα όλων 
των παιδιών της’.»  
Η είσοδος στο φεστιβάλ είναι δωρεάν και η πα-

ρουσία όλων, θεωρείται επιβεβλημένη.
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Την Κυριακή, η παροικία γράφει ιστορία στέλνοντας ηχηρό μήνυμα κατά της διχοτόμησης
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Οι φωτογραφίες της υπουργού Εσωτερικών Σουέ-
λα Μπρέιβερμαν στο συνέδριο των Τόρις είναι διά-
σπαρτες σε πολλά πρωτοσέλιδα της Τετάρτης 
04/10, μετά από μια ομιλία η οποία, σύμφωνα με 
τους FT, "κέρδισε το χειροκρότημα των ακτιβιστών 
και την καταδίκη των επικριτών". Η i γράφει ότι  η 
ομιλία της υπουργού έδωσε την εντύπωση ότι “η 
κ. Μπρέιβερμαν προτίθεται να υποβάλει αίτηση  
για να γίνει η ηγέτης των Τόρις". Ένας υπουργός 
που αναφέρεται στην εφημερίδα λέει ότι ανησυχεί 
και περιγράφει τα σχόλια της Μπρέιβερμαν ως 
"προέκταση των απαίσιων πραγμάτων" που είπε 
η υπουργός των Τόρις σε ένα δεξιό αμερικανικό 
think tank την περασμένη εβδομάδα. 
Αλλά σε κύριο άρθρο γνώμης η Sun εκτιμά ότι η 

ομιλία ήταν "υπέροχη για την ωμή ειλικρίνειά της" - 
και η Daily Mail την επαινεί την κ. Μπρέιβερμαν 
για "την πρώτη πραγματικά συναρπαστική, γεμάτη 
αυτοπεποίθηση ομιλία που είδαμε σε συνέδριο 
εδώ και χρόνια". 
Στις ΗΠΑ η υπουργός Εσωτερικών της Βρε-

τανίας Σουέλα Μπρέιβερμαν 
επέκρινε τη Σύμβαση της Γε-
νεύης σχετικά με το καθεστώς 
των προσφύγων, υποστηρίζο-
ντας ότι "δεν είναι προσαρμο-
σμένη στη σύγχρονη εποχή 
μας".  
Έναν χρόνο πριν από τις βου-
λευτικές εκλογές στο Ηνωμένο 
Βασίλειο και την ώρα που οι Συ-
ντηρητικοί βρίσκονται πολύ χα-
μηλά στις δημοσκοπήσεις, η βρε-
τανική κυβέρνηση έχει αναδείξει 
σε θέμα προτεραιότητας την πα-
ράνομη μετανάστευση και η ρη-
τορική της όλο και σκληραίνει για 
το ζήτημα και κατά των αιτούντων 
άσυλο που έχουν φθάσει παρα-
νόμως στη χώρα.  

"Το status quo, που επιτρέπει στους ανθρώπους 
να διασχίζουν ασφαλείς χώρες, και ακόμη και να 
κατοικούν σε ασφαλείς χώρες επί χρόνια, καθώς 
επιλέγουν τον προτιμώμενο προορισμό τους για 
να ζητήσουν άσυλο, είναι παράλογο και αστήρικτο", 
υπογράμμισε η βρετανίδα υπουργός. 

“Πονοκέφαλος” για τον πρωθυπουργό Ρίσι 
Σούνακ η μη ολοκλήρωση της σιδηροδρομικής 
γραμμής υψηλών ταχυτήτων HS2. Ο Σουνάκ 
δήλωσε ότι δεν θα "αναγκαστεί να λάβει μια πρόωρη 
απόφαση". Είπε στο BBC ότι δαπανάται ένα "τε-
ράστιο ποσό" χρημάτων για τη σιδηροδρομική 
γραμμή υψηλής ταχύτητας και ότι είναι σημαντικό 
να ληφθεί η σωστή μακροπρόθεσμη απόφαση. 
Η πίεση προς τον πρωθυπουργό να προβεί σε 
σχετική ανακοίνωση αυξάνεται, καθώς συνεχίζουν 
να κυκλοφορούν δημοσιεύματα που αναφέρουν 
ότι πρόκειται να καταργήσει το σκέλος της γραμμής 
από το Μπέρμιγχαμ στο Μάντσεστερ. Όμως ο 
πρωθυπουργός αρνήθηκε να επιβεβαιώσει αν θα 

ολοκληρωθεί το έργο όπως αρχικά είχε σχεδιαστεί. 
Σε πολλές από τις εφημερίδες της Τρίτης 03/10 

προβάλλονται οι αυξανόμενες ανησυχίες των πο-
λιτών για τα σχέδια της κυβέρνησης για την HS2. 
Ο Guardian γράφει ότι ο Ρίσι Σουνάκ κατηγορείται 
ότι "ακυρώνει το μέλλον" εν όψει της αναμενόμενης 
"υποχώρησής" του για το σιδηροδρομικό έργο. “Ο 
πρωθυπουργός ετοιμάζεται να ανακοινώσει την 
ακύρωση του πολλών δισεκατομμυρίων λιρών σκέ-
λους του HS2 προς το Μάντσεστερ”, προσθέτει η 
εφημερίδα. 

"Είναι η ληστεία του Μάντσεστερ" - ο πηχυαίος 
τίτλος της Metro, με την εφημερίδα να εστιάζει 
στην "οργή" που εξέφρασε ο δήμαρχος του Μά-
ντσεστερ, Άντι Μπέρναμ, για τη στάση της κυβέρ-
νησης. Δήλωσε στους δημοσιογράφους τη Δευτέρα 
ότι αυτό το συνέδριο "θα μείνει στην ιστορία ως 
εκείνο [που] μας τράβηξαν την πρίζα". 
Η i αναφέρει ότι έχει ήδη εκδηλωθεί "εξέγερση" 

στο εσωτερικό του κόμματος του κυβερνώντος 
κόμματος - αλλά προσθέτει ότι η Ντάουνινγκ Στριτ 
επιμένει ότι "δεν έχει ληφθεί ακόμη οριστική από-
φαση". Εκτός από την κατάργηση της δεύτερης 
φάσης για την κατασκευή της HS2, μεταξύ Μπέρ-
μιγχαμ και Μάντσεστερ, η εφημερίδα "αντιλαμβά-
νεται" ότι το σιδηροδρομικό έργο Northern Power-
house Rail μεταξύ Λίβερπουλ και Χαλ θα μπορούσε 
επίσης να τεθεί σε κίνδυνο. 
Οι Times επικεντρώνονται στο συνέδριο των 
Τόρις, κάνοντας την εκτίμηση ότι ο κ. Σούνακ  "τσε-
κούρεψε την HS2 και το βορρά". Μια ανώνυμη 
πηγή, την οποία η εφημερίδα περιγράφει ως "εξοι-
κειωμένη με τις σκέψεις του πρωθυπουργού", λέει 
ότι το έργο "βασιζόταν σε παλιές υποθέσεις" και 
ότι η πανδημία Κόβιντ "έχει αλλάξει τα πράγματα". 
Οι Financial Times προειδοποιούν ότι ο κ. 
Σούνακ "αντιμετωπίζει αυξανόμενες διαμαρτυρίες" 
για τη διαμάχη σχετικά με την ολοκλήρωση της σι-
δηροδρομικής γραμμής HS2. Η εφημερίδα γράφει 
επίσης ότι, όταν ρωτήθηκαν, οι βοηθοί του υπουργού 

Οικονομικών Τζέρεμι Χαντ "δεν αρνήθηκαν ότι έχει 
ήδη εγκρίνει μια ριζική μείωση της δαπάνης" του 
σιδηροδρομικού έργου. 
Με την έναρξη του ετήσιου συνεδρίου του κυ-

βερνώντος κόμματος στο Μάντσεστερ, 32 βουλευτές 
των Τόρις αντιδρούν σθεναρά στην περαιτέρω αύ-
ξηση των φόρων. O πρωθυπουργός και ηγέτης 
των Τόρις  Ρίσι Σούνακ,  σύμφωνα με όλες τις εν-
δείξεις, υπήρχε περίπτωση να αντιμετωπίσει  μια 
μεγάλη εξέγερση μερίδας βουλευτών της συμπο-
λίτευσης για τη φορολογική πολιτική με επικεφαλής 
την πρώην πρωθυπουργό Λιζ Τρας, σύμφωνα με 
την Daily Express 01/10. 
Η Λιζ Τρας φαίνεται να παίρνει εκδίκηση για τον 

εξευτελισμό της στο περσινό συνέδριο του κόμματος 
των Τόρις, ηγούμενη μιας εξέγερσης κατά του Ρίσι 
Σουνάκ για τη φορολογία,  στη φετινή συγκέντρωση 
των Τόρις στο Μάντσεστερ. 
Η 49 ημερών πρωθυπουργία της κ. Τρας άρχισε 

να διαλύεται πέρυσι τέτοια εποχή, όταν οι σύμμαχοι 
του κ. Σούνακ με επικεφαλής τον Μάικλ Γκόουβ 
επαναστάτησαν εναντίον των σχεδίων της για πε-
ρικοπή των επιδομάτων και του ανώτατου συντε-
λεστή φόρου εισοδήματος.   
Τώρα, η κ. Τρας και 31 άλλοι βουλευτές, συμπε-
ριλαμβανομένων ορισμένων σημαντικών ονομάτων 
και συμμάχων του Μπόρις Τζόνσον, υπέγραψαν 
μια δήλωση ότι δεν θα ψηφίσουν άλλες αυξήσεις 
φόρων. 
Ο Guardian 02/10 υποστηρίζει ότι ο πρωθυ-

πουργός Ρίσι Σουνάκ αγωνίζεται να κρατήσει ενω-
μένο αυτό που αποκαλεί "διασπασμένο κόμμα" 
και σημειώνει ότι οι φατρίες των Τόρις απειλούν να 
καταστρέψουν το συνέδριο. Παρόμοιο είναι το 
κλίμα και στην εφημερίδα i 02/20, η οποία αναφέρει 
ότι ο πρωθυπουργός αγωνίζεται να διατηρήσει 
την πειθαρχία, καθώς οι μελλοντικοί αντίπαλοι του 
για την ηγεσία του κόμματος απειλούσαν να επι-
σκιάσουν τις εργασίες του συνεδρίου με πολιτικές 
παρεμβάσεις.

Συνέδριο Συντηρητικών | «Επίθεση» της Μπρέιβερμαν στη νομοθεσία για τα ανθρώπινα δικαιώματα

Financial Times | «Καμπανάκι» για τη φέτα στην Ελλάδα
Ανυπολόγιστη ζημιά φαίνεται να έχει προκαλέσει η κακοκαιρία 
στη Θεσσαλία, στον πρωτογενή τομέα τόσο στην παραγωγή όσο 
και στη βιομηχανία των τυροκομικών προϊόντων. Την ώρα που οι 
άνθρωποι στη Θεσσαλία ακόμα παλεύουν με τις λάσπες, ρεπορτάζ 
των Financial Times αποτυπώνει και αναδεικνύει την ανησυχία 
των παραγωγών φέτας στη χώρα αλλά και τις αλυσιδωτές αντιδράσεις 
που αναμένονται στην οικονομία. 
Με τίτλο οι «Έλληνες παραγωγοί φέτας υποφέρουν από τις 
ιστορικές πλημμύρες» οι Financial Times σημειώνουν ότι στη Θεσ-
σαλία παράγεται περίπου το 40% των μαλακών τυριών από αιγο-
πρόβειο γάλα. Οι κτηνοτρόφοι στην ευρύτερη περιοχή υπολογίζεται 
ότι έχασαν 80.000 κατσίκες και πρόβατα. Την ίδια στιγμή εκείνα το 
ζώα που επιβίωσαν είναι δύσκολο να συντηρηθούν δεδομένο ότι 
τα χωράφια είναι πλημμυρισμένα και οι ζωοτροφές πανάκριβες. 
Οι πλημμύρες και οι χείμαρροι που χτύπησαν με σφοδρότητα 

τον κάμπο δεν επηρέασαν μόνο τους κτηνοτρόφους αλλά και γενι-
κότερα τη βιομηχανία της περιοχής. 

«Το μεγαλύτερο πλήγμα είναι ότι πολλοί κτηνοτρόφοι της περιοχής 

λένε ότι μετά την πλημμύρα δεν θέλουν να επιστρέψουν στο επάγ-
γελμά τους», δήλωσε ο Χρήστος Αποστολόπουλος, πρόεδρος του 
Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Γάλακτος. 
Οι αναλυτές προειδοποιούν για τις μακροχρόνιες επιπτώσεις της 

καταιγίδας στην οικονομία. «Όλοι μιλούν για το κόστος των πλημ-
μυρών ... σε λίγους μήνες, θα υπάρξουν αλυσιδωτές αντιδράσεις 
[που θα οδηγήσουν] κυρίως τις μικρές επιχειρήσεις σε κατάρρευση», 
δήλωσε ο Γιάννης Καραστέργιος, σύμβουλος γεωργίας στην 
περιοχή. Εκτός από το χαμένο ζωικό κεφάλαιο, είπε ότι πολλές 
αποθήκες δεν μπόρεσαν να επισκευαστούν, με τους αγρότες να 
χάνουν τόνους ζωοτροφών. «Χρόνια σκληρής δουλειάς καταστρά-
φηκαν μέσα σε δύο ημέρες», δήλωσε ο Γ. Καραστέργιος. «Δεν 
είναι εύκολο να στήσεις ξανά αποθήκες και να φτιάξεις ένα κοπάδι 
από το μηδέν» λέει. 
Η Ελλάδα παράγει περίπου 140.000 τόνους φέτας ετησίως, εξά-

γοντας περίπου το 65% της παραγωγής. «Οι παραγωγοί θα αντι-
μετωπίσουν σύντομα ένα δίλημμα, καθώς θα έχουν λιγότερη πα-
ραγωγή γάλακτος- θα πρέπει να επιλέξουν πού θα στείλουν τα 

προϊόντα τους», δήλωσε ο κ. Αποστολόπουλος, ο οποίος εκτιμά 
ότι οι παραγωγοί φέτας θα προτιμήσουν να εξάγουν τα προϊόντα 
τους. «Οι ελλείψεις θα είναι πιο εμφανείς στην Ελλάδα» παρατήρησε 
ο ίδιος. Το μεγαλύτερο εργοστάσιο φέτας στην Ελλάδα είναι η Ελ-
ληνική Γαλακτοβιομηχανία, η οποία εδρεύει στα Τρίκαλα στη βο-
ρειοδυτική Θεσσαλία. 
Χρειάστηκε να κλείσει για δύο εβδομάδες, καθώς το νερό και η 
λάσπη κάλυψαν τα μηχανήματα, με τις ζημιές να αποτιμώνται σε 
25 εκατ. ευρώ. Το εργοστάσιο έχει έκτοτε επαναλειτουργήσει.
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ΕΝΩ ΟΙ ΟΔΗΓΟΙ ΤΡΕΝΩΝ ΕΧΟΥΝ «ΚΑΤΕΒΑΣΕΙ ΡΟΛΑ» ΕΚ ΝΕΟΥ... 

Σε κοινή τριήμερη απεργία είχαν κατέλθει από 
το πρωί της Δευτέρας τόσο οι ειδικευμένοι όσο και 
οι ειδικευόμενοι γιατροί στο σύστημα δημόσιας 
υγείας NHS στην Αγγλία. Ήταν η δεύτερη κοινή 
απεργία των γιατρών με ανώτερες και διευθυντικές 
θέσεις και των υπολοίπων συναδέλφων τους εντός 
δύο εβδομάδων. Η προηγούμενη κοινή απεργιακή 
κινητοποίηση είχε χαρακτηριστεί «ιστορική» καθώς 
ήταν η πρώτη συνολική απεργία των γιατρών στην 
ιστορία του NHS. Η διοίκηση του συστήματος 
υγείας είχε προειδοποιήσει τους ασθενείς πως στην 
ουσία θα πάψει να χορηγείται μη επείγουσα ιατρική 
περίθαλψη. 
Ο Βρετανικός Ιατρικός Σύνδεσμος, που εκπρο-

σωπεί τους απεργούς, έχει υποσχεθεί ότι αυτό το 
τριήμερο θα υπάρχει στελέχωση αντίστοιχη με 
εκείνη που υπάρχει ανήμερα τα Χριστούγεννα, δη-
λαδή επαρκές ιατρικό προσωπικό για τα επείγοντα 
και πολύ σοβαρά περιστατικά. 
Από τον περασμένο Δεκέμβριο οι συχνές απερ-

γίες των γιατρών, των νοσηλευτών, των ακτινολό-
γων και των πληρωμάτων ασθενοφόρων στην Αγ-

γλία έχουν οδηγήσει στην αναβολή σχεδόν ενός 
εκατ. ραντεβού και θεραπειών, σε ορισμένες περι-
πτώσεις ακόμα και για καρκινοπαθείς. 
Οι απεργοί κρίνουν ανεπαρκείς τις προσφορές 

από την κυβέρνηση για αύξηση 6% στις απολαβές 
των ειδικευμένων γιατρών και 8,8% κατά μέσο όσο 
στις απολαβές των ειδικευόμενων. Όπως λένε, μια 
δεκαετία παγωμένων μισθών σημαίνει πως οι προ-
τεινόμενες αυξήσεις δεν καλύπτουν το χαμένο έδα-
φος. Οι ειδικευόμενοι ζητούν αύξηση που αντιστοι-
χεί σε 35%, ποσοστό που ο Υπ. Υγείας Στίβεν 
Μπάρκλεϊ έχει χαρακτηρίσει «παράλογο».

Τρομακτική έκρηξη σημει-
ώθηκε το βράδυ της Δευτέρας 
στην Οξφόρδη, όταν χτύπημα 
κεραυνού προκάλεσε τεράστια 
έκρηξη αερίου σε μονάδα ανα-
κύκλωσης απορριμμάτων τρο-
φίμων.ωΤο εργοστάσιο επε-
ξεργάζεται τα βιοαπορρίμματα 
για την παραγωγή βιοαερίου. 
Για την κατάσβεση της πυρκα-
γιάς που προκλήθηκε επιχει-
ρούν έξι πυροσβεστικά οχή-
ματα και 40 πυροσβέστες. 

Το συμβάν, που ήταν ορατό 
σε πολύ μεγάλη απόσταση 
από το εργοστάσιο, επιβεβαί-
ωσε η διαχειρίστρια εταιρεία 
της μονάδας επεξεργασίας, 
που με ανάρτησή της στο Face-
book αναφέρει ότι «δεξαμενή 
χωνευτηρίου στις εγκαταστά-
σεις του στο Cassington AD κο-
ντά στο Γιάρντον, στην επαρ-
χία της Οξφόρδης, χτυπήθηκε 
από κεραυνό με αποτέλεσμα 

να αναφλεγεί το βιοαέριο που 
υπήρχε στη δεξαμενή».ωΕυτυ-
χώς, όπως είπε, δεν υπάρχουν 
τραυματισμοί και το προσω-
πικό της μονάδας συνεργάζε-
ται με τις υπηρεσίες έκτακτης 
ανάγκης. Οι εικόνες από την 
«κινηματογραφική» έκρηξη 
όπως ονομάστηκε από τα 
ΜΜΕ, έκαναν γρήγορα το γύρο 
του κόσμου στα Μέσα Κοινω-
νικής Δικτύωσης. 

ΚΑΛΕΣΕ ΤΟΥΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΜΜΑΧΟΥΣ ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ ΝΑ ΠΑΡΑΣΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ ΜΕΣΑ ΠΟΥ ΘΑ ΤΗΝ ΒΟΗΘHΣΟΥΝ ΝΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙ

Σούνακ | Περισσότερα όπλα και στήριξη στην Ουκρανία, αλλά «όχι» στις μειώσεις των φόρων
Ο πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ κάλεσε την 

Τετάρτη (4/10) τους διεθνείς συμμάχους της Βρε-
τανίας να παράσχουν στην Ουκρανία τα μέσα που 
θα την βοηθήσουν να κερδίσει τον πόλεμο ενάντια 
στη Ρωσία. 

«Εάν δώσουμε στον πρόεδρο Ζελένσκι τα 
εργαλεία, οι Ουκρανοί θα ολοκληρώσουν τη 
δουλειά», δήλωσε ο Σούνακ στο συνέδριο του 
Συντηρητικού Κόμματος. 
Παράλληλα δεσμεύθηκε ότι θα μειώσει τους φό-

ρους μόλις τεθεί υπό έλεγχο ο πληθωρισμός. 
«Ξέρω ότι θέλετε μειώσεις φόρων. Και εγώ 

τις θέλω και θα το κάνουμε. Αλλά η καλύτερη 
μείωση φόρων που μπορούμε τώρα να δώ-
σουμε στον κόσμο είναι να μειώσουμε στο 
ήμισυ τον πληθωρισμό και να περιορίσουμε το 
κόστος διαβίωσης», δήλωσε ο Σούνακ. 
Ο Βρετανός πρωθυπουργός ακύρωσε επίσης 

το βόρειο τμήμα του έργου σιδηροδρόμου υψηλής 
ταχύτητας HS2, λέγοντας ότι ο διπλασιασμός του 
κόστους οδήγησε στην απόφαση αυτή. 
Αντ’ αυτού δεσμεύθηκε να επενδυθούν 36 δισεκ. 

λίρες κεφαλαίων που θα εξοικονομηθούν σε νέα 
δίκτυα μεταφορών 
Ο πρωθυπουργός και ο καγκελάριος, σύμφωνα 

με το Bloomberg, έχουν εγκλωβιστεί σε συνομιλίες 
σχετικά με το αν θα σταματήσουν το τμήμα του 
High Speed 2 από το Μπέρμιγχαμ στο Μάντσεστερ, 
λόγω ανησυχιών ότι το κόστος του ξεφεύγει από 
τον έλεγχο. «Πρέπει να ανταποκριθούμε στους 
προϋπολογισμούς», είχε δηλώσει προ ημερών ο 
υπουργός Άμυνας Grant Shapps σε συνέντευξή 
του στο BBC. «Χτυπηθήκαμε όχι μόνο από τον κο-
ρονοϊό, αλλά και από τον πόλεμο στην Ουκρανία 
και νομίζω ότι κάθε υπεύθυνη κυβέρνηση το κοιτάζει 
αυτό και λέει αν αυτό εξακολουθεί να ανταποκρίνεται 

σε αυτό που χρειάζεται η χώρα όσον αφορά το 
πού ξοδεύει τους πόρους της». 
Ενώ ο κ. Shapps δεν έδωσε λεπτομέρειες για το 

τι είναι πιθανό να αποφασίσει ο Σούνακ, οι παρα-
τηρήσεις του τροφοδότησαν τις εικασίες ότι η συ-
ντηρητική κυβέρνηση θα εγκαταλείψει ένα σημαντικό 
μέρος του έργου που βρισκόταν στο επίκεντρο της 
στρατηγικής της για την «ισοπέδωση» της ευημερίας 
στις βόρειες κοινότητες. Οι Συντηρητικοί κέρδισαν 
υποστήριξη από αυτές τις περιοχές ακόμη και από 
Εργατικούς στις προηγούμενες εκλογές και πρέπει 
να τη διατηρήσουν για να κερδίσουν ξανά. 
Οι Sunday Times ανέφεραν ότι ο Σούνακ αναζητά 

τρόπους για τη μείωση του φόρου κληρονομιάς, 
τον οποίο ο κ. Σαπς χαρακτήρισε «βαθιά άδικο», 
χωρίς να επιβεβαιώσει ότι θα υπάρξει αλλαγή. Τα 
σχόλιά του σηματοδοτούν ότι το Συντηρητικό Κόμμα, 
που βρίσκεται πίσω από την αντιπολίτευση των 

Εργατικών στις δημοσκοπήσεις, 
κάνει ζογκλερικά τις προτε-
ραιότητές του ενόψει των 
εκλογών που αναμένονται 
ευρέως το 2024. Το μέτρο 
του φόρου κληρονομιάς 
θα προσελκύσει τους 
πλούσιους υποστηρικτές 
του κόμματος, αλλά η 
ιδέα για περαιτέρω πε-
ρικοπή του HS2 προκά-
λεσε ευρεία αντί-
δραση.

Στο στόχαστρο των ρυθμιστικών Αρχών της Βρε-
τανίας θα βρεθούν οι Amazon και Microsoft, όπως 
αναφέρει το διεθνές ειδησεογραφικό πρακτορείο 
Reuters, επικαλούμενο δύο πηγές με γνώση επί 
του θέματος. Ειδικότερα, η ρυθμιστική Αρχή για τα 
μέσα ενημέρωσης Ofcom, θα ζητήσει αυτή την 
εβδομάδα τη διεξαγωγή έρευνας με στόχο τη δε-
σπόζουσα θέση των δύο τεχνολογικών κολοσσών 
στην αγορά των υπηρεσιών υπολογιστικού νέφους. 
Το συνολικό μερίδιο στη βρετανική αγορά cloud 
computing των δύο εταιρειών διαμορφώνεται με-

ταξύ 60% με 70%, με το αμέσως επόμενο μερίδιο 
της μητρικής της Google, Alphabet να αγγίζει το 
10%. Ο εποπτικός φορέας έχει δηλώσει ότι παλαι-
ότερα είχε εξετάσει το ενδεχόμενο να παραπέμψει 
την έρευνα στην CMA, τη βρετανική ρυθμιστική 
Αρχή ανταγωνισμού. Η Ofcom προειδοποίησε ότι 
η τρέχουσα κατάσταση της αγοράς cloud comput-
ing καθιστά δύσκολο για υφιστάμενους πελάτες να 
διαπραγματευτούν μια καλή συμφωνία. 
Οι τεχνικοί περιορισμοί και οι εκπτώσεις που εν-

θαρρύνουν τους πελάτες να συνεχίσουν να χρησι-
μοποιούν έναν μόνο πάροχο για όλες τους τις ανά-
γκες, ακόμη και όταν υπάρχουν καλύτερες 
εναλλακτικές λύσεις, θα μπορούσαν να θεωρηθούν 
ως μονοπωλιακοί, ανέφερε ο οργανισμός σε έκ-
θεσή του νωρίτερα φέτος. «Ανησυχούμε ότι οι 
περιορισμοί στη δυνατότητα των πελατών να 
χρησιμοποιούν περισσότερους από έναν πα-
ρόχους θα μπορούσαν να δυσκολέψουν τους 
μικρότερους παρόχους cloud να κερδίσουν επι-
χειρήσεις και να ανταγωνιστούν τους ηγέτες 
της αγοράς», αναφέρεται στην έκθεση.

NHS | Τριήμερη απεργία όλων των γιατρών

Έκρηξη στην Οξφόρδη | Kεραυνός χτύπησε μονάδα ανακύκλωσης βιοαπορριμμάτων

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΠΙΘΑΝΕΣ ΜΟΝΟΠΩΛΙΑΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

Reuters | Στο στόχαστρο Amazon και Microsoft
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Βαθμό απροβίβαστο πήρε ξανά η Κύπρος από την 
GRECO, επιβεβαιώνοντας ότι η κυβέρνηση Χριστοδου-
λίδη βαδίζει στα χνάρια της κυβέρνησης Αναστασιάδη 
στα θέματα της διαφθοράς, της χρηστής διοίκησης και 
της λογοδοσίας. Η έκθεση του Συμβουλίου της Ευρώπης 
για τον έλεγχο της διαφθοράς (GRECO) περιλαμβάνει 
συνολικά 22 συστάσεις και είναι καταπέλτης για την κυ-
βέρνηση, ιδιαίτερα για τις πρακτικές τις οποίες ακολουθεί 
στα θέματα τα οποία αφορούν τους συμβούλους και τους 
διορισμούς-βολέματα. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι 
επτά από τις συστάσεις της GRECO αφορούν τους συμ-
βούλους και όσους διορίζονται από την κυβέρνηση σε θέ-
σεις εξουσίας. Σημειώνεται μάλιστα ότι το Συμβούλιο ζητά 
τη συμπερίληψη των συμβούλων και των επιτρόπων στη 
νομοθεσία για το πόθεν έσχες, αλλά και την υιοθέτηση 
κανονισμών όσον αφορά τη σύγκρουση συμφερόντων. 
Ζητά επίσης να εξεταστεί το ενδεχόμενο να δηλώνουν και 
τα οικονομικά συμφέροντα των μελών της οικογένειάς 
τους (συζύγων, συμβίων, εξαρτώμενων τέκνων κ.τ.λ.), 
αλλά και να υποβάλλονται σε έλεγχο ακεραιότητας. 
Όσον αφορά τις υπόλοιπες συστάσεις της GRECO, 

οκτώ επικεντρώνονται στην Αστυνομία, η οποία έχει την 

ευθύνη για την επιβολή του νόμου και τέσσερις στην 
Αρχή Κατά της Διαφθοράς. Περιλαμβάνονται επίσης συ-
στάσεις που αφορούν την προστασία των πληροφοριο-
δοτών και των διαδικασιών, οι οποίες ακολουθούνται 
κατά τη δημόσια διαβούλευση. Ακόμη, ζητά «βελτίωση 
της δημόσιας πρόσβασης σε πληροφορίες και κουλ-
τούρα διαφάνειας», κατακεραυνώνοντας ουσιαστικά τις 
πρακτικές της μη δημοσιοποίησης εκθέσεων και πορι-
σμάτων με την επίκληση του «δημοσίου συμφέροντος». 
Η GRECO κάνει αναφορά στο τελευταίο Ευρωβαρό-

μετρο, το οποίο έχει αναδείξει την Κύπρο πρωταθλήτρια 

στη διαφθορά με ποσοστό 94% έναντι 68% στην ΕΕ, 
αλλά και στις κούφιες υποσχέσεις της κυβέρνησης, επι-
σημαίνοντας ότι παρά την ψήφιση της νομοθεσίας για την 
Αρχή Κατά της Διαφθοράς, «η αποτελεσματικότητά της 
τίθεται σε κίνδυνο από θεσμικά ελαττώματα». Τονίζεται 
επίσης ότι «η Κύπρος χρειάζεται ένα πιο δυνατό σύ-
στημα λογοδοσίας», αλλά και ότι «η σύγκρουση συμφε-
ρόντων τόσο σε σχέση με τις περιστρεφόμενες πόρτες 
(μεταπήδηση στον ιδιωτικό τομέα), είναι μια ειδική πρό-
κληση στην Κύπρο, εντούτοις η αντιμετώπισή της είναι 
περιορισμένου εύρους». 
Το Προεδρικό, εξήγγειλε, τη σύσταση ενός ακόμη Επι-

τροπάτου που θα έχει την ευθύνη για την «καλύτερη δυ-
νατή υλοποίηση» των συστάσεων της GRECO, παρά τις 
έντονες αναφορές στην έκθεση του Συμβουλίου της Ευ-
ρώπης σε σχέση με τους συμβούλους και τους διορι-
σμούς-ρουσφέτια. Επίσης, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, 
Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης, δήλωσε ότι έχει ετοιμαστεί 
«Κώδικας Δεοντολογίας» που αφορά μέλη της κυβέρνη-
σης. Διαβεβαίωσε επίσης ότι «για την κυβέρνηση οι συ-
στάσεις της GRECO αποτελούν χρήσιμο εργαλείο προς 
την κατεύθυνση της προώθησης της διαφάνειας.
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«ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΩΝΤΕΣ ΝΙΠΤΟΥΝ ΜΕ ΑΠΑΘΕΙΑ ΤΑΣ ΧΕΙΡΑΣ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΑΛΥΠΤΟΥΝ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ»

Στον αγώνα για προστασία των δημο-
κρατικών, συνδικαλιστικών ελευθεριών 
και δικαιωμάτων και στην προσπάθεια για 
εργασία με αξιοπρέπεια, αναφέρθηκε η ΓΓ 
της ΠΕΟ, Σωτηρούλλα Χαραλάμπους, μι-
λώντας στην εκδήλωση με την ευκαιρία 
της 3ης Οκτωβρίου, Διεθνούς Μέρας Δρά-
σης της ΠΣΟ, σημειώνοντας, επίσης, ότι 
δίνοντας τον αγώνα για τα δικαιώματα των 
εργαζομένων, η προσοχή ταυτόχρονα 
εστιάζει στη δημιουργία των προϋποθέ-
σεων για το κοινό μέλλον Ε/κ και Τ/κ. 

Στην εκδήλωση με θέμα: «Όχι στον αυ-
ταρχισμό και στη συρρίκνωση των δη-

μοκρατικών και των συνδικαλιστικών 
ελευθεριών. Εργασία με δικαιώματα. 
Όχι στις ευελιξίες και στην εκμετάλ-
λευση», που έγινε στα γραφεία της τ/κ 
συντεχνίας KTAMS στην κατεχόμενη Λευ-
κωσία, συμμετείχαν η ΠΕΟ και τ/κ συνδι-
καλιστικές οργανώσεις, που είναι μέλη της 
Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπον-
δίας. Σύμφωνα με ανακοίνωση, η ΓΓ της 
ΠΕΟ είπε ότι δεν είναι καθόλου τυχαίο 
που σήμερα στην Κύπρο το ποσοστό ορ-
γάνωσης έχει μειωθεί δραματικά, μόνο 

ένας στους δυο εργαζόμενους καλύπτεται 
από συλλογικές συμβάσεις εργασίας, κάτι 
που οδηγεί σε διεύρυνση του φαινομένου 
της υποβάθμισης της αξίας της εργασίας, 
της φθηνής χωρίς δικαιώματα εργασίας, 
ανέφερε στην ομιλία της. Και τόνισε ότι 
στο στόχαστρο των εργοδοτών βρίσκεται 
τα τελευταία χρόνια, από την πρώτη φορά 
που ανήλθε ο ΔΗΣΥ στην εξουσία, και το 
δικαίωμα στην απεργία. Συνεχείς, σημεί-
ωσε, είναι οι προσπάθειες τους για ποινι-
κοποίηση του δικαιώματος στην απεργία. 

ΝΕΕΣ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΥΣΤΗΡΕΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙHΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ, TH ΧΡΗΣΤH ΔΙΟΙΚΗΣΗ KAI TH ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ, 
Στέφανος Στεφάνου, είχε σήμερα συνάντηση 
στη διάρκεια γεύματος με τον Πρόεδρο 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Στέφανο Κασσελάκη, στο 
πλαίσιο της πρώτης επίσκεψής του στην 
Κύπρο. Στη συνάντηση συμμετείχαν αντι-
προσωπείες του ΑΚΕΛ και του ΣΥΡΙΖΑ. 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο ΓΓ 

της ΚΕ του ΑΚΕΛ ενημέρωσε το Πρόεδρο 
του ΣΥΡΙΖΑ για τη σημερινή κατάσταση 
στο Κυπριακό και ιδιαίτερα για τα νέα τετε-
λεσμένα που επιχειρεί η Τουρκία στην Κύ-
προ. Σημείωσε τον κίνδυνο οριστικής δι-
χοτόμησης ο οποίος μπορεί να αποτραπεί 
μόνο με άμεση επανέναρξη συνομιλιών 
από εκεί που έμειναν στον Κραν Μοντάνα. 
Υπογράμμισε τη σημασία της συνεργασίας 

μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας στον αγώνα 
για τερματισμό της κατοχής και της διαίρε-
σης, για απελευθέρωση και επανένωση 
της Κύπρου με λύση διζωνικής, δικοινοτικής 
ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα, και τόνισε 
τη συνεπή στάση του ΣΥΡΙΖΑ. 
Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν επίσης 

διεθνή και επίκαιρα θέματα κοινού ενδια-
φέροντος, καθώς και η συνέχιση της συ-
νεργασίας ανάμεσα στα δύο κόμματα.

GRECO | Εκτεταμένη διαφθορά και διορισμοί-βολέματα, με την Κύπρο να παίρνει απροβίβαστο

ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ – ΣΤ. ΚΑΣΣΕΛΑΚΗ

ΓΓ ΠΕΟ | Η κυβέρνηση συγκαλύπτει τις αντεργατικές & αντισυνδικαλιστικές πρακτικές των εργοδοτών

Αποφάσεις για 
πυρκαγιές 

33 χιλιάδες οι 
άνεργοι

Στα μέτρα που αποφάσισε 
η διυπουργική επιτροπή πε-
ριλαμβάνονται η αυστηροποί-
ηση των ποινών για καταπο-
λέμηση των πυρκαγιών, η 
επαναλειτουργία του δασικού 
κολεγίου, η ενίσχυση των πτη-
τικών μέσων δασοπυρόσβε-
σης και η αναβάθμιση της 
Πολιτικής Άμυνας και του Κέ-
ντρου Διαχείρισης Κρίσεων.   
Στη σύσκεψη υπό την Προ-

εδρία του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας, Νίκου Χριστοδου-
λίδη, συμμετείχαν, μεταξύ άλ-
λων, ο Υπουργός Εσωτερι-
κών, Κωνσταντίνος Ιωάννου, 
ο Υπουργός Άμυνας, Μιχάλης 
Γιωργάλλας, ο Υπουργός Γε-
ωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Περιβάλλοντος, Πέτρος 
Ξενοφώντος, η Υπουργός Δι-
καιοσύνης και Δημοσίας Τά-
ξεως, Άννα Προκοπίου, ο Κυ-
βερνητικός Εκπρόσωπος, 
Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης, 
ο Διευθυντής του Τμήματος 
Δασών, Χαράλαμπος Αλεξάν-
δρου και Γενικοί Διευθυντές 
των Υπουργείων. Παρών στη 
συνάντηση ήταν και ο Καθη-
γητής Γιώργος Μπούστρας, 
Ειδικός Σύμβουλος του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας για 
Θέματα Διαχείρισης Κρίσεων 
και Πολιτικής Προστασίας.

Σταθερό στο 6,6% παρέμεινε 
το εποχικά προσαρμοσμένο 
ποσοστό ανεργίας στην Κύ-
προ τον Αύγουστο του 2023 
σε σχέση με τον Ιούλιο, με 
μικρή μείωση σε σχέση με 
τον Αύγουστο του 2022, όταν 
βρισκόταν στο 6,8%, σύμφω-
να με στοιχεία που δημοσί-
ευσε χθες η Eurostat, η στα-
τιστική υπηρεσία της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. 
Σημειώνεται ότι η Κύπρος 

βρίσκεται πάνω από τον μέσο 
όρο της ευρωζώνης (6,4%), 
αλλά και της ΕΕ (5,9%). 
Σε πραγματικούς αριθμούς 

το ποσοστό της ανεργίας στην 
Κύπρο αντιστοιχεί σε 33 χι-
λιάδες πρόσωπα.

Θα πρέπει να είναι ξεκάθαρο στην Τουρ-
κία ότι ενέργειες όπως στα Βαρώσια και 
στην Πύλα ή ενέργειες που αποσκοπούν 
σε προσπάθεια αναγνώρισης του ψευδο-
κράτους θα είναι εξαιρετικά αρνητικές για 
τον ελληνοτουρκικό διάλογο, δήλωσε την 
Τετάρτη ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Προ-
οδευτική Συμμαχία, Στέφανος Κασσελάκης, 
μετά την συνάντησή του με τον Πρόεδρο 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκο Χρι-
στοδουλίδη, στο Προεδρικό Μέγαρο. Ο κ. 
Κασσελάκης υπογράμμισε ότι «αυτό που 
χρειαζόμαστε είναι όχι μονομερείς ενέργειες 
αλλά μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης». 
Στις δηλώσεις του ο κ. Κασσελάκης 

είπε ότι από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε 
ως Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολί-
τευσης θεώρησε καθήκον του η πρώτη 
επίσκεψή του, εκτός Ελλάδας, να είναι 

στην Κυπριακή Δημοκρατία. 
Ανέφερε ότι είχε μια εξαιρετικά παρα-

γωγική συζήτηση με τον Πρόεδρο Χρι-
στοδουλίδη με τον οποίο συζήτησε πολλά 
θέματα ενδελεχώς και από μεριάς της 
Αξιωματικής Αντιπολίτευσης τόνισε την 
σημασία που αποδίδεται στην επανεκκί-
νηση των συνομιλιών, το συντομότερο 
δυνατόν, στο πλαίσιο των αποφάσεων 
του ΟΗΕ από εκεί που διακόπηκαν στο 
Κραν Μοντανά το 2017.

ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ

Κασσελάκης | Θέμα και της Ελλάδας τα περί αναγνώρισης

www.parikiaki.com

Επί τάπητος Κυπριακό και η συνεργασία των δύο χωρών
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Εν συντομία

Χωρίς αύξηση 
750.000 
συνταξιούχοι

Περισσότεροι από 750.000 
συνταξιούχοι θα μείνουν χω-
ρίς αυξήσεις και το 2024. 
Αυτό θα συμβεί γιατί η κυβέρ-
νηση Μητσοτάκη αθέτησε την 
προεκλογική δέσμευσή της 
για χορήγηση αυξήσεων 
στους συνταξιούχους που 
διατηρούν τη λεγόμενη προ-
σωπική διαφορά στις αποδο-
χές τους. Στο Υπουργικό Συμ-
βούλιο αποφασίστηκε ότι η 
συγκεκριμένη κατηγορία συ-
νταξιούχων θα λάβει ένα μει-
ωμένο σε σχέση με πέρυσι 
επίδομα. Συγκεκριμένα, ενώ 
πέρυσι μετά από δριμείες κα-
ταγγελίες των συνταξιούχων 
η κυβέρνηση αποφάσισε... το 
Πάσχα να χορηγήσει επίδομα 
(έκτακτη εφάπαξ οικονομική 
ενίσχυση) αντί αυξήσεων, 
που κυμαινόταν από 200 έως 
300 ευρώ, φέτος το συγκεκρι-
μένο επίδομα μειώνεται και 
θα κυμαίνεται μεταξύ 100 και 
200 ευρώ, ανάλογα με το 
ποσό των αποδοχών τους 
που εντάσσεται στην προσω-
πική διαφορά.

Νέες καταθέσεις 
εναντίον 
του αστυνομικού 
για βιασμούς και 
μαστροπεία
Καταιγιστικές είναι οι εξελί-

ξεις με τα νέα στοιχεία που 
ενισχύουν το κατηγορητήριο 
σε βάρος του αστυνομικού ο 
οποίος φέρεται να βίαζε και 
εξέδιδε μια 34χρονη γυναίκα 
από το Καμερούν. Τουλάχι-
στον 2 καταθέσεις, οι οποίες 
περιλαμβάνονται στην δικο-
γραφία και είναι από φίλες 
του θύματος, «καίνε» τον 
40χρονο επίορκο και μάλιστα, 
όπως μετέδωσε το Open, η 
μία εξ αυτών έδωσε στην 
Υπηρεσία Εσωτερικών Υπο-
θέσεων και φωτογραφία από 
τη στιγμή που ο αστυνομικός 
παραλαμβάνει χρήματα από 
την 34χρονη. 
Σύμφωνα με όσα περιγρά-

φονται στη δικογραφία, όταν 
οι άνδρες της ΕΛ.ΑΣ. μπήκαν 
στο σπίτι του, βρήκαν τα προ-
σημειωμένα χαρτονομίσματα 
που είχαν δώσει νωρίτερα 
στο θύμα. 
Παράλληλα, υλικό από κά-

μερες ασφαλείας δείχνει τον 
40χρονο να περιμένει την κο-
πέλα όταν πήγαινε στα ρα-
ντεβού, ενώ όταν από το ίδιο 
ξενοδοχείο έβγαιναν άλλες 
γυναίκες τούς έλεγε «οικονο-
μήσατε ε;». 
Οι αστυνομικοί που ερευ-

νούν την υπόθεση εξετάζουν 
το ενδεχόμενο να υπάρχουν 
κι άλλα θύματα του 40χρονου 
αστυνομικού.

ΒΟΛΟΣ | «Η Θεσσαλία θυμίζει εμπόλεμη ζώνη, όπου οι ζωές μας πνίγηκαν στη λάσπη»
Ενα σκοτεινό ντεζαβού. Μπορούν τρεις λέξεις να περι-

γράψουν το βίωμα των κατοίκων στον Βόλο, μετά το δεύ-
τερο χτύπημα στην περιοχή; Σίγουρα όχι. Για την 
ακρίβεια, όπως μου εξηγεί ο Χριστόφορος, ο οποίος μένει 
στο Παλιό Λιμεναρχείο, τα λόγια των ανθρώπων έχουν 
στερέψει, χάθηκαν στις λάσπες, και μαζί με αυτά και η 
όποια ελπίδα για να αποκατασταθούν οι τεράστιες ζημιές 
της πρώτης καταστροφής. Στη λαϊκή συνοικία του Βόλου, 
οι κάτοικοι είδαν ξανά το ίδιο φρικτό έργο και πλέον κάθε 
ψιχάλα που θα πέφτει στην περιοχή θα θυμίζει τον 
εφιάλτη του τελευταίου μήνα. Ξανά και ξανά. 

«Εγώ προσωπικά το βίωσα σαν να βλέπω τη Μέρα της 
Μαρμότας. Πέρασαν σαν νεράκι αυτά τα 16 χιλιάδες χρό-
νια. Από αυτά που εισπράττω μένοντας στη γειτονιά, δυ-
στυχώς υπάρχουν άνθρωποι που ζουν αναγκαστικά μέσα 
σε αυτά τα κατεστραμμένα σπίτια, επειδή δεν έχουν την 
επιλογή να μείνουν σε κάποιον συγγενή ή σε κάποιον 
γνωστό. Το θέμα είναι ότι πρακτικά δεν μπορείς να ζήσεις 
μέσα σε αυτά τα σπίτια, είναι διαλυμένα και επικίνδυνα. 

»Πέρα από τις ζημιές, υπάρχουν και θέματα υγείας, η 
μούχλα κυριαρχεί. Ενα μεγάλο ποσοστό στη δική μας συ-
νοικία θα αναζητήσει στέγαση αλλού και ίσως να μην επι-

στρέψουν και ποτέ. Αρκετοί ενοικιαστές μετά τη δεύτερη 
πλημμύρα βρήκαν σπίτι αλλού και έφυγαν με συνοπτικές 
διαδικασίες. 

»Υπάρχει γενικώς πρόβλημα με τα ενοίκια, οι τιμές 
έχουν ανέβει πάρα πολύ. Ζητάνε τρελά λεφτά για δυάρια. 
Δεν βρίσκεις εύκολα σπίτι. Η περιοχή είναι πολύ ευάλωτη 
πλέον. Οι ηλικιωμένοι άνθρωποι έχουν πάει στα παιδιά 
τους, εκτός Μαγνησίας. Ηταν αδύνατο να μείνει ο κόσμος, 
τα σπίτια είναι τελείως ακατάλληλα. Η Θεσσαλία θυμίζει 
εμπόλεμη ζώνη. Οι ζωές πνίγηκαν στη λάσπη. Δεν ξέρεις 
τι σου ξημερώνει», εξηγεί ο Χριστόφορος. 
Στη θολή ατμόσφαιρα του Βόλου, με τα μολυσμένα 

νερά και τον αποπνικτικό αέρα, οι πληγέντες των πλημ-
μυρών έβλεπαν πριν από λίγο καιρό τους πληγέντες των 
πυρκαγιών, που εκείνοι κάποιους άλλους πληγέντες θα 
έβλεπαν, και όλος αυτός ο κύκλος δεν τελειώνει ποτέ. Εγι-
ναν οι πληγές των ανθρώπων κοινή διάλεκτος μιας κατε-
στραμμένης κοινωνίας που επανατραυματίζεται συνεχώς. 
Πληγές που πουλάνε στα δελτία των ειδήσεων, μέχρι να 
γίνουν ανεπίκαιρες και να μη χωράνε στην ατζέντα. 

«Ερχονται μαύρες μέρες. Οταν σβήσουν τα φώτα της 
δημοσιότητας, θα ξεχαστεί όλος αυτός ο κόσμος που βρί-
σκεται στο αδιέξοδο. Η εξαθλίωση βρίσκεται προ των 
πυλών. Πότε θα αποζημιωθούν όλοι αυτοί οι άνθρωποι; 
Με λυπεί πολύ η απελπισία στα μάτια του κόσμου, μου 
στοιχίζει. Ανθρωποι με κενά βλέμματα, ειδικά μετά τη δεύ-
τερη πλημμύρα. Λέμε με τη γυναίκα μου ότι θα κάνουμε 
υπομονή, να το παλέψουμε. Σκεφτήκαμε να φύγουμε. Πα-
λεύεις, για να τα χάσεις όλα στην επόμενη βροχή». 

«Ο Βόλος είναι ανοχύρωτος. Το να γίνουν σοβαρά αντι-
πλημμυρικά έργα θέλει καιρό. Οταν ακούς έναν υπουργό 
(σ.σ. Βορίδης) να σου λέει ότι φταίει η ατυχία μας, το 
εκλαμβάνω ως έλλειψη σεβασμού στο δράμα που ζούμε. 
Δεν είναι αυτή θέση κυβερνητικού στελέχους».

ΔΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΠΟΥ ΠΛΕΟΝ ΕΜΕΙΝΑΝ ΧΩΡΙΣ ΚΑΜΙΑ ΕΛΠΙΔΑ

Τον κώδωνα του κινδύνου 
για τα δημοσιονομικά μεγέθη 
εξαιτίας των φυσικών κατα-
στροφών κρούει το Γραφείο 
Προϋπολογισμού της Βουλής 
στην έκθεσή του για το Β' τρί-
μηνο του 2023. 
Στην τριμηνιαία έκθεση του 

Γραφείου, οι οικονομικές εξελί-
ξεις χαρακτηρίζονται από αβε-
βαιότητα, λαμβάνοντας υπόψη 
τις καταστροφικές επιπτώσεις 
των καλοκαιρινών πυρκαγιών 

και των ακραίων βροχοπτώ-
σεων στη Θεσσαλία, που ανέ-
δειξαν αδυναμίες του κρατικού 
μηχανισμού να ανταπεξέλθει σε 
σοβαρές προκλήσεις. 
Όπως σημειώνεται στην έκ-

θεση, από δημοσιονομική 
άποψη, οι δύο κρίσιμες προ-
ϋποθέσεις ώστε να μην υπονο-
μευτεί η δημοσιονομική σταθε-
ρότητα είναι, αφενός, η μέγιστη 
δυνατή κάλυψη της ανοικοδό-
μησης από ευρωπαϊκούς πό-

ρους και αφετέρου, η χρονική 
κατανομή των αποζημιώσεων, 
ώστε να μη συγκεντρωθούν εξ 
ολοκλήρου σε ένα μόνο έτος. 
Και η έκθεση καταλήγει ότι, 

διαφορετικά, θα πρέπει να ανα-
ζητηθούν πρόσθετες πηγές 
εσόδων, τακτικές ή έκτακτες, 
ώστε να καλυφθεί το σχετικό 
κόστος χωρίς απόκλιση από 
τον δημοσιονομικό στόχο και 
επιβάρυνση του δημόσιου χρέ-
ους.

Κίνδυνος για τη δημοσιονομική σταθερότητα 
οι τρομακτικές επιπτώσεις από τις φυσικές καταστροφές

«Μαύρα» τα στοιχεία και του ΙΟΒΕ | Θηλιά η ακρίβεια, βάζουν χέρι στις αποταμιεύσεις
Σημαντική επιδείνωση στις εκτιμήσεις 

των καταναλωτών για την οικονομική 
τους κατάσταση καταγράφει η τελευταία 
έκθεση για το οικονομικό κλίμα στην Ελ-
λάδα. «Τρώνε» από τις καταθέσεις τους 
οι Έλληνες, απαισιόδοξες οι προβλέψεις 
για το μέλλον. Το Ίδρυμα Οικονομικών 
και βιομηχανικών ερευνών έδωσε στη 
δημοσιότητα τα στοιχεία της μηνιαίας έκ-
θεσής του, η οποία και περιγράφει τη ζο-
φερή πραγματικότητα με την οποία είναι 
αντιμέτωπα τα νοικοκυριά. 
Ο δείκτης οικονομικού κλίματος υπο-

χώρησε τον Σεπτέμβριο στις 108 μονά-
δες από 111,1 που ήταν τον Ιούλιο, ση-
μειώνοντας μικρή πτώση σε σχέση με 
τους προηγούμενους μήνες, όμως η εξα-

σθένηση της καταναλωτικής εμπιστοσύ-
νης είναι ιδιαίτερα σημαντική. Οι πολίτες 
απαντούν ότι βλέπουν με απαισιοδοξία 
την οικονομική κατάσταση, ενώ δηλώ-
νουν ότι αντλούν από τις αποταμιεύσεις 
τους για να τα βγάλουν πέρα με την υψη-
λότατη ακρίβεια. Ειδικότερα:  

• Οι αρνητικές εκτιμήσεις των κατανα-
λωτών για την οικονομική κατάσταση του 
νοικοκυριού τους τους προηγούμενους 
12 μήνες κλιμακώνονται έντονα τον Σε-
πτέμβριο στις -47,1 μονάδες (έναντι - 
35,6). Το 66% (από 55%) των νοικοκυ-
ριών εκτίμησε ελαφρά ή αισθητή επιδεί-
νωση της οικονομικής του κατάστασης, 
ενώ μόλις το 3% θεωρεί πως επήλθε μι-
κρή βελτίωση.  

• Οι προβλέψεις των καταναλωτών για 
την οικονομική κατάσταση του νοικοκυ-
ριού τους τους προσεχείς 12 μήνες υπο-
χώρησαν σημαντικά τον Σεπτέμβριο, με 
τον σχετικό δείκτη να διαμορφώνεται στις 
-42,4 (από -18,5) μονάδες τον Ιούλιο. Το 
60% (από 37%) των νοικοκυριών ανα-
μένει ελαφρά ή αισθητή επιδείνωση της 
οικονομικής του κατάστασης, ενώ το 5% 
(από 18%) προβλέπει μικρή βελτίωση. 

• Ο αρνητικός δείκτης των προβλέ-
ψεων των νοικοκυριών για την οικονο-
μική κατάσταση της χώρας τους το προ-
σεχές 12μηνο παρουσίασε έντονη 
ενίσχυση τον Σεπτέμβριο και διαμορφώ-
θηκε στις -42,8 (από -17,4) μονάδες. Το 
64% (από 42%) των καταναλωτών προ-

έβλεψε ελαφρά ή αισθητή επιδείνωση 
της οικονομικής κατάστασης της χώρας. 

• Η πρόθεση των καταναλωτών για 
σημαντικές αγορές τους προσεχείς 12 
μήνες (επίπλων, ηλεκτρικών συσκευών 
κ.λπ.) υποχώρησε, με τον σχετικό δείκτη 
να διαμορφώνεται στις -47,6 (από -42,9) 
μονάδες. Το 59% (από 53%) των κατα-
ναλωτών προέβλεψε ότι θα προβεί σε 
λιγότερες ή πολύ λιγότερες δαπάνες. 

• Ο δείκτης της πρόθεσης για αποτα-
μίευση τους προσεχείς 12 μήνες εξασθέ-
νησε ελαφρά τον Σεπτέμβριο και διαμορ-
φώθηκε στις -63,8 μονάδες (από -61,9). 
Το 84% των νοικοκυριών δεν θεωρεί πι-
θανή την αποταμίευση στο επόμενο 
12μηνο.

ΣΥΡΙΖΑ | «Έχουν χάσει το manual της χώρας»

Σφοδρή επίθεση στην κυβέρνηση Μη-
τσοτάκη για την έκθεση σχετικά με το 
ΟΑΚΑ που «θάφτηκε» στα συρτάρια του 
τότε υπουργού Κώστα Καραμανλή εξαπο-
λύει ο Στέφανος Κασσελάκης. Όπως ανα-
φέρει ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ, 
22/9/2020 ήταν η ημέρα που ο υπουργός 
Μεταφορών και Υποδομών, Κώστας Κα-
ραμανλής, λαμβάνει επίσημη μελέτη για 
σοβαρά προβλήματα στατικότητας του 
στεγάστρου Καλατράβα, τα οποία «χρή-
ζουν άμεσης αντιμετώπισης». 

«Τι έκανε ο -επάγγελμα Καραμανλής- 

υπουργός; Ό,τι και στα Τέμπη: Τίποτα! 
Και όπως συνεχίστηκαν τα δρομολόγια 

στον σιδηρόδρομο, έτσι συνεχίστηκε η λει-
τουργία του ΟΑΚΑ. 

• Όλες οι ελληνικές ομάδες πέρασαν 
από το στάδιο. 

• Όλα τα εντός έδρας διεθνή παιχνίδια 
του Παναθηναϊκού διεξήχθησαν εκεί. 

• Οι πιο πολυπληθείς συναυλίες της 
χώρας έγιναν εκεί. 

• Κάτω από το ασταθές στέγαστρο συ-
γκεντρώνονταν για τρία ολόκληρα χρόνια 
δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι τη φορά». 

«Τρομακτικός συνδυασμός: Ένας 
υπουργός Καραμανλής που έκρυβε τις με-
λέτες και ένας πρωθυπουργός Μητσοτά-
κης που έχει χάσει το manual της χώρας. 
Η Ελλάδα που θέλουμε πρέπει να 
ξεφορτωθεί άμεσα τους ασυναίσθητους 
μετόχους παρηκμασμένων οικογενειακών 
πολιτικών επιχειρήσεων» καταλήγει ο Στέ-
φανος Κασσελάκης.

Αστυνομία | Παραδέχονται μηδενική απόδοση
Σε αποσύνθεση βρίσκεται η ελληνική 

αστυνομία και όπως ομολογούν ανώτατοι 
αξιωματούχοι της ΕΛΑΣ οι επιδόσεις της 
είναι «μηδενικής απόδοσης» για τους πο-
λίτες που προφανώς δεν μπορούν να συ-
νεχίσουν «σε καμιά περίπτωση να γίνουν 
αποδεκτές». 
Το δόγμα της κυβέρνησης Μητσοτάκη 

τάξη και ασφάλεια κατέληξε σε φιάσκο, 
αφού ανώτατοι αξιωματικοί της αστυνο-
μίας σε έγγραφο που διακινήθηκε στις 
υπηρεσίες στις 30/09/23 και - που αποκα-
λύπτει το in.gr – παραδέχονται ανύπαρκτα 
αντανακλαστικά στην αστυνομία αναφο-
ρικά με την εγκληματικότητα. 
Το αποκαλυπτικό αυτό έγγραφο συντά-

χθηκε στις 30  Σεπτεμβρίου 2023 κι έχει 
τίτλο «εντατικοποίηση αστυνομικών δρά-
σεων για την  αντιμετώπιση της εγκλημα-
τικότητας κι εν γένει παραβατικών 
συμπεριφορών αρμοδιότητας της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής» . 

Σε αυτό αναφέρεται ότι «στο πλαίσιο 
εφαρμογής του προγράμματος αντιεγκλη-
ματικής πολιτικής για την περίοδο 2020 – 
2024 και κατόπιν χαρτογράφησης  της 
εγκληματικότητας σε τοπικό επίπεδο εκ-
πονήθηκαν και αναπτύσσονται ειδικά επι-
χειρησιακά σχέδια δράσης με μεικτά 
συνεργεία ελέγχου καθώς και έκτακτες ει-
δικές δράσεις εξορμήσεις. Με  κύριο γνώ-
μονα την αντιμετώπιση των μεγάλων 
προβλημάτων παραβατικότητας και την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας 
των πολιτών».

www.parikiaki.com
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Μέτσολα | «Έθεσα 
το Κυπριακό 
στον ΓΓ του ΟΗΕ»

Σε συνέντευξή της στο 
ΚΥΠΕ η κ. Μέτσολα μίλησε 
για τις προσπάθειες που γί-
νονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο 
για αντιμετώπιση του μετα-
ναστευτικού, για τις Ευρωε-
κλογές και την εκτίμηση της 
ότι θα υπερισχύσει η φιλοευ-
ρωπαϊκή πλειοψηφία και για 
την ανάγκη να ενημερωθούν 
οι νέοι για τις αποφάσεις που 
λαμβάνονται σε επίπεδο ΕΕ 
και πως τους αφορούν. Σε 
μήνυμα της προς όλες τις 
νέες γυναίκες που προσπα-
θούν να κάνουν την φωνή 
τους να ακουστεί τους λέει: 
«Μην τα παρατάτε. Ποτέ». 

Η κ. Μέτσολα βρέθηκε την 
Κυριακή στην Κύπρο με την 
ευκαιρία της επετείου της ανε-
ξαρτησίας της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας και παρέστη στην 
ετήσια παρέλαση στη Λευκω-
σία. Απαντώντας σε ερώτηση 
για το Κυπριακό και πως μπο-
ρεί η ΕΕ και το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο ειδικότερα να 
βοηθήσουν για σπάσιμο του 
αδιεξόδου, η κ. Μέτσολα ανέ-
φερε ότι «το Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο είναι δεσμευμένο 
για να κάνει ό,τι μπορεί για 
να σπάσει αυτό το αδιέξο-
δο».

Ερχιουρμάν | Οι Τ/κ 
είναι αντιμέτωποι 
με αφανισμό

Το ψευδοκράτος περνάει 
μια σκοτεινή περίοδο, ο 
«λαός» δεν νιώθει ασφαλής 
και ήρεμος, δεν μπορεί να 
προβλέψει το μέλλον του και 
μειώνεται η αγοραστική του 
δύναμη, ανέφερε ο πρόεδρος 
του ΡΤΚ, Τουφάν Ερχιουρμάν 
λέγοντας ότι η φτωχοποίηση 
μπορεί να αναστραφεί, αλλά 
όχι και ο αφανισμός. 

Και αφού αναφέρθηκε στο 
θέμα του εποικισμού αλλά και 
των «διαβατηρίων» σημείωσε  
ότι υπάρχει μια «σοβαρή 
αποξένωση» στη χώρα και 
ότι εδώ και καιρό οι Τουρκο-
κύπριοι βρίσκονται αντιμέτω-
ποι με τον κίνδυνο του ολο-
κληρωτικού αφανισμού.
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Σήψη και διαφθορά 

σε όλα τα επίπεδα, μέ-
χρι και το Λόφο του 
Προεδρικού Μεγάρου,  

με τους εργαζόμενους και το λαό να είναι 
βυθισμένοι στα προβλήματα και δύσκολα 
να τα βγάζουν, ενώ μια μεγάλη μερίδα 
των πολιτών ζουν κάτω από το όριο της 
φτώχειας, την ώρα που οι κυβερνώντες 
είναι βουτηγμένοι σε υποθέσεις διαπλοκής 
και ευνοιοκρατίας ευλογώντας τα γένια 
τους.  

Σφίγγουν όλο και περισσότερα τα ζωνά-
ρια στους πολίτες που πληρώνουν με το 
αίμα και τον ιδρώτα τους τις αναβαθμίσεις 
της οικονομίας από τους οίκους αξιολό-
γησης. Και το ευχαριστώ του Προέδρου 
Νίκου Χριστοδουλίδη και του ΥΠΟΙΚ Μάκη 
Κεραυνού; Αφήνουν τους μεγαλοεπιχει-
ρηματίες να αισχροκερδούν σε βάρος των 
καταναλωτών ενώ κάνουν πλάτες στους 
τραπεζίτες που πραγματοποιούν τεράστια 
κέρδη από τις συνεχόμενες αυξήσεις των 
δανειστικών επιτοκίων.  

Ο Χριστοδουλίδης και οι εκλεκτοί του 
μας κυβερνούν, αποδεικνύονται κατώτεροι 
των περιστάσεων. Όταν οι ίδιοι έχουν 
προκλητικά ευλογήσει τα γένια τους, εκμε-
ταλλευόμενοι τα πολιτειακά αξιώματα 
τους, την ίδια ώρα μειώνονται οι αντιστά-
σεις τους σε παράλογα αιτήματα πολιτών 

 Μέσα σ’αυτό το περιβάλλον ξέσπασε 
το νέο σκάνδαλο με τον ίδιο τον Πρό-
εδρο του κράτους και έξι από τους 
υπουργούς του να αποκαλύπτεται ότι 
πέραν από τον μισθό τους, συνεχίζουν 
να παίρνουν και τις συντάξεις τους από 
το δημόσιο την ώρα που πολίτες δυστυ-
χούν και δυσπραγούν οικονομικά! 

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου 
Οικονομικών, νυν και πρώην κρατικοί και 
αιρετοί αξιωματούχοι μοιράζονται περίπου 
5 εκατομμύρια ευρώ το χρόνο μόνο σε 
συντάξεις. Με βάση τη νομοθεσία, ένας 
αξιωματούχος μπορεί να λαμβάνει δημο-
σιοϋπαλληλική σύνταξη, σύνταξη βου-
λευτή, σύνταξη υπουργού και σύνταξη δη-
μάρχου. Τα μέγιστα ποσά συντάξεων που 
μπορεί να λάβει ένας αξιωματούχος που 

υπηρέτησε σε ένα ή περισσότερα αξιώ-
ματα κυμαίνονται από 3.734 ευρώ μέχρι 
6.472 το μήνα. 

Σε αντίθεση με τον Πρόεδρο Χριστοδου-
λίδη και 6 Υπουργούς του που λαμβάνουν 
σύνταξη και υπουργικό μισθό, επί προ-
ηγούμενης κυβέρνησης οι Νίκος Αναστα-
σιάδης, Ιωάννης Κασουλίδης και Ζέτα Αι-
μιλιανίδου αποποιήθηκαν τις συντάξεις 
τους. Το ίδιο είχε πράξει επί διακυβέρνη-
σης Δημήτρη Χριστόφια ο Κίκης Καζαμίας 
ο οποίος είχε αποποιηθεί τη σύνταξη και 
το μισθό. 

Όπως έγινε γνωστό, το θέμα θα τεθεί 
στις 16 Οκτωβρίου ενώπιον της Επιτρο-
πής Οικονομικών της Βουλής. Ιδιαίτερα 
προκλητική είναι η περίπτωση του… πρώ-
του πολίτη και προστάτη των θεσμών και 
του Συντάγματος, του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη ο οποίος 
απέφυγε να δηλώσει στο Πόθεν Έσχες 
τη σύνταξη που λαμβάνει από το 2018 
που έφυγε από το δημόσιο! 

Ο Ν. Χριστοδουλίδης όταν παραιτήθηκε 
από το δημόσιο πριν από οκτώ χρόνια, 
για να αναλάβει καθήκοντα στην κυβέρ-
νηση Αναστασιάδη δεν αποποιήθηκε του 
δικαιώματος του να λαμβάνει εκτός από 
τις μηνιαίες απολαβές του και σύνταξη! 

Με τον ίδιο τρόπο ενέργησαν η υπουρ-
γός παιδείας, ο υπουργός γεωργίας και η 
υφυπουργός παρά τω προέδρω, οι οποίοι 
λαμβάνουν σύνταξη από το δημόσιο ταυ-
τόχρονα με τον μισθό τους και δεν το 
έχουν δηλώσει ακόμη στο Πόθεν Έσχες 
τους. Η υπουργός υγείας, ο υπουργός οι-
κονομικών και ο υπουργός ενέργειας 
έχουν δηλώσει τις συντάξεις που παίρ-
νουν, παράλληλα με τον μισθό τους στην 
κυβέρνηση. 

Το θέμα που εγείρεται δεν είναι νομικό 
αλλά καθαρά πολιτικό αφού το ζήτημα συ-
ζητήθηκε και στο παρελθόν και υπήρξε 
συναντίληψη μεταξύ των πολιτικών δυνά-
μεων πως μέχρι τη νομοθετική ρύθμισή 
του, οι εκάστοτε πολιτειακοί αξιωματούχοι 
θα αποποιούνται τις συντάξεις τους. Η 
σχετική πρόταση νόμου που ρυθμίζει το 
θέμα εκκρεμεί στα συρτάρια της Επιτρο-
πής Νομικών από το 2016! 

Στον απόηχο του σκανδάλου με τις συ-
ντάξεις και τους μισθούς του Προέδρου 
και 6 υπουργών του βγήκε στο φως η έκ-

θεση για τον 5ο γύρο αξιολόγησης της Κύ-
πρου από την GRECO, που αφορά την 
κεντρική κυβέρνηση και την Αστυνομία, 
με τα πολιτικά κόμματα να εκφράζουν ανη-
συχία και προβληματισμό για τα όσα κα-
ταγράφονται (σχετική είδησε σελ 6). 

Ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Ανδρέας Πασι-
ουρτίδης επισημαίνει ότι το πλήγμα που 
έχουν δεχτεί το κύρος και η αξιοπιστία της 
χώρας μας τα τελευταία χρόνια, με τη μέ-
γιστη ευθύνη να βαραίνει την Κυβέρνηση 
Αναστασιάδη- ΔΗΣΥ, είναι σε τέτοιο βαθμό 
που απαιτούνται να γίνουν πάρα πολλά, 
ούτως ώστε η εικόνα της Κύπρου τόσο 
στο εσωτερικό, όσο και στο εξωτερικό, να 
συνάδει με την εικόνα μιας χώρας όπου 
το επίπεδο του Κράτους Δικαίου ανταπο-
κρίνεται στις απαιτήσεις των πολιτών της. 

 
«ΜΕ ΤΟ ΑΙΜΑ ΚΑΙ 
ΤΟΝ ΙΔΡΩΤΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ» 
Κι ενώ οι κυβερνώντες έχουν στήσει 

πάρτι στο Λόφο του Προεδρικού και 
«τρώνε με χρυσά κουτάλια», οι πολίτες 
δυσπραγούν. Οι αριθμοί, όπως καταγρά-
φεται στις αξιολογήσεις των διεθνών οί-
κων, ευημερούν όντως, όμως είναι το ίδιο 
αλήθεια πως αυτές οι «επιτυχίες» έγιναν 
με το αίμα και τον ιδρώτα των εργαζομέ-
νων και τις στερήσεις των πολιτών οι 
οποίοι ελέω πληθωριστικών πιέσεων βλέ-
πουν τις τιμές των καταναλωτικών αγαθών 
να αυξάνονται συνεχώς με την αγοραστική 
δύναμη των μισθών να μειώνεται αφού 
δεν αυξάνονται ανάλογα με το αυξημένο 
κόστος ζωής. Ιδιαίτερα τα νοικοκυριά με 
δάνεια έχουν δεχθεί ένα ανελέητο κτύ-
πημα με τις επαναλαμβανόμενες αυξήσεις 
στα δανειστικά επιτόκια. 

Ο οίκος Moody's αναβάθμισε την κυ-
πριακή οικονομία, κατά δύο βαθμίδες, στο 
Baa2, από Ba1, διαφοροποιώντας πα-
ράλληλα τις προοπτικές της σε σταθερές, 
από θετικές. Ήταν ο μόνος από τους με-
γάλους οίκους που διατηρούσε ακόμη την 
Κύπρο σε μη επενδυτική κατηγορία. Η δι-
πλή αναβάθμιση της Κύπρου αποτελεί θε-
τική εξέλιξη για την Κυπριακή οικονομία 
σημειώνει το ΑΚΕΛ και προσθέτει ότι η 
αναβάθμιση αυτή είναι αποτέλεσμα κυ-
ρίως και πάνω απ’ όλα των κόπων και 
μόχθων της κυπριακής κοινωνίας, που 
καλείται για ακόμη μια φορά να επωμισθεί 

το κόστος εξόδου από την κρίση. Αυτή τη 
φορά της παρατεταμένης ακρίβειας και 
του αβάσταχτου κόστους στις δόσεις των 
δάνειων των νοικοκυριών και των επιχει-
ρήσεων. Θα θέλαμε να ήμασταν σε θέση 
να επικροτήσουμε το νοικοκύρεμα των δη-
μοσίων οικονομικών και τη συνετή δημο-
σιονομική πολιτική που επικαλούνται οι 
προηγούμενοι κυβερνώντες και οι σημε-
ρινοί συνεχιστές τους. Αλλά δυστυχώς η 
πραγματικότητα είναι διαφορετική.  

Τα δημοσιονομικά αποτελέσματα που 
οδήγησαν στην αναβάθμιση είναι αποτέ-
λεσμα των μειωμένων κοινωνικών παρο-
χών και της μειωμένης στήριξης της δοκι-
μαζόμενης κοινωνίας, σε αντίθεση με τις 
πολιτικές άλλων ευρωπαϊκών χωρών 
αλλά και διεθνώς. Εγκαταλείποντας τον 
εργαζόμενο, τον φοιτητή, τον άνεργο, τις 
χιλιάδες συμπολιτών μας που βρίσκονται 
σε κίνδυνο φτώχειας και κοινωνικού απο-
κλεισμού. Μεταφέροντας το πρόβλημα 
των μη εξυπηρετούμενων δανείων από 
τις τράπεζες στην ευρύτερη κοινωνία. 

Στόχος μας παραμένει η ισορροπημένη 
και κοινωνικά δίκαιη ανάπτυξη, αξιοποι-
ώντας τις ευκαιρίες που η αναβάθμιση δί-
νει στην οικονομία για τη δημιουργία πε-
ραιτέρω προοπτικών μιας βιώσιμης και 
μακροπρόθεσμης ανάπτυξης. Εμείς θα 
συνεχίζουμε να στηρίζουμε υπεύθυνες πο-
λιτικές για έξοδο της οικονομίας και της 
κοινωνίας και από την νέα κρίση. Την ίδια 
στιγμή, κρούουμε τον κώδωνα του κινδύ-
νου για την απραξία των κυβερνώντων, 
και υπενθυμίζουμε ότι πλεονάσματα και 
σταθερότητα μπορούν να υπάρχουν μόνο 
όσο η κοινωνία δεν επωμίζεται μονομε-
ρώς το κόστος, όπως γίνεται σήμερα.

Διασύρουν εαυτούς και εξευτελίζουν τους θεσμούς με τις συντάξεις

«Δεν είναι δυνατόν να ξεκινήσουν 
επίσημες διαπραγματεύσεις χωρίς να 
επιβεβαιωθεί η κυριαρχική ισότητα και 
το ίσο διεθνές καθεστώς των Τ/κ», 
επανέλαβε ο Ερσίν Τατάρ, μιλώντας  
στην εναρκτήρια «ολομέλεια» της 
«βουλής» για τη νέα «κοινοβουλευ-
τική» περίοδο. 

«Η αναγνώριση θα έρθει σίγουρα 
μια μέρα, το πιστεύουμε ολόψυχα», 
είπε, ισχυριζόμενος ότι όλος ο κόσμος 
έχει μάθει πλέον ότι «υπάρχουν δύο 
χωριστοί λαοί, δύο χωριστές δημο-
κρατίες και δύο χωριστά κράτη 
στην Κύπρο». 

Η αντιπολίτευση, συνέχισε, μπορεί 
να σκέφτεται διαφορετικά, αλλά η νέα 

του πολιτική έχει πλέον καταστεί ζωτι-
κής σημασίας η βάση αυτή για το μέλ-
λον της «χώρας» και των νέων σε όλες 
τις διεθνείς επαφές και διαπραγματεύ-
σεις που διεξάγει. Επανέλαβε ότι και 
η έκκληση του Τούρκου Προέδρου 
από την ΓΣ του ΟΗΕ δείχνει ότι αυτή 
η πολιτική έχει πλέον εδραιωθεί ακόμη 
περισσότερο. 

Ο κ. Τατάρ είπε ότι το ψευδοκράτος 
φέτος κλείνει 40 ετών και η «βουλή» 
διεξάγει έναν «εθνικό αγώνα». Αναφε-
ρόμενος στο «κοινοβουλευτικό έργο» 
έκανε ιδιαίτερη μνεία στη νέα «νομο-
θεσία» για την ελευθερία έκφρασης 
σημειώνοντας αρχικά ότι τα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης έχουν αντικατα-
στήσει την «κλασσική δημοσιογραφία 
κι αυτό δημιουργεί άλλες δυσκολίες». 
Υποστήριξε δε ότι όλοι έχουν ελευθε-
ρία έκφρασης σε κάποιο βαθμό και ο 
σεβασμός του για την ελευθερία της 
σκέψης και της έκφρασης είναι «ατε-
λείωτος». 

Ευχήθηκε του χρόνου η νέα “κοινο-
βουλευτική περίοδος” να αρχίσει στο 
νέο κτίριο της “βουλής” που χτίζεται 
στο συγκρότημα του νέου “προεδρι-
κού”.

Ε. Τατάρ | Όχι σε διαπραγματεύσεις 
χωρίς προηγούμενη αναγνώριση

Επιστολή διαμαρτυρίας στην UEFA 
από την «ομοσπονδία ποδοσφαίρου»

Έντονη διαμαρτυρία του για τη μη συμπε-
ρίληψη Τουρκοκύπριων νέων στην εκδή-
λωση GRASSROOUTS στις ελεύθερες 
περιοχές της Κυπριακής Δημοκρατίας εξέ-
φρασε ο Χασάν Σέρτογλου, πρόεδρος της τ/κ 
ομοσπονδίας ποδοσφαίρου με επιστολή του 
στην UEFA και κοινοποίηση στην FIFA, στην 
Τουρκική Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου (TFF) 
και στην Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαί-
ρου (ΚΟΠ). 

Σύμφωνα με το ΓΤΠ, ο τ/κ Τύπος του Σαβ-
βάτου γράφει ότι διερωτήθηκε στην επιστολή 
ο κ. Σέρτογλου, που ήταν σε αυτή την εκδή-
λωση, που έγινε την περασμένη εβδομάδα 
τα παιδιά των Τουρκοκυπρίων, «τα οποία 
βρίσκονται κάτω από τα εμπάργκο που έχετε 
επιβάλει εδώ και χρόνια για πολιτικούς λό-

γους; Τι θα γίνει με τα παιδιά των Τουρκοκυ-
πρίων, που πλήττονται από τα πολιτικά προ-
βλήματα στο νησί; Ως πότε εσείς που 
έρχεστε σε εμάς και μας αγνοείτε, θα κλείνετε 
τα μάτια σε αυτό το άδικο εμπάργκο στο 
οποίο υπόκεινται τα παιδιά μας;». 

Το πρόβλημά τους, συνέχισε, δεν είναι η 
πολιτική. «Το πρόβλημά μας είναι μόνο οι 
νέοι και τα παιδιά μας να παίζουν ποδό-
σφαιρο. Αυτό το αίτημα είναι γνωστό τόσο 
στη FIFA όσο και στην UEFA. Το εξηγήσαμε 
στη FIFA στη Ζυρίχη. Το εξηγήσαμε στη Λευ-
κωσία και θα συνεχίσουμε να το εξηγούμε σε 
κάθε πλατφόρμα. Δεν θέλουμε τα παιδιά μας 
να χρησιμοποιηθούν περαιτέρω στο άδικο 
εμπάργκο σας». 

Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε 
την περασμένη εβδομάδα, συνέχισε ο κ. Σέρ-
τογκλου, ανακοινώσατε το έργο ‘Μπάλα πο-
δοσφαίρου για κάθε σχολείο στην Κύπρο’. 
«Θέλουμε να σας ρωτήσουμε: Ποια Κύπρο; 
Ποιο σχολείο; Ενώ τα παιδιά που ζουν στη 
νότια Κύπρο ανταμείβονται από εσάς, αξί-
ζουν τέτοια ταπείνωση τα παιδιά των Τουρ-
κοκυπρίων που ζουν στη βόρεια Κύπρο; Δεν 
είμαστε εμείς που δημιουργήσαμε αυτήν την 
κατάσταση, αλλά συνεχίζουμε να είμαστε τα 
θύματα λόγω των στάσεων σας», κατέληξε.

www.parikiaki.com
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Ισπανία | DNA για 
αναγνώριση των 
θυμάτων

Σε πλήρη εξέλιξη είναι η 
έρευνα για τη μεγάλη πυρκα-
γιά που ξέσπασε το βράδυ 
του Σαββάτου σε νυχτερινό 
κέντρο στη Μούρθια της Ισπα-
νίας και έγινε η αιτία να απαν-
θρακωθούν τουλάχιστον 13 
άνθρωποι. Οι τραυματίες, 
σύμφωνα με τον επίσημο 
απολογισμό από την τοπική 
αστυνομία είναι 24, ενώ για 
την ώρα αγνοείται η τύχη 
τριών ατόμων. 
Μεταξύ των τραυματιών 
υπάρχουν άνθρωποι που φέ-
ρουν πολύ σοβαρά τραύματα 
και εγκαύματα. 
Αρχικά είχε αναφερθεί ότι 
οι αγνοούμενοι ήταν πέντε, 
αλλά δύο εξ αυτών έχουν ήδη 
επικοινωνήσει με τους συγ-
γενείς τους. Τα υπόλοιπα τρία 
άτομα θεωρούνται αγνοούμε-
να καθώς το περιβάλλον τους 
ήξερε ότι θα βρίσκονταν στο 
κλαμπ εκείνο το βράδυ και 
δεν έχουν δώσει σημεία ζωής. 
Το ισπανικό υπουργείο Εσω-
τερικών για την ώρα δεν επι-
βεβαιώνει τον αριθμό των 
αγνοουμένων. 
Οι αρχές της Μούρθια διευ-
κρινίζουν ότι τα αίτια της φο-
νικής πυρκαγιάς δεν έχουν 
ακόμη διαπιστωθεί, ωστόσο 
σύμφωνα με μαρτυρίες οι συν-
θήκες ασφαλείας στο κλαμπ 
ήταν τουλάχιστον ελλιπείς.

Στις 6 Μαΐου η δίκη 
του Μενέντεζ

Σε δεινή θέση βρίσκεται ο 
Αμερικανός γερουσιαστής 
Μπομπ Μενέντεζ, ο οποίος 
κατηγορείται για δωροδοκία 
με αντάλλαγμα να προωθήσει 
κρυφά αιγυπτιακά συμφέρο-
ντα και να κάνει χάρη σε τρεις 
επιχειρηματίες. 
Τόσο ο ίδιος όσο και η σύ-
ζυγός του, Ναντίν Μενέντεζ –
η οποία επίσης κατηγορείται 
για την υπόθεση– έχουν δη-
λώσει αθώοι, με τον Μενέντεζ 
να έχει παράλληλα απορρίψει 
τις εκκλήσεις συναδέλφων του 
και άλλων πολιτικών να πα-
ραιτηθεί από γερουσιαστής. 
Ο ομοσπονδιακός δικαστής 
Σίντνεϊ Στάιν ανακοίνωσε τη 
Δευτέρα ότι η ποινική δίκη 
του Μενέντεζ έχει οριστεί για 
τις 6 Μαΐου. Ο Στάιν όρισε τη 
δίκη για τον Μάιο, δίνοντας 
έτσι χρόνο στους εισαγγελείς 
να ενημερώσουν για τα απο-
δεικτικά στοιχεία τους δικη-
γόρους του γερουσιαστή, 
ώστε εκείνοι να υποβάλουν 
νομικές προσφυγές.

ΗΠΑ | Ξεκίνησε η δίκη του Τραμπ για τις λογιστικές απάτες

Ναγκόρνο - Καραμπάχ | Πόλη «φάντασμα» μετά τη μαζική προσφυγοποίηση Αρμενίων

«Οσο ισχυρός κι αν είναι κάποιος ή 
όσα χρήματα κι αν νομίζει πως έχει, δεν 
είναι υπεράνω του νόμου». 
Με αυτό το μήνυμα που ανακοινώθηκε 
μέσω του γραφείου της, η γενική εισαγ-
γελέας της Νέας Υόρκης Λετίσια Τζέιμς 
εγκαινίασε την πρώτη μέρα της δίκης 
του Ντόναλντ Τραμπ για φορολογική και 
λογιστική απάτη. 
Ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ εμφανί-
στηκε χθες μαζί με τους δυο μεγαλύτερους 
γιους του, Ερικ και Ντόναλντ τζούνιορ, 
σε άλλο ένα μεταξύ μιας σειράς δικαστι-
κών ραντεβού που τον αναμένουν μέσα 
στην προεκλογική εκστρατεία και αφορούν 

άλλες λογιστικές απάτες, την παράνομη 
παρακράτηση απόρρητων κρατικών εγ-
γράφων και την απόπειρα αλλοίωσης 
του αποτελέσματος των προεδρικών 
εκλογών του 2020. 

«Ολο αυτό σχετίζεται με παρέμβαση 
στις εκλογές, νέτα σκέτα. Προσπαθούν 
να με βλάψουν έτσι ώστε να μην πη-
γαίνω πια τόσο καλά όσο πηγαίνω 
στις εκλογές», δήλωσε ο Τραμπ καθώς 
προσερχόταν στο δικαστήριο. Νωρίτερα, 
από την προσωπική του πλατφόρμα 
Truth Social είχε εξαπολύσει ολόκληρο 
υβρεολόγιο κατά των δικαστών, αποκα-
λώντας την εισαγγελέα Τζέιμς «διεφθαρ-

μένη» και «διαταραγμένο» τον πρόεδρο 
του δικαστηρίου Αρθουρ Ενγκορον. 
Ο «διαταραγμένος» Ενγκορον έχει ήδη 
αποφανθεί ότι ο πρώην πρόεδρος διέ-
πραξε απάτες στο πλαίσιο των επιχει-
ρηματικών συναλλαγών του υπερτιμώντας 
την αξία των ακινήτων του με στόχο τη 
λήψη υπέρογκων τραπεζικών δανείων. 
Στο τέλος της δίκης στην οποία δεν υπάρ-
χει σώμα ενόρκων και ενδέχεται να διαρ-
κέσει ώς τον Δεκέμβριο, όπως ειπώθηκε 
χθες, θα αποφανθεί αν ο Ντόναλντ Τραμπ 
θα κληθεί να καταβάλει πρόστιμα ύψους 
250 εκ. δολαρίων και αν θα του απαγο-
ρευθεί να δραστηριοποιείται επιχειρημα-

τικά στη Νέα Υόρκη. Παρόλο που δεν 
κινδυνεύει με φυλάκιση, μια καταδικαστική 
απόφαση θα μπορούσε να σημάνει την 
απώλεια ελέγχου πολλών περιουσιακών 
στοιχείων, όπως του εμβληματικού Πύρ-
γου Τραμπ στο Μανχάταν. Δεν είναι, 
όμως, καθόλου βέβαιο ότι θα σήμαινε 
και πλήγμα στην προεκλογική του.

Πόλη «φάντασμα» το Ναγκόρνο – Καραμπάχ, με τους 
Αρμένιους που έμεναν εκεί να φεύγουν μαζικά μετά την 
επιχείρηση του Αζερμπαιτζάν νωρίτερα τον Σεπτέμβριο. 
Η ομάδα των Ηνωμένων Εθνών επισκέφτηκε πρόσφατα 
το Ναγχόρνο – Καραμπάχ. Δεν διαπιστώθηκε καμία 
ζημιά σε πολιτικές υποδομές, όπως σε νοσοκομεία, 
σχολεία και σπίτια ή σε χώρους πολιτισμού και λατρείας, 
ανέφερε σήμερα ο εκπρόσωπος του ΟΗΕ Στεφάν Ντου-
ζαρίκ. Οι εκπρόσωποι του ΟΗΕ πήγαν στην πρωτεύουσα 
του Καραμπάχ, την οποία οι Αρμένιοι αποκαλούν Στε-
πανακέρτ και οι Αζέροι Χανκέντι, λίγες ημέρες αφότου οι 
δυνάμεις του Αζερμπαϊτζάν έθεσαν υπό τον έλεγχό τους 
τον αυτόνομο θύλακα, γεγονός που οδήγησε τουλάχιστον 
100.000 Αρμενίων να εγκαταλείψουν. 

«Οι συνάδελφοί μας έμειναν κατάπληκτοι με τον 
ξαφνικό τρόπο που οι ντόπιοι εγκατέλειψαν τα σπίτια 
τους και την οδύνη που πρέπει να τους προκάλεσε 
αυτή η εμπειρία. Δεν κατέγραψαν κάποια αναφορά, 

είτε από τον τοπικό πληθυσμό είτε από άλλους, περί 
βίας σε βάρος πολιτών μετά την κατάπαυση του πυ-
ρός. Η ομάδα του ΟΗΕ δεν είδε καταστροφή γεωργι-
κών υποδομών ή νεκρά ζώα», πρόσθεσε. 
Η Αρμενία κατηγορεί το Αζερμπαϊτζάν για εθνοκάθαρση, 
κάτι που το Μπακού διαψεύδει, επιμένοντας ότι οι Αρμένιοι 

του θύλακα είναι καλοδεχούμενοι και μπορούν να παρα-
μείνουν στην περιοχή αυτή. Το Μπακού επιμένει επίσης 
ότι δεν σκοπεύει να επιτεθεί στην ίδια την Αρμενία. 
Νωρίτερα η Αρμενία προέτρεψε την Ευρωπαϊκή Ένωση 
να επιβάλει κυρώσεις στο Αζερμπαϊτζάν για τη στρατιωτική 
επιχείρηση στο Ναγκόρνο Καραμπάχ, προειδοποιώντας 
ότι σύντομα θα εκδηλωθεί επίθεση και στην ίδια την Αρ-
μενία, εκτός και αν η Δύση λάβει σθεναρά μέτρα. 
Η αποστολή του ΟΗΕ είχε ως στόχο να αποτιμήσει την 
κατάσταση και να καταγράψει τις ανθρωπιστικές ανάγκες 
τόσο εκείνων που έχουν παραμείνει στον θύλακα όσο 
και εκείνων που φεύγουν. Εκπρόσωποι της κοινότητας 
των Αρμενίων είπαν στα μέλη της αποστολής ότι στο 
Καραμπάχ έχουν απομείνει από 50 έως 1.000 Αρμένιοι. 
Στο Στεπανακέρτ δεν υπήρχαν ανοιχτά καταστήματα. 
Οι αρχές του Αζερμπαϊτζάν ετοιμάζονταν να επαναλει-
τουργήσουν ορισμένες υπηρεσίες υγείας και κοινής ωφέ-
λειας, σημείωσε ο Ντουζαρίκ.

Η ΑΡΜΕΝΙΑ ΚΑΤΗΓΟΡΕΙ ΤΟ ΑΖΕΡΜΠΑΪΤΖΑΝ ΓΙΑ ΕΘΝΟΚΑΘΑΡΣΗ, ΑΛΛΑ ΤΟ ΜΠΑΚΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙ ΝΑ ΔΙΑΨΕΥΣΕΙ

Λιβύη | Ακόμα ψάχνουν αγνοούμενους στις λάσπες

Δεν παραιτούνται οι συγγενείς και οι οι-
κείοι των αγνοούμενων και συνεχίζουν να 
ψάχνουν για αγνοούμενους στην πόλη 
Ντέρνα της Λιβύης, που σαρώθηκε από 
φονικές πλημμύρες πριν έναν μήνα σχε-
δόν. Συνεχίζουν τις προσπάθειες εύρεσης 
και ανάσυρσης των σορών των νεκρών 
από τα συντρίμμια και τις λάσπες στις 
οποίες έχουν θαφτεί εκατοντάδες σπίτια. 
Στο μεταξύ, οι αντίπαλες φατρίες της Λι-
βύης διαφωνούν για το ποιος ευθύνεται 
για την καταστροφή και για το πώς θα 

ανοικοδομηθεί η διαλυμένη πόλη. 
Πολλές οικογένειες πρέπει να τώρα να 
αποδεχθούν την ιδέα ότι ίσως να μην μά-
θουν ποτέ τι συνέβη σε γονείς, παιδιά ή 
άλλους συγγενείς τους παρά τις προσπά-
θειες ταυτοποίησης των νεκρών --πολλοί 
εκ των οποίων ενταφιάστηκαν με συνο-
πτικές διαδικασίες σε μαζικούς τάφους-- 
χρησιμοποιώντας φωτογραφίες ή τεστ 
DNA. Η Ντέρνα, παραθαλάσσια πόλη 
στην ανατολική Λιβύη και πολιτιστικό 
κέντρο της χώρας, χτίστηκε σε ποτάμι με 
εποχική ροή που εκβάλλει στη θάλασσα. 
Η πόλη βυθίστηκε στο χάος μετά την 
εξέγερση της Λιβύης το 2011. Τα μέλη του 
ISIS κατέλαβαν την πόλη το 2015 πριν 
αυτή περάσει στον έλεγχο των ανατολικών 
δυνάμεων υπό τον στρατάρχη Χαλίφα 
Χάφταρ. Η καταστροφή τώρα είναι σε δια-
φορετική κλίμακα. Μέσα σε μια νύχτα, 
μια στενή κοιλάδα με δρόμους και κτίρια 
μετατράπηκε σε τεράστια έκταση λάσπης.

ΤΡΕΙΣ ΒΔΟΜΑΔΕΣ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΦΟΝΙΚΕΣ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ...

Σαρωτικές συλλήψεις Κούρδων στην Τουρκία

Εκτεταμένες επιχειρήσεις σύλληψης προ-
σώπων που κατηγορούνται ότι έχουν σχέ-
σεις με το Εργατικό Κόμμα του Κουρδιστάν 
έκανε τα τελευταία 24ωρα η τουρκική 
Αστυνομία σε 18 επαρχίες της χώρας. 
Οι επιχειρήσεις επικεντρώθηκαν στη νο-
τιοανατολική επαρχία Σανλιούρφα και συν-
δέονται με τη βομβιστική επίθεση στην 
Άγκυρα την Κυριακή, την ευθύνη της οποί-
ας έχει αναλάβει το PKK.  
Σύμφωνα με τον Τούρκο υπουργό Εσω-
τερικών, Αλί Γερλίκαγια, την Τρίτη η Αστυ-
νομία πραγματοποίησε επιδρομές σε 16 

τουρκικές επαρχίες, συλλαμβάνοντας 55 
άτομα που θεωρούνται ύποπτα ότι ανήκουν 
στη «δομή πληροφοριών» του PKK, ενώ 
σε ξεχωριστή επιχείρηση συνελήφθησαν 
τουλάχιστον 12 άλλα άτομα, τα οποία 
είναι ύποπτα ως μέλη της Οργάνωσης.  
Ωστόσο, δεν διευκρίνισε εάν οι άνθρωποι 
που συνελήφθησαν ήταν ύποπτοι για άμε-
ση εμπλοκή στην επίθεση. 
Υπενθυμίζεται ότι την Κυριακή, βομβιστής 
αυτοκτονίας πυροδότησε εκρηκτικό μη-
χανισμό κοντά σε είσοδο του Υπουργείου 
Εσωτερικών, λίγες ώρες πριν ο Τούρκος 
πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν μιλήσει 
στο κοινοβούλιο. Δεύτερος «επίδοξος βομ-
βιστής», σύμφωνα με την Αστυνομία, σκο-
τώθηκε σε ανταλλαγή πυροβολισμών με 
τις αστυνομικές δυνάμεις. 
Το ΡΚΚ φέρεται να ανέλαβε την ευθύνη 
για την επίθεση, ενώ οι τουρκικές Αρχές 
αναγνώρισαν έναν από τους δράστες ως 
μαχητή του ΡΚΚ.

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗ ΒΟΜΒΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΚΥΡΑ

Να απαγορευτεί η παρακολούθηση δημοσιογράφων και της δουλειάς τους ζητεί το Ευρωκοινοβούλιο

Να απαγορευτεί η παρακολούθηση των δημοσιογράφων 
και της δουλειάς τους ζητεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 
Αλλά επειδή κανείς δεν είναι υπεράνω του νόμου, οι ευ-
ρωβουλευτές δηλώνουν ότι τα κατασκοπευτικά λογισμικά 
θα πρέπει να μπορούν να χρησιμοποιούνται μόνο ως 
έσχατη λύση σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, εφόσον 
υπάρχει σχετική εντολή από ανεξάρτητη δικαστική αρχή 
η οποία διερευνά σοβαρά εγκλήματα, όπως η τρομοκρατία 
και η εμπορία ανθρώπων. 
Τη θέση του επί της νομοθετικής πρότασης για μεγα-

λύτερη διαφάνεια και ανεξαρτησία των δημοσιογράφων 
και των Μέσων Ενημέρωσης ψήφισε σήμερα το Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο. Εν μέσω αυξανόμενων απειλών για 
την ελευθερία και τη βιωσιμότητα των ΜΜΕ, οι ευρω-
βουλευτές θέλησαν να στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα στα 
κράτη-μέλη, με τα οποία τώρα θα πρέπει να διαπραγμα-
τευτούν για την τελική έγκριση του νόμου. 
Στην διαπραγματευτική θέση του Κοινοβουλίου σχετικά 
με την ευρωπαϊκή πράξη για την ελευθερία των μέσων 
ενημέρωσης, η οποία εγκρίθηκε την Τρίτη με 448 ψήφους 
υπέρ, 102 κατά και 75 αποχές, το Κοινοβούλιο απαιτεί 
από τα κράτη μέλη να διασφαλίζουν την πολυφωνία 
στην ενημέρωση και να προστατεύουν την ανεξαρτησία 
των ΜΜΕ από κυβερνητικές, πολιτικές, οικονομικές και 
ιδιωτικές παρεμβάσεις. «Δεν πρέπει να κάνουμε τα 
στραβά μάτια στην ανησυχητική κατάσταση της ελευθερίας 
του Τύπου παγκοσμίως, μια τάση που επηρεάζει και την 
Ευρώπη», δήλωσε η εισηγήτρια Sabine Verheyen (ΕΛΚ, 
Γερμανία) πριν από την ψηφοφορία. Τόνισε ότι ένα μέσο 
ενημέρωσης «δεν είναι απλά άλλη μια επιχείρηση. Πέρα 

από την οικονομική τους διάσταση, τα ΜΜΕ συμβάλλουν 
στην εκπαίδευση, την πολιτιστική ανάπτυξη και τη συμ-
μετοχικότητα στην κοινωνία. 
Προστατεύουν τα θεμελιώδη δικαιώματα, όπως η ελευ-
θερία έκφρασης και η πρόσβαση στην πληροφόρηση.» 
Η εισηγήτρια δήλωσε ότι, με την ευρωπαϊκή νομοθεσία 
για την ελευθερία των μέσων ενημέρωσης, οι ευρωβου-
λευτές «ένα σημαντικό νομοθετικό ορόσημο για τη δια-
σφάλιση της πολυμορφίας και της ελευθερίας του τοπίου 
των μέσων ενημέρωσης και των δημοσιογράφων μας» 
και έχουν κάνει ένα «σημαντικό βήμα για την προστασία 
των δημοκρατιών μας». 
Οι ευρωβουλευτές θέλουν να απαγορευτούν όλες οι 
μορφές παρεμβάσεων στις συντακτικής φύσης αποφάσεις 
και ζητούν να ληφθούν μέτρα ώστε να μην ασκούνται 
πιέσεις στους δημοσιογράφους, όπως για παράδειγμα 
να μην αναγκάζονται να αποκαλύπτουν τις πηγές τους, 
να μην υποχρεώνονται να δίνουν πρόσβαση σε κρυπτο-
γραφημένο υλικό στις συσκευές τους και να μην επιτρέπεται 
η παρακολούθησή τους με λογισμικά κατασκοπείας.

ΕΝ ΜΕΣΩ ΑΥΞΑΝΟΜΕΝΩΝ ΑΠΕΙΛΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΩΝ ΜΜΕ, ΣΤΕΛΝΕΙ ΗΧΗΡΟ ΜΗ�ΝΥΜΑ ΣΕ ΚΡΑΤΗ-ΜΕΛΗ
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Σε αίθουσα του King’s College του Λονδίνου 
έγινε προ ημερών η παρουσίαση του νέου πα-
ραρτήματος του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού 
στη βρετανική πρωτεύουσα, που έρχεται να προ-
στεθεί σε παραρτήματα πόλεων από την Αλε-
ξάνδρεια και την Οδησσό μέχρι το Παρίσι και το 
Βερολίνο. 
Από το 1992 και την ίδρυσή του με έγκριση 

από το ελληνικό κοινοβούλιο, το Ελληνικό Ίδρυμα 
Πολιτισμού (ΕΙΠ) διενεργεί δράσεις με σκοπό 
την προώθηση της ελληνικής γλώσσας και του 
ελληνικού πολιτισμού ανά το παγκόσμιο. 
Κατά την παρουσίαση ο πρόεδρος του ΕΙΠ την 

τελευταία τριετία Νίκος Κούκης τόνισε τη σημασία 
να διατηρηθεί ζωντανός ο ελληνικός πολιτισμός 
σε μία πολυπολιτισμικη ζώνη όπως το Λονδίνο 
και η Βρετανία γενικότερα, όπου πλέον διαβιεί 
μία πολυάριθμη ελληνόφωνη κοινότητα. 

Δήλωσε δε βέβαιος πως η επικεφαλής του πα-
ραρτήματος Κυριακή Μήτσου και η ομάδα της 
θα αναδείξουν τη μοναδικότητα του ελληνικού 
πολιτισμού μέσα από εκδηλώσεις και πρωτο-
βουλίες. 
Η κα Μήτσου, ηθοποιός και σκηνοθέτιδα, είπε 

στον χαιρετισμό της πως ο πολιτισμός αναδει-
κνύεται σε κάθε έκφανση της ελληνικής ζωής και 
ότι αποτελεί κατ’ εξοχήν εργαλείο ήπιας διπλω-
ματίας. 
Ανακοίνωσε δε τις πρώτες προγραμματιζόμενες 

εκδηλώσεις του παραρτήματος, που περιλαμβά-
νουν, μεταξύ άλλων, τριήμερο αφιέρωμα στον 
λόρδο Βύρωνα (τον Ιανουάριο 2024), παιδικό 
διαγωνισμό ζωγραφικής και ποίησης (Μάρτιο 
‘24) και το 1ο διεθνές φεστιβάλ ελληνικού θεά-
τρου (Ιούνιο ‘24).

Παρουσιάστηκε στο Λονδίνο το νέο παράρτημα 
του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού

Τρεις υποτροφίες ύψους 30.000 ευρώ σε φοι-
τητές/τριες του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
MBA της Σχολής Οικονομικών Επιστημών και Δι-
οίκησης του Πανεπιστημίου Κύπρου (ΠΚ) προσέ-
φερε ο Σερ Στέλιος Χατζηιωάννου, δημιουργός 
και ιδιοκτήτης της easy family of brands και Ιδρυτής 
και Πρόεδρος του Stelios Philanthropic Founda-
tion. 
Όπως αναφέρει δελτίο Τύπου που εξέδωσε το 

Stelios Philanthropic Foundation, οι Ιpek Gunduz, 
Christina Keshek και Πέτρος Ιωαννίδης, οι οποίοι 
διακρίθηκαν στη βάση ακαδημαϊκών και κοινωνι-
κοοικονομικών κριτηρίων, εξασφάλισαν 10.000 
ευρώ έκαστος για την κάλυψη των διδάκτρων των 
σπουδών τους, για την απόκτηση Μεταπτυχιακού 
Τίτλου στη Διοίκηση Επιχειρήσεων. 
Σημειώνεται ότι είναι η πρώτη φορά που το Stelios 

Philanthropic Foundation θεσμοθετεί υποτροφίες 
για πανεπιστημιακό ίδρυμα, στο οποίο δεν έχει φοι-
τήσει προηγουμένως ο ίδιος ο Σερ Στέλιος Χατζη-
ιωάννου. 
Τις υποτροφίες στους τρεις νικητές επέδωσε η 

Ρένα Ρουβιθά-Πάνου, μέλος του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Stelios Philanthropic Foundation, σε 
τελετή που πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου την Τρίτη. 
Την τελετή τίμησαν, επίσης, με την παρουσία τους 

ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγη-
τής Τάσος Χριστοφίδης, ο Κοσμήτορας της Σχολής 
Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης του Πανε-
πιστημίου, Καθηγητής Σωφρόνης Κληρίδης, ο Πρό-
εδρος της Συμβουλευτικού Σώματος της Σχολής, 
Μιχάλης Σαρρής, και ανώτερα στελέχη της ακαδη-
μαϊκής κοινότητας. 

Σε δήλωσή του ο Σερ Στέλιος Χατζηιωάννου ανα-
κοίνωσε τη θεσμοθέτηση των υποτροφιών του Ste-
lios Philanthropic Foundation, για φοιτητές του Προ-
γράμματος ΜΒΑ της Σχολής Οικονομικών και 
Διοίκησης του Πανεπιστημίου Κύπρου. 

«Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί ένα σημαντικό 
βήμα για εμάς, καθώς είναι η πρώτη φορά που πα-
ρέχουμε πανεπιστημιακές υποτροφίες στην ιδιαίτερή 
μου πατρίδα, την Κύπρο, στηρίζοντας το Πανεπι-
στήμιο Κύπρου που αποτελεί κέντρο μάθησης και 
αριστείας για τον τόπο», σημείωσε. «Στόχος μας 
είναι να υποστηρίξουμε και να ενθαρρύνουμε τους 
φοιτητές που ξεχωρίζουν, ώστε να ολοκληρώσουν 
τις ακαδημαϊκές τους σπουδές και να αποκτήσουν 
τα εφόδια για να προχωρήσουν με επιτυχία στην 
επαγγελματική τους σταδιοδρομία», υπογράμμισε. 
Σε δήλωσή του ο Κοσμήτορας της Σχολής Οικο-

νομικών Επιστημών και Διοίκησης, Καθηγητής Σω-
φρόνης Κληρίδης, ευχαρίστησε θερμά το Stelios 
Philanthropic Foundation για την ευγενική προ-
σφορά του, προσθέτοντας ότι είναι ιδιαίτερη τιμή 
το γεγονός ότι είναι η πρώτη φορά που το Ίδρυμα 
θεσμοθετεί υποτροφίες σε πανεπιστήμιο στο οποίο 
δεν έχει φοιτήσει ο ιδρυτής του. «Έχουμε θέσει ως 
στόχο να κτίσουμε ένα πανεπιστήμιο διεθνούς εμ-
βέλειας, ένα ίδρυμα που να είναι πρεσβευτής της 
Κύπρου στο εξωτερικό. Η πρόσφατη εξασφάλιση 
διαπίστευσης από τον διεθνή οργανισμό AACSB 
είναι μια απόδειξη ότι είμαστε στον σωστό δρόμο», 
τόνισε. «Αυτή η αναγνώριση, καθώς και η εμπιστο-
σύνη που δείχνει ο Σερ Στέλιος Χατζηιωάννου στο 
Πανεπιστήμιο Κύπρου και τη Σχολή μας, μας δίνουν 
τη δύναμη να συνεχίσουμε αυτή την προσπάθεια», 
κατέληξε.

Υποτροφίες σε 3 φοιτητές του ΠΚ από τον 
Σερ Στέλιο Χατζηιωάννου
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Μα είναι δυνατόν να μπο-
ρείς να αλλάξεις τη ζωή σου 
κάνοντας την πιο απλή;  
«Δια μαγείας» μπορεί να 
ομορφύνει; Βεβαίως γίνεται 
αυτό, απλά πρώτα πρώτα 
θα πρέπει να αλλάξεις 
τρόπο σκέψης! 
Πολλοί παραπονιούνται 

για την καθημερινότητα 
τους, για τον τρόπο που 
τους μεταχειρίζονται στη 
δουλειά, γκρινιάζουν με το 
παραμικρό και δεν αντέ-

χουν πολλά πράγματα. Όλοι μας πρέπει να 
κάνουμε ένα βήμα πίσω και να δούμε πως 
η ζωή μας είναι μια χαρά εφόσον είμαστε 
υγιείς. Πολλοί το ξεχνάμε αυτό και δε θα 
έπρεπε... Η αλλαγή σκέψης του κάθε αν-
θρώπου πρέπει να ξεκινάει από τον ίδιο και 
να καταλαβαίνει πως στη ζωή συμβαίνουν 
και άσχημα και καλά. Πρέπει να επικεντρω-
νόμαστε στα θετικά... Η καθημερινότητα μας 
είναι πολύπλοκη αλλά υπάρχουν τρόποι για 
να την κάνουμε πιο όμορφη και να γίνει η 
ζωή μας πιο απλή. 
Αν σας πω ότι η γιόγκα βοηθάει είμαι σί-

γουρη δεν θα γελάσετε γιατί όσοι το έχετε 
δοκιμάσει είδατε ότι έχει θαυματουργές ιδιό-
τητες. Δε χρειάζεται να πας σε κάποιον ει-
δικό στούντιο ή γυμναστήριο. Μπορείς να 
βάλεις διάφορα βίντεο που θα βρεις στο 
διαδίκτυο και να κάνεις με προσοχή τις 
ασκήσεις σου. 

 Κάτι άλλο που βοηθάει είναι: «Όταν θες 
κάτι, θα το ζητάς». Μην περιμένεις από τους 
άλλους να σου προσφέρουν κάτι. Ζήτα μό-
νος σου αυτό που θέλεις και αν δεν το πά-
ρεις, θα προχωρήσεις παρακάτω και θα στο 
δώσει κάποιος άλλος. 
Πολλές φορές αν καταφέρεις να κάνεις 

πιο λειτουργικούς τους χώρους σου νοι-
ώθεις ό,τι ζεις σε πιο όμορφο περιβάλλον. 
Το σπίτι σου δε χρειάζεται να είναι φορτω-
μένο με πράγματα. Προσπάθησε να απο-
μακρύνεις πράγματα που δεν είναι απαραί-
τητα και θα ηρεμήσει το κεφάλι σου. 
Μην ασχολείσαι με μικρότητες και σίγουρα 

να μη σε νοιάζει τι λένε οι άλλοι για εσένα. 
Σε όποιον αρέσουμε στην τελική… 
Κάνε ταξίδια όσο μπορείς πιο συχνά. Τα 

ταξίδια έχουν ευεργετικές ιδιότητες στη ψυ-
χολογία μας. Δεν είναι ανάγκη να κάνεις 
κάθε μήνα ταξίδια. Μπορείς να κάνεις ένα 
πλάνο από τώρα και να πας το καλοκαίρι 

κάπου που θέλεις. 
Διώξε τους τοξικούς ανθρώπους. Αυτό εί-

ναι μέσα στα ΠΡΕΠΕΙ σου. Οι τοξικοί άν-
θρωποι είναι αυτοί που σε ζηλεύουν, σε κα-
κολογούν και γενικά δε θέλουν το καλό σου. 
Άρα τι να τους κάνεις δίπλα σου; «Πέτα» 
τους κι από το μυαλό και την ψυχή σου! 
Πόσες φορές έχουμε πει «βρες χρόνο για 

σένα»; Χρόνο για εσάς και τον εαυτό σας 
και χαρείτε την παρέα σας και φροντίστε 
τον εαυτό σας. Είναι ανάγκη! Πάντα θαύ-
μαζα τους ανθρώπους που πίναμε ένα καφέ 
μονάχοι στην καφετέρια ή περνούσανε την 
μέρα τους μόνοι στην παραλία. Κι έλεγα 
πώς μπορούν να είναι μόνοι και να περνάνε 
καλά! Κι όμως… Όποιος τα έχει καλά 
πρώτα με τον εαυτό του μπορεί να τα έχει 
και με τους υπόλοιπους ανθρώπους. Δεν 
είναι καθόλου δύσκολο. 
Απόλαυσε το περπάτημα. Μπορείς όταν 

θέλεις. Είναι τόσες οι εικόνες που περνάνε 
μπροστά από τα μάτια σου που αν τις αφή-
σεις γεμίζουν το μυαλό σου και φτάνουν 
στην ψυχή σου. Κι εκεί ακριβώς δεν έχει 
χώρο για άλλες σαβούρες και βαβούρες και 
σκουπίδια. Το περπάτημα σε ηρεμεί. Ειδικά 
όταν βρίσκεσαι σε κάποια παραλία. Σου δί-
νει τη δυνατότητα να σκεφτείς και να πάρεις 
καθαρό αέρα. Αλλά και η γειτονιά μας έχει 
τις ομορφιές της και τις μυρωδιές της. Άρα, 
λίγη προσπάθεια ακόμη και θα τα καταφέ-
ρεις να βάλεις το περπάτημα στο πρό-
γραμμα σου. 
Δε χρειάζεσαι τις υπερβολές στην καθη-

μερινότητα σου. Ο μινιμαλιστικός τρόπος 
ζωής μπορεί να σου ταιριάζει και απλά να 
μην το ξέρεις ακόμα. Η χαρά της ζωής δε 
βρίσκεται στις υπερβολές αλλά στα μικρά 
πράγματα. Απλά πράγματα κι όμορφα.  

«Στα υπόγεια είναι η θέα» λέμε συχνά. Τι 
εννοούμε με αυτό; Απλά να αποφεύγουμε 
την πολυκοσμία. Σίγουρα έχουμε βαρεθεί 
τα μέρη με πολύ κόσμο όπου ο καθένας 
νομίζει ότι είναι κάτι. Βρες μέρη πιο απλά, 
όπου θα συναντήσεις «περσόνες» που αξί-
ζει να ασχοληθείς. Κι όταν λέμε «περσόνα» 
στο θέατρο εννοούμε το προσωπείο, ή η 
μάσκα ενός ηθοποιού. Είναι όπως λέμε η 
εικόνα που θέλει να προβάλλει κάποιος 
προς τους άλλους για τον εαυτό του ή 
εσκεμμένα καλλιεργεί. Εμείς να ψάχνουμε 
για αληθινούς ανθρώπους και με αυτούς να 
συναναστρεφόμαστε. Αυτοί είναι που αξί-
ζουν τον κόπο!

Kάνε τη ζωή σου πιο απλή και όμορφη!

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

 Τι κάνουμε εμείς και 
τι “κάνουν;” οι… Συντηρητικοί
Δεν μπορείτε να εμπιστευτείτε 

τους Συντηρητικούς για την αντι-
μετώπιση της στεγαστικής κρί-
σης. 
Δείτε μόνο το ρεκόρ τους στην 

κυβέρνηση:  
• Φέτος, τα στεγαστικά δάνεια 30.000 οικογενειών 

Enfield αυξήθηκαν κατά £4.500 χάρη στην κυ-
βέρνησή τους που κατέστρεψε την οικονομία 

• Υπάρχουν 200.000 λιγότερα δημοτικά σπίτια 
στην Αγγλία σήμερα από το 2010 

• Η ιδιοκτησία κατοικίας έχει μειωθεί πάνω από 
5% από το 2010 

• Ο σκληρός ύπνος (rough sleepers) έχει δι-
πλασιαστεί σε εθνικό επίπεδο 

• Και είμαστε στον 15ο Υπουργό Στέγασης από 
τότε που μπήκαν στην κυβέρνηση   
Συγκρίνετε τα πιο πάνω με την τελευταία Εργα-

τική Κυβέρνηση, η οποία εισήγαγε το Πρότυπο 
Αξιοπρεπών Σπίτια και βελτίωσε 1,4 εκατομμύρια 
δημοτικά σπίτια. 
Οι Συντηρητικοί κοιμούνται στο τιμόνι, ενώ εμείς 

κάνουμε σημαντική πρόοδο. 
Για παράδειγμα, από το 2020 έχουμε επενδύσει 

£100 εκατομμύρια στο απόθεμά μας, γεγονός 
που έχει δει τον αριθμό των αξιοπρεπών τυπικών 
δημοτικών κατοικιών να αυξάνεται κατά 17%. 
Οδηγούμε στην ατζέντα αναβάθμισης στο Λον-

δίνο για την απαλλαγή από τις ανθρακούχες κα-
τοικίες με (retrofit) και την εξοικονόμηση χρημάτων 
των ενοικιαστών μας στους λογαριασμούς ενέρ-
γειας τους, εγκαθιστώντας 570 αντλίες θερμότητας 
εδάφους. 
Αυτήν τη στιγμή πραγματοποιούμε έρευνα απο-

θεμάτων 100% και έρευνες κτιρίων σε όλα τα 
κτίρια άνω των 18 μέτρων. 

Η νέα μας στρατηγική διαχείρισης περιουσιακών 
στοιχείων θα αφορά τη μελλοντική διάρκεια ζωής 
των κτιρίων και θα καθορίζει σχέδια ανανέωσης, 
καθώς και σχέδια για κυλιόμενες ετήσιες αναθε-
ωρήσεις του 25% του αποθέματός μας. 
Επίσης, δίνουμε ήδη προτεραιότητα στους ενοι-

κιαστές που πρέπει να μετακινηθούν από τα δη-
μοτικά τους σπίτια λόγω παρεμβατικών εργασιών 
– αυτό ακριβώς κάνουμε στο Shires Estate. 
Η στρατηγική διαχείρισης περιουσιακών στοι-

χείων μας καθορίζει επίσης πώς θα προχωρή-
σουμε περαιτέρω. Η Εργατική διοίκηση θα: 

• παραδώσει 100% αξιοπρεπή δημοτικά σπίτια 
έως το 2026 

• επιτύχει 100% συμμόρφωση με τους κανονι-
σμούς ασφαλείας 

• συνδέσει ψηφιακά κάθε δημοτικό σπίτι, για να 
διασφαλιστεί ότι είναι κατάλληλο για τον 21ο αι-
ώνα 

• μετασκευάσει περισσότερα σπίτια για να έχουν 
μηδενική ανοχή στην υγρασία και τη μούχλα, 
ώστε οι κάτοικοί μας να ζουν σε ασφαλή, ζεστά 
και ενεργειακά αποδοτικά σπίτια.   
Αυτό το Εργατικό Συμβούλιο ανταποκρίνεται 

στα στεγαστικά πρότυπα, εν συγκρίσει με συντη-
ρητική Συντηρητική Κυβέρνηση που δεν έχει 
δείξει καμία σοβαρή προσπάθεια για την αντιμε-
τώπιση της στεγαστικής κρίσης ή την παροχή 
υποστήριξης στα συμβούλια για τη βελτίωση των 
αποθεμάτων. 
Αντίθετα, μείωσαν τους προϋπολογισμούς στέ-

γασης κατά 300 εκατομμύρια λίρες. 
Η στρατηγική των Εργατικών στο Enfield θα 

κάνει ακόμη περισσότερα με τη βοήθεια μιας Ερ-
γατικής κυβέρνησης αφού κερδίσουμε τις επόμενες 
γενικές εκλογές.

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

www.parikiaki.com

Έχουμε συνηθίσει να λέμε... 
Είναι φίλος μου ο τάδε... Είμαστε 
φίλοι με τον τάδε... 
Απλά έχουμε συνηθίσει να το 

λέμε. 
Στην πράξη όμως δεν είναι έτσι 

τα πράγματα. Οι φίλοι οι καλοί είναι αυτοί που 
είναι πάντα εκεί σε όποια περίπτωση τους χρει-
αστείς.  
Φίλος είναι αυτός που τον καλείς στο τηλέφωνο 

τα μεσάνυχτα για να του πεις ότι έμεινες στο 
δρόμο λόγω κακοκαιρίας και δεν ξέρεις τι να 
κάνεις γιατί το αμάξι σου ακινητοποιήθηκε, και η 
απάντηση του φίλου που μόλις έχεις καλέσει εί-
ναι…. Μείνε εκεί και έρχομαι σε χρόνο μηδέν. 
Και τότε νιώθεις ότι πραγματικά έχεις ένα καλό 

φίλο.  
Φίλος είναι αυτός που του λες ότι ξέμεινες από 

αυτοκίνητο, ότι έχεις ραντεβού στο νοσοκομείο, 
και η μόνη λύση είναι να πάρεις το λεωφορείο 
αλλά θα ταλαιπωρηθείς, και αυτός σου λέει….. 
Θα έρθω να σε πάρω φίλε μου. 
Με ρώτησε πρόσφατα η θυγατέρα μου…. “Μπα-

μπά πόσους φίλους έχεις;”  
“Για την ακρίβεια…. Έχω πάρα πολλούς γνω-

στούς… για φίλους όμως… μετρημένοι στα δά-
χτυλα του ενός χεριού.”  
Είναι πολλές φορές που αναρωτούμε αν ο 

κόσμος θα ήταν καλύτερος αν οι άνθρωποι συ-
νειδητοποιούσαν ότι είμαστε όλοι περαστικοί, και 
ότι κανείς μας δεν μένει για πάντα σε τούτο τον 
πλανήτη.  
Αν συνειδητοποιούσαν ότι δίνοντας λίγη αγάπη, 

δίνοντας λίγο χρόνο στους συνανθρώπους τους, 
η ευχαρίστηση είναι σε αυτούς που δίνουν πιο 
μεγάλη από αυτούς που παίρνουν κάτι.  

Πολλές φορές βρισκόμαστε στην ανάγκη να μι-
λήσουμε με κάποιον. Παίρνουμε τηλέφωνο και 
αρχίζουμε να μιλάμε για το πόσο μας τρομάζει ο 
φόβος της μοναξιάς, και το πόσο νιώθουμε να 
μας πνίγει η αγωνία το πώς θα περάσουμε τη 
νύχτα μόνοι, και αναζητούμε τη συντροφιά του 
καλού φίλου ή ακόμα και τη φυσική παρουσία κά-
ποιου φίλου για να έχουμε καλό ξημέρωμα. 
Αυτό συμβαίνει είτε σε εμάς είτε σε κάποιο δικό 

μας άτομο, σε ένα φίλο ή φίλη, ή σε ένα συγγενή.  
Και εδώ είναι που ανακαλύπτουμε αν έχουμε 

καλούς φίλους, ή το αντίθετο. Και στην περίπτωση 
του καλού φίλου, πιάνουμε τον εαυτό μας να μιλά 
πολλές φορές δύο και τρεις ώρες συνέχεια δίχως 
να καταλάβουμε πως  πέρασε η ώρα. 
Γινόμαστε ένα με τους συνομιλητές μας και ανα-

καλύπτουμε πράγματα που δεν γνωρίζαμε ο ένας 
για τον άλλο!  
Οι άνθρωποι είμαστε όπως τα λουλούδια. Αν τα 

ποτίζουμε θα συνεχίζουν να ανθίζουν. Αν δεν τα 
ποτίσουμε θα μαραθούν και θα ξεράνουν! 
Όλοι μας έχουμε την ανάγκη κάποιας σχετικής 

παρηγοριάς. Φτάνει όπως είπα και πιο πριν να 
συνειδητοποιήσουμε το γεγονός ότι δίνοντας ση-
μασία σε κάποιους ανθρώπους γύρω μας, αφιε-
ρώνοντας χρόνο να τους ακούσουμε, να ακούσουμε 
το πρόβλημα τους, τους δίνουμε την ευκαιρία να 
ανθίσουν όπως είναι τα λουλούδια, και να ξεπε-
ράσουν τις δύσκολες ψυχολογικές στιγμές που 
περνούν για οποιοδήποτε λόγο. 
Επιπρόσθετα τους βοηθούμε να ηρεμίσουν και 

να έχουν καλύτερη κατάληξη που έτσι θα πάρουν 
κουράγιο για να σκεφτούν και να πάρουν αποφά-
σεις που να τους πάρουν σε δρόμους με καλύτερες 
παραστάσεις ζωής, με δίχως πληγωμένη την 
ψυχή τους, και με δύναμη να προσχωρήσουν και 
να μπουν σε λεωφόρους ηρεμίας και σε δρόμους 
ευτυχίας!  
Αυτά για σήμερα.

Του Βασίλη 
Παναγή

Οι φίλοι!

Την 1η Αυγούστου 2023 έκλεισε μι-
σός αιώνας από τον θάνατο του 
πρώην Γενικού Γραμματέα (ΓΓ) της 
Κεντρικής Επιτροπής (ΚΕ) του Κομ-
μουνιστικού Κόμματος Ελλάδας 
(ΚΚΕ),Νίκου Ζαχαριάδη στην πόλη  
Σουργκούτ της αυτόνομης τότε σο-
βιετικής περιοχής της Χαντιμανσίας 
(γνωστή και ως Γιούγκρα) που βρί-
σκεται στη βορειοανατολική Σιβηρία, 
όπου ζούσε από το 1962, ως πολιτι-
κός εξόριστος με απόφαση της Κε-
ντρικής Επιτροπής (ΚΕ) του Κομ-
μουνιστικού Κόμματος Σοβιετικής 
Ένωσης (ΚΚΣΕ). Η ηγεσία του ΚΚΕ 
εξακολουθεί να μιλά για αυτοκτονία 
ενώ οι υποστηρικτές του Ζαχαριάδη 
μιλούν για πολιτική δολοφονία... 
Εν πάση περιπτώσει, είναι γνωστό 

ότι ο Ζαχαριάδης διαφώνησε με τις 
αποφάσεις του 20ου Συνεδρίου του 
ΚΚΣΕ (Φεβρουάριος 1956) που  
αφορούσαν στην  αποσταλινοποί-
ηση και τη  μεγάλη στροφή όχι μόνο 
στη Σοβιετική Ένωση, αλλά και στο 
παγκόσμιο κομμουνιστικό κίνημα... 
Το 1956, ως αποτέλεσμα της απο-

σταλινοποίησης στη Σοβιετική 
Ένωση και μετά από αντικαταστα-
τική παρέμβαση του ΚΚΣΕ και άλ-
λων κομμουνιστικών κομμάτων της 
ανατολικής Ευρώπης στην 6η Πλα-
τιά Ολομέλεια της ΚΕ του ΚΚΕ, ο Ζα-
χαριάδης καθαιρέθηκε από την ηγε-
σία του ΚΚΕ ως "σεχταριστής και 
εθνικιστής" και ένα χρόνο αργότερα 
το 1957, η 7η Πλατιά Ολομέλεια τον 
διέγραψε από μέλος του ΚΚΕ ως 
"αντικομματικό, φραξιονιστικό, αντι-
διεθνιστικό, εχθρικό στοιχείο". Τον 
Ιούλιο του 2011 η Πανελλαδική Συν-
διάσκεψη του ΚΚΕ ακύρωσε τις απο-
φάσεις της 6ης και 7ης Ολομέλειας 
και αποκατέστησε τον Ζαχαριάδη... 
Πιο κάτω αναδημοσιεύω άρθρο 

μου που έγραψα το 2010 το οποίο 
βασικά περιορίζεται στη ζωή και 
τη δράση του Ζαχαριάδη ως 

ηγέτη του ΚΚΕ.  
Μερικές φορές μία και μόνο πράξη, 

ένα και μόνο γεγονός είναι ικανό να 
εντάξει στη θετική πλευρά της ιστο-
ρίας κάποιο πρόσωπο. Τέτοιο γεγο-
νός είναι το γράμμα του Νίκου Ζα-
χαριάδη από τις φυλακές της 
Ασφάλειας Αθηνών αφού λίγο καιρό 
πριν είχε μεταφερθεί εκεί από τις φυ-
λακές της Κέρκυρας, όπου τον είχε 
σε αυστηρή απομόνωση το δικτατο-
ρικό, φασιστικό καθεστώς του 
Ιωάννη Μεταξά. Σε όποιο στρατό-
πεδο και αν βρίσκεται κάποιος, 
στους υποστηρικτές του ή στους πο-
λέμιούς του, δεν μπορεί παρά να 
αναγνωρίσει την πατριωτική στάση 
του Ζαχαριάδη. Παρατίθεται πιο 
κάτω το ιστορικό «ανοιχτό γράμμα» 
του προς τον ελληνικό λαό,που απο-
τέλεσε την υψηλότερη, σημαντικό-
τερη εθνική-πολιτική πράξη του ως 
Έλληνα αντιφασίστα πατριώτη, αγω-
νιστή και κομμουνιστή  ηγέτη. Το 
"ανοιχτό γράμμα" δημοσιεύτηκε στον 
ελληνικό Τύπο με την έγκριση φυσικά 
της κυβέρνησης Μεταξά που λογό-
κρινε το καθετί. Ήταν και προς το 
συμφέρον της να το αφήσει να πε-
ράσει. Αμέσως πιο κάτω ακολουθεί 
το  "ανοιχτό γράμμα" όπως δημοσι-
εύτηκε στον ελληνικό Τύπο της επο-
χής: 

«Προς το λαό της Ελλάδας. Ο φα-
σισμός του Μουσολίνι χτύπησε την 
Ελλάδα πισώπλατα, δολοφονικά και 
ξετσίπωτα με σκοπό να την υποδου-
λώσει και εξανδραποδίσει. Σήμερα 
όλοι οι Έλληνες παλαίβουμε για τη 
λευτεριά, την τιμή, την εθνική μας 
ανεξαρτησία. Η πάλη θα είναι πολύ 
δύσκολη και πολύ σκληρή. Μα ένα 
έθνος που θέλει να ζήσει πρέπει να 
παλεύει, αψηφώντας τους κινδύνους 
και τις θυσίες. Ο λαός της Ελλάδας 
διεξάγει σήμερα έναν πόλεμο εθνι-
κοαπελευθερωτικό, ενάντια στο φα-
σισμό του Μουσολίνι. Δίπλα στο κύ-

ριο μέτωπο και Ο ΚΑΘΕ ΒΡΑΧΟΣ, 
Η ΚΑΘΕ ΡΕΜΑΤΙΑ, ΤΟ ΚΑΘΕ ΧΩ-
ΡΙΟ, ΚΑΛΥΒΑ ΜΕ ΚΑΛΥΒΑ, Η 
ΚΑΘΕ ΠΟΛΗ, ΣΠΙΤΙ ΜΕ ΣΠΙΤΙ, 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΦΡΟΥΡΙΟ ΤΟΥ 
ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΟΥ 
ΑΓΩΝΑ. 
Κάθε πράκτορας του φασισμού 

πρέπει να εξοντωθεί αλύπητα. Στον 
πόλεμο αυτό που τον διευθύνει η κυ-
βέρνηση Μεταξά, όλοι μας πρέπει να 
δόσουμε όλες μας τις δυνάμεις, δί-
χως επιφύλαξη. Έπαθλο για τον ερ-
γαζόμενο λαό και επιστέγασμα για το 
σημερινό του αγώνα, πρέπει να είναι 
και θα είναι, μια καινούργια Ελλάδα 
της δουλειάς, της λευτεριάς, λυτρω-
μένη από κάθε ξενική ιμπεριαλιστική 
εξάρτηση, μ’ ένα πραγματικά παλ-
λαϊκό πολιτισμό. Όλοι στον αγώνα, 
ο καθένας στη θέση του και η νίκη 
θάναι νίκη της Ελλάδας και του λαού 
της. Οι εργαζόμενοι όλου του κόσμου 
στέκουν στο πλευρό μας.  Αθήνα 31 
του Οκτώβρη 1940. Νίκος Ζαχαριά-
δης Γραμματέας της ΚΕ του ΚΚΕ». 
Παρά την ασφυκτική απομόνωση 

στην οποία βρίσκεται ο Ζαχαριάδης, 
με μόνες επαφές που του επιτρέπο-
νται να είναι οι δηλωσίες πρώην στε-
λέχη του ΚΚΕ και νυν όργανα του 
Μανιαδάκη, εδώ σε αυτή την περί-
πτωση το κριτήριό του δεν κάνει λά-
θος. Η φωτιά δεν ενώνεται με το 
νερό. Ξέρει πως το σύμφωνο Μολό-
τοφ - Ρίμπεντροπ, όπως επικράτησε 
να αποκαλειται δεν είναι τίποτε άλλο 
από μια τακτική κίνηση της ηγεσίας 
της Σοβιετικής Ένωσης να κερδίσει 
χρόνο.  
(Η συνέχεια στην επόμενη έκδοση)

Μισός αιώνας 
από το θάνατο 
του Νίκου ΖαχαριάδηΤου Βασίλη  

Κωστή
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ΠΕΜΠΤΗ 5 OKT. 21:35 
Ο Αετός των Σκλαβωμένων 
(1970).  Ιστορική ταινία με τους Νίκο 
Ξανθόπουλο, Καίτη Παπανίκα, Στέ-
φανο Στρατηγό και Ελένη Ζαφειρίου. 
Ο αρματωλός Μανώλης Σγουρός 
καταζητούμενος από τους Τούρ-
κους, φτάνει στο αρχοντικό του κα-
πετάν Θανάση και παρουσιάζεται με 
το όνομα Μανώλης Ξυλαδάκης. 
Σκοπός του είναι να κρυφτεί για ένα 
διάστημα, δουλεύοντας ως επιστά-
της και σιγά σιγά να οργανώσει την 
επανάσταση της Κρήτης. Την κόρη 
του καπετάν Θανάση, Μαρία, πο-
λιορκεί ο Ιταλός Τζοβάνι, έχοντας 
στόχο τον γάμο και την εκμετάλ-
λευση των κτημάτων της.  
ΠΕΜΠΤΗ 5 OKT. 23:20 
Ναυάγια της Ζωής (1959).  Αισθη-
ματική ταινία με τους Τζένη Καρέζη, 
Ανδρέα Μπάρκουλη, Κώστα Κακ-
καβά και Ελένη Ζαφειρίου. Η Φούλα 
διατηρεί κρυφή σχέση με το νοικάρη 
τους Νίκο που ειναι φοιτητής. Πρό-
κειται να επισημοποιήσουν τη σχέση 
τους αλλά ο Νίκος θα μάθει πως η 
Φούλα ειναι έγκυος και θα την εγκα-
ταλείψει. Ο πατέρας της την διώχνει 
από το σπίτι και αυτή θα αναγκαστεί 
να γίνει πόρνη. Αρκετά χρόνια μετά 
γυρίζει ο αδερφός της Ανδρέας από 
το εξωτερικό και την αναζητεί. 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 OKT. 20:25 
Αστερισμός της Παρθένου (1973). 
Δραματική ταινία με την Ζωή λά-
σκαρη, Χρήστο Πολίτη, Χρήστο Νο-
μικό, Μπέτυ Βαλάση, Γιάννη Αργύρη 
και  Άννα Παϊτατζή. Μια νεαρή ιερό-
δουλη διηγείται σε κάθε πελάτη της 
και μια διαφορετική ιστορία για το 
πώς κατέληξε να κάνει αυτό το 

επάγγελμα, αποδίδοντας την επι-
λογή της άλλοτε στη φτώχεια και το 
πάθος της για τα χρήματα, άλλοτε 
στην τραγική μοίρα της που απο-
φάσιζε για εκείνη και άλλοτε στην 
απόλυτη αγάπη...                                                                                                                            
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 OKT. 22:00 
Άλλος Κερνάει, Άλλος Πληρώνει 
(1987). Κωμωδία με τους Πανα-
γιώτη Σουπιάδη, Τάσο Προύσαλη, 
Σταυρίνα Πρεβεδώρου, Κώστα Πα-
ληό, Ελένη Φωτεινάκη, Ειρήνη Λεο-
ντάρη, Κώστα Τερζάκη. Ο καβγάς 
ενός ερωτευμένου ζευγαριού γίνεται 
η αιτία που ξεκινάει ένα κρουαζερό-
πλοιο. Οι επιβάτες ένας κι ένας. Ο 
Φοίβος ερωτευμένος με την Χρι-
στίνα, που είναι ερωτοχτυπημένη με 
τον καπετάνιο. Ένας άφραγκος σεΐ-
χης, που ψάχνει την πλούσια γυ-
ναίκα. Ο αρχαιολόγος Κουρτ, που 
μαζί με την Γκλόρια παίρνουν από 
την πυραμίδα του Χέοπα μια αμύ-
θητης αξίας πλάκα. Έτσι αρχίζει η 
αναστάτωση και οι τρελές καταστά-
σεις από Αίγυπτο σε Ισραήλ και από 
Τουρκία σε Ρόδο... 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 OKT. 23:35 
Σταυραετοί στα Μετέορα (1970).   
Δραματική περιπέτεια με τους Ερ-
ρίκο Μπριόλα, Ίλια Λιβυκού, Λαυρέ-
ντη Διανέλλο, Γιώργο Τζωρτζή, 
Γιώργο Οικονόμου. Στη Θεσσαλία 
του 19ου αιώνα, ένας Τούρκος λή-
σταρχος, και η συμμορία του, θα 
απαγάγουν μια Ελληνίδα. Εκείνη 
στην αιχμαλωσία της, θα μάθει για 
τα σχέδια των Τούρκων να λεηλα-
τήσουν τα μοναστήρια στα Μετέ-
ωρα. Ο αδελφός της, μαζί με άλλους 
χωριανούς, θα προσπαθήσουν να 
την ελευθερώσουν. 

ΣΑΒΒΑΤΟ 7 OKT. 21:55  
Μάθε Παιδί μου Γράμματα (1981).  
Σάτιρα με τους Βασίλη Διαμαντό-
πουλο, Άννα Μαντζουράνη, Νίκο 
Καλογερόπουλο, Κώστα Τσάκωνα. 
Ο Περικλής Παπαχριστόφορος γυ-
μνασιάρχης της ιστορικής κωμόπο-
λης όπου διαμένει, υποδέχεται την 
καθηγήτρια Ελπίδα την οποία μόλις 
παντρεύτηκε. Θα μείνουν στο δια-
τηρητέο σπίτι του, μαζί με τον γιο 
του Σωκράτη, που τελειώνει το γυ-
μνάσιο, ενώ περιμένει και τον με-
γάλο του γιό, Δημοσθένη, να επι-
στρέψει από το εξωτερικό. 
ΣΑΒΒΑΤΟ 7 OKT. 23:30 
Ξυντύθου Τζιαι Ούσσου (1983).   
Κωμωδία με τους Ανδρέα Μαυρο-
μάτη, Όλγα Ποταμίτου, Αγγελική Φι-
λιπίδου και Κίμωνα Αποστολό-
πουλο. Η Δρ. Δημητρούλλα είναι 
πολυάσχολη γιατρός που δεν έχει 
χρόνο για τις οικογενιακές της υπο-
χρεώσεις. Ο σύζυγος παραπονιέται 
οτι τον αγνοεί και πολύ συχνά της 
δημιουργεί σκηνές ζηλοτυπίας. Η 
κατάσταση χειροτερεύει όταν την 
επισκέπτεται στο γραφείο της την 
στιγμή που έχει πελάτη της έναν 
Αθηναίο πλασιέ. 
ΚΥΡΙΑΚΗ 8 ΟΚΤ. 21:40 
Ληστές και Ασφα...λιστές (1986).  
Κωμωδία με τους Σωτήρη Μου-
στάκα, Σπύρο Καλογήρου,Πουλχε-
ρία Λουκά, Πάνος Κορκότας και Μα-
ρία Ιωαννίδου. Ο Αντώνης, 
υπάλληλος συνεργείου μένει άνερ-
γος, μετά από μια μεγάλη πυρκαγιά 
που προκάλεσε καταλάθος ο ίδιος 
στο συνεργείο. Ένας ασφαλιστής 
προσπαθεί να τον πείσει να αλλάξει 
επάγγελμα για να φύγει απ΄ την 

ανεργία, όμως εκείνος δεν πείθεται 
τόσο εύκολα γιατί δεν συμπαθεί τους 
ασφαλιστές... Στο τέλος ανακαλύπτει 
οτι έχει μεγάλο ταλέντο στις πωλή-
σεις και γίνεται... ασφαλιστής. 
ΔΕΥΤΕΡΑ 9 ΟΚΤ. 21:00 
Βαθιά Γαλάζια Θάλασσα (1978). 
Θέατρο της Δευτέρας κοινωνικό 
δράμα με την Λίλη Παπαγιάννη, Αν-
δρέα Φιλιππίδη, Βασίλη Ανδρεό-
πουλο, Γιάννη Κατράνη. Η Έστερ, 
μια ευαίσθητη γυναίκα, εγκαταλείπει 
τον πλούσιο σύζυγό της για να ζήσει 
μαζί με τον αγαπημένο της Φρέντυ, 
σε ένα άθλιο διαμέρισμα στο Λον-
δίνο. Όταν αντιλαμβάνεται ότι αυτός 
δεν μπορεί να εκτιμήσει την αγάπη 
της και τη θυσία που έκανε για χάρη 
του, κάνει απόπειρα αυτοκτονίας. 
ΤΡΙΤΗ 10 ΟΚΤ. 20:30 
Ο Βάλτος (1973). Κοινωνική Περι-
πέτεια με την Βέρα Κρούσκα, 
Γιώργο Τζώρτζη, Γιάννη Βόγλη, 
Νότη Περγιάλη, Κώστα Νάο, Ρίτα 
Μπενσουσάν, Μόνα Λίζα Άρμπι, 
Αλέξανδρο Αντωνόπουλος. Οι συ-
νέταιροι μιας οικοδομικής επιχείρη-
σης κλέβουν τα λεφτά φτωχών αν-
θρώπων που έχουν εξαπατήσει και 
φεύγουν με ένα μικρό αεροπλάνο, 
το οποίο πέφτει σε ένα βαλτώδες 
νησάκι όπου ζουν ο φαροφύλακας 
με τη γυναίκα και την κόρη του και 
ένας δραπέτης φυλακών. Αρχίζει 
λοιπόν προσπάθεια των επιβατών, 
να βγάλουν το αεροπλάνο από το 
βάλτο. 
ΤΡΙΤΗ 10 ΟΚΤ. 22:10 
Δεν Πουλάω την Καρδιά μου 
(1966). Μελόδραμα με την Κατερίνα 
Βασιλάκου, Θανάση Μυλωνά, 

Ελένη Ζαφειρίου, Γοργώ Χρέλια, 
Κώστα Κούρτη, Δημήτρη Νικολαϊδη. 
Ο δυνατός και μεγάλος έρωτας που 
συνδέει δύο φτωχούς νέους κλονί-
ζεται κάποια στιγμή, εξαιτίας της πα-
ρέμβασης μιας άλλης γυναίκας, 
πλούσιας και δυναμικής, η οποία 
μπαίνει ξαφνικά ανάμεσά τους.  
ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΟΚΤ. 20:40  
Οι Σφαίρες Δεν Γυρίζουν Πίσω 
(1967). Δραματική Περιπέτεια με 
τους Άνγελο Αντωνόπουλο, Κώστα 
Καζάκο, Μέμα Σταθοπούλου και 
Σπύρο Καλογύρου. Οι αστυνομικοί 
με την βοήθεια του κρατούμενου 
Τσάκου, συλλαμβάνουν τον Στάθη 
Καρατάσο για την ληστεία και το 
φόνο του Μουσχούτη. Ο Καρατάσος 
θα καταδικασθεί σε θάνατο, αλλά 
την τελευταία στιγμή θα του δοθεί 
χάρη. Καταφέρνει και το σκάει, αλλά 
τον ακολουθεί ο Τσάκος, με την ελ-
πίδα να τον συλλάβει και να κερδίσει 
έτσι την ελευθερία του. 
ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΟΚΤ. 22:30 
Κρουαζιέρα στην Ρόδο (1960). 
Κωμωδία με τους Λάμπρο Κωνστα-
ντάρα, Ντίνα Τριάντη, Κώστα Κακ-
καβά, Βούλα Χαριλάου, Σταύρο Ξε-
νίδη, Μιράντα, Ντόρα Κωστίδου, 
Κούλη Στολίγκα και Βαγγέλη Πλοίο.  
Ο Πέτρος Ράμπο έχει χάσει όλη την 
περιουσία του, χωρίς όμως να έχει 
απογοητευτεί έστω και μια στιγμή. 
Μαζί με τον Τάκη εγκαθίσταται σε 
μεγάλο ξενοδοχείο της Ρόδου και 
παριστάνει τον μεγάλο επιχειρημα-
τία, ελπίζοντας να γνωριστεί με κά-
ποια πλούσια. Στο ίδιο ξενοδοχείο 
βρίσκεται η Σοφία Κατρανά ελπίζο-
ντας να βρει στην κόρη της Βέρα, 
έναν πλούσιο γαμπρό.
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ΠΕΜΠΤΗ 5/10 
06.45  Πρώτη ενημέρωση 
09.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
11.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις  
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
16.30 Χωρίς αποσκευές (Ε) 
17.30 Road Trip (Ε) 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Ειρήνη Πάσι 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Προκλήσεις    
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6/10 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα (Ε)   
11.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις   
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
16.30 Χωρίς αποσκευές (Ε) 
17.30 Road Trip (Ε) 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Ειρήνη Πάσι 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία 
22.00 Λήψη Πρώτη 
22.30 Κυπριακή Ταινία                  
ΣΑΒΒΑΤΟ 7/10 
08.00 Κώδικας Σιωπής (Ε)  
09.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα (Ε)     
09.30 Χρονογράφημα (Ε)  
10.00 Ειρήνη Πάσι (Ε) 
10.30 Road Trip (Ε) 
11.00 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό (Ε)     
12.00 Περικλής και Εριέττα 
(Ε)  
13.30 Αθλητικό Πανόραμα 

14.00 Ειδήσεις 
14.30 Μαζί/Birlikte (Ε) 
15.30 Κύπριοι του Κόσμου 
16.00 Να Με Προσέχεις 
17.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
19.00 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
20.00 Ειδήσεις 
21.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
23.00 Προσωπικότητες  
ΚΥΡΙΑΚΗ 8/10 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.00  Αντικατοχική εκδή-
λωση Δήμου Μόρφου      
11.00 Λήψη Πρώτη  (Ε)    
11.30 Να με Προσέχεις (Ε)  
12.30 Ύπαιθρος-Για τον άν-
θρωπο και τη φύση   
13.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
13.30  Κοίτα με στα μάτια   
14.00 Ειδήσεις    
14.30 Αμύνεσθαι περί πά-
τρης (Ε)      
15.00 Σπίτι στη Φύση 
15.30 Καθρέφτης (Ε) 
16.30 Χρονογράφημα (Ε) 
17.00 Προσωπογραφίες 
18.00 Ειδήσεις   
18.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
19.00 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
20.00 Ειδήσεις 
21.20 Playlist (ΑΡΧΕΙΟ) 
22.30 Στα Όρια (Ε)    
ΔΕΥΤΕΡΑ 9/10 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα  
11.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα   
14.00 Ειδήσεις   
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
16.30 Επικοινωνία 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-

ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Περικλής και Εριέτα 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Στα Όρια 
22.00 Γκολ και Θέαμα  
 
ΤΡΙΤΗ 10/10 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα  
11.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα    
14.00 Ειδήσεις  
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
16.30 Επικοινωνία 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Περικλής και Εριέτα 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Στα Όρια 
22.00 Αποτυπώματα  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 11/10 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα  
11.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις   
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
16.30 Επικοινωνία 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Περικλής και Εριέτα 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία 
22.00 Καθρέφτης 

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast  10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι  13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 14:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 
21:00 #ThrivingThursday 
23:00 The Golden Hour 
Best of the 1980s 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Apogevmatini 
Apolafsi 16:00 Drive-Time  
19:00 The Live Gentle 
Touch 21:00 The Live 
Gentle Touch  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Mid-Morning 
Madness 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 #SaturdayShoutOut 
19:00 #SaturdayStyle  
21:00 #SaturdayStyle 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Children’s Pro-
gramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 13:00 The Cyp-
riot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 
#WeekendWindDown 
19:00 #SoothingSunday 
22:00 #SundayFunday  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση  16:00 Drive-
Time 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & 
S.upport H.our] #Commun-
ityChest 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1950s 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 
Απογευματινή απόλαυση 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 #TuesdayTunes   
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous 
21:00 Scandalous

ΠΕΜΠΤΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία 
20:00 Προκλήσεις 
21:05 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
21:35 Ελ/κή ταινία: Ο Αετός των Σκλα-
βωμένων (1970) 
23:20 Ελ/κή ταινία: Ναυάγια της Ζωής 
(1959) 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
18:50 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία 
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Εγκαίνια Παραλίας Χωρίς Πλαστικά Πε-
ριοχή Αγίου Τύχωνα Λεμεσός  
20:25 Ελ/κή ταινία: Αστερισμός της Παρ-
θένου (1973) 
22:25 Ελ/κή ταινία: Άλλος Κερνάει, Άλλος 
Πληρώνει (1987) 
23:50 Ελ/κή ταινία: Σταυραετοί στα Μετέ-
ορα (1970) 
ΣΑΒΒΑΤΟ 7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ     
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 Να Με Προσέχεις  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: Η 
Βασούλα Χριστοδούλου με GUEST τον 
Αχιλλέα Δημητριάδη - Δικηγόρος «Επι-
τροπή Αλήθειας» 
21:55  Ελ/κή ταινία: Μάθε Παιδί μου 
Γράμματα (1981) 
23:30 Ελ/κή ταινία: Ξυντύθου Τζιαι 
Ούσσου (1983) 
ΚΥΡΙΑΚΗ 8 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 

Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 Ελληνική Σατιρική Σειρά: Ο Ακά-
λυπτος S2E28 
20:05 Mε το Φακό του Hellenic TV: Η 
Βασούλα Χριστοδούλου με GUEST τον 
Αχιλλέα Δημητριάδη 
20:40 Διαλέγω Καριέρα με την Ελευθερία 
Σωφρονίου 
21:05 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
21:40 Ελ/κή ταινία: Ληστές και Ασφα...λι-
στές (1986) 
ΔΕΥΤΕΡΑ 9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στα Όρια  
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος 
Γαλιάσσος   
20:30 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικολαΐδη 
και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Βαθιά Γαλά-
ζια Θάλασσα 
23:50 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
ΤΡΙΤΗ 10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Στα Όρια 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ο Βάλτος (1973) 
22:10 Ελ/κή ταινία: Δεν Πουλάω την 
Καρδιά μου (1966)   
ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικυμία 
20:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:40 Ελ/κή ταινία: Οι Σφαίρες Δεν Γυρί-
ζουν Πίσω (1967) 
22:30 Ελ/κή ταινία: Κρουαζιέρα στην 
Ρόδο (1960)
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Metsola | The Cyprus problem 
is a European problem

President of the European 
Parliament Roberta Met-
sola met with President 

Nikos Christodoulides on Sun-
day as part of her official visit 
to Cyprus. 

The two held a meeting at the 
presidential palace where they 
discussed the Cyprus problem 
and migration and European 
election.  

Metsola later accompanied 
Christodoulides to the parade in 
the capital marking Cyprus’ Inde-
pendence Day, which the presi-
dent heralded, saying this sent 
strong messages to the world. 

He noted that despite the prob-
lems, difficulties and challenges 
on the Cyprus problem, efforts will 
continue and “we will do every-
thing possible, including using the 
important tools offered by the EU, 
to achieve the objective of resu-
ming talks and finding a solution 
to the Cyprus problem.” 

He added that he expects 
that the readiness expressed by 
the Security Council and the UN 

Secretary-General to appoint an 
envoy who will examine the pros-
pects for the resumption of the 
talks will become a reality with 
the acceptance of the proposal 
by the Turkish side. 

In conclusion, Christodoulides 
said that “as the new government, 
our main priority and highest goal 
is to create hope and prospects 
for all the people of Cyprus.” 

Meanwhile Metsola said the 
Cyprus problem is a European 
one, expressing her support for 
the appointment of a UN envoy. 

She added the EU will never 
be complete while Cyprus is    
divided. 

On the topic of migration, Chris-
todoulides shared that Cyprus 
has been receiving the highest 
number of asylum seekers in pro-
portion to its population in recent 
years, and despite the measures 
taken recently that have led to a 
reduction in the number of migrants 
coming to Cyprus, more needs 
to be done on EU’s part. 

They also discussed the 2024 

European elections, which will be 
held next June. 

Metsola said that the anniver-
sary of the Independence of the 
Republic of Cyprus marks the 
modern, democratic and indepen-
dent course of the country in his-
tory, the successes and achieve-
ments of its people, but also 
recalls the tragedies the country 
has experienced for 63 years. 

The President of the European 
Parliament sent a message of 
strength, hope, unity and endur-
ance for the independence of 
Cyprus and paid tribute to all those 
who made sacrifices for the libe-
ration of the country and for the 
strengthening of its democratic 
institutions. 

She added that the only viable 
solution is a sovereign European 
state, a bi-communal, bi-zonal 
federation under the auspices of 
the UN and on the basis of Euro-
pean values. She also underlined 
that the European Parliament will 
do everything possible to support 
Cyprus. 

On the issue of migration, Met-
sola noted that both Cyprus and 
its neighbouring countries have 
been receiving a dramatically 
increased number of migrants in 
recent years, noting that Europe 
must manage the issue as a whole, 
and no Member State should 
manage it alone. She noted that 
the issue should be managed in 
a humanitarian and fair way for 
those in need and in a strict way 
for traffickers. 

Metsola was asked about the 
issue of the missing persons in 
Cyprus and the role of the Euro-

pean Union on putting pressure 
to Turkey to cooperate by giving 
access to military sites and ar-
chives. She noted that she is wait-
ing for the report from the recent 
visit of the EP rapporteur on 
missing persons. 

In the same context, Christo-
doulides was asked if the issue 
of missing persons could be a 
confidence building measure to 
break the deadlock in the Cyprus 
problem in order to resume the 
dialogue, stating that of course 
it is a measure that can help the 
political process, noting that above 
all it is a humanitarian issue. 

Asked to comment on the rise 
of far-right and anti-European 
movements and on whether there 
is a risk of destruction of the Euro-
pean construction, the President 
of the Republic said that “those 
who imagine or envision destruc-
tion of the European construction 
will certainly be disappointed.” 

“We, in Cyprus, even more than 
other Member States, have an 
obligation to participate en masse 
in the electoral process for the 
election of the members of the 
European Parliament,” said Pres-
ident Christodoulides, noting that 
on behalf of the Cyprus Govern-
ment, special emphasis will be 
placed on the participation of 
young people. 

Metsola said the last four years 
have seen an unprecedented 
unity during the pandemic while 
the recovery and resilience plan 
has allowed economies like Cyp-
rus to recover from a very difficult 
economic period with the digital 
and green transition.

Planned strikes on the 
London Underground 
have been called off 

following “significant pro-
gress” in talks over jobs and 
conditions.  

Around 3,000 members of 
the Rail, Maritime and Transport 
union (RMT) were due to walk 
out on Wednesday and Friday.  

The RMT said that following 
talks at the conciliation service 
Acas it has managed to save 
jobs, prevent detrimental chan-
ges to rosters and secure    
protection of earnings around 
grading changes. 

 The union said: “The signifi-
cant progress means that key 
elements have been settled  
although there remains wider 
negotiations to be had in the 
job, pensions and working 
agreements dispute.” 

RMT general secretary Mick 
Lynch said: “I congratulate all our 
members who were prepared 

to take strike action and our 
negotiations team for securing 
this victory in our Tube dispute.  

“Without the unity and indus-
trial power of our members, there 
is no way we would have been 
able to make the progress we 
have. We still remain in dispute 
over outstanding issues around 
pensions and working agree-
ments and will continue to pur-
sue a negotiated settlement.” 

Nick Dent, London Under-
ground’s director of customer 
operations, said: “We are 
pleased that the RMT has with-
drawn its planned industrial 
action this week and that the 
dispute on our change propo-
sals in stations is now resolved. 
This is good news for London 
and we will continue to work 
closely with our trade unions as 
we evolve London Underground 
to ensure we can continue to 
support the capital in the most 
effective way.”

London Underground 
strikes called off

President Nikos Christo-
doulides failed to claim 
in his capital statement 

(‘pothen esches’) an early 
pension he receives from the 
foreign ministry on top of his 
presidential salary. 

Although not illegal for a civil 
service employee to claim an 
early pension after being promo-
ted to a government position, 
Christodoulides, unlike other min-
isters in his cabinet, failed to put 
in his ‘pothen esches’ that he has 
been receiving €1,300 a month 
as an early pension from his time 
at the foreign ministry, when he 
was a general consul. 

As far as the law is concerned, 
the president, like other members 
of his cabinet, is entitled to re-
ceive the pension, but eyebrows 
were raised when it emerged that 
Christodoulides had not reported 
the pension since 2018, when 
he became foreign minister. 

Christodoulides will also be 
entitled to an annual pension for 
holding the role of president. 

With this pension and a presi-
dential salary, Christodoulides 

currently receives €10,019 a 
month (€1,300 + €8,719 salary). 

In light of the disclosure, oppo-
sition AKEL called on the presi-
dential palace to answer ques- 
tions raised about the issue of 
early pensions being paid and not 
being reported on the ‘pothen 
esches’ form. 

“For two days now there have 
been reports that the President 
and other government officials 
receive a civil servant’s pension 
along with their salary,” the state-
ment said. 

AKEL called on the president 
to respond to these reports 
claiming he has been receiving 
a pension for eight years, since 
the age of 45, without having 
declared it. 

“The public, who are suffering 
under conditions of unpreceden-
ted inflation, wants to know if the 
president or other government 
officials receive both a pension 
and the remuneration arising 
from their office. This may not be 
illegal, but it is certainly provoca-
tive in the current circumstances,” 
the statement said.

President in hot water over 
failing to declare pension

Syriza head Stefanos Kasselakis in Cyprus for meetings

President of Greece’s 
Syriza progressive alli-
ance Stefanos Kasse-

lakis met with President Nikos 
Christodoulides on Wednes-
day where the two confirmed 
the excellent bilateral relations. 

Kasselakis is in Cyprus on his 
first visit abroad since his elec-

tion to the leadership of Greece’s 
opposition party, with Christodou-
lides reaffirming that it shows 
the stalwart support. 

During his time on the island, 
Kasselakis is also meeting    
parliamentary party leaders and 
attending ceremonial events. 

Ahead of his visit Kasselakis 

confirmed his support for the 
Republic and explained that his 
first trip abroad is being made to 
Cyprus as “it (was his) duty” and 
highlights the importance of a 
solution, peace in the region and 
Europe as a whole. 

He underlined the importance 
of an appointment of a UN envoy 
and conveyed his party’s full sup-
port in the Republic of Cyprus’ 
efforts in this direction. 

The President of Syriza stres-
sed that "no partitionist proposal 
can be the basis for dialogue" on 
the Cyprus problem. At the same 
time, he reiterated his party’s 
commitment to a just and viable 
solution to the Cyprus problem, 
within the framework of the UN 
resolutions for a bizonal, bicom-
munal federation, without guar-

antees or occupation troops. 
On Wednesday morning Kas-

selakis laid a wreath at the Tomb 
of Makedonitissa and another 
at the Imprisoned Monuments. 
He then met with House speaker 
and DISY party president Annita 
Demetriou, had lunch with AKEL 
secretary general Stephanos 
Stephanou and was to meet DIKO 
president Nikolas Papadopou-
los, EDEK’s Marinos Sizopou-
los, DIPA’s Marios Karoyan and 
the Green’s Charalambos Theo-
pemptou later in the day. 

His programme included a 
short tour of the buffer zone from 
the Ledra Palace roadblock. 

On Thursday, together with the 
general secretary of AKEL, he will 
lay a wreath at the Kavazoglou-
Misiaouli Memorial.



The UK Foreign Secretary 
James Cleverly has made 
clear that the British Gov-

ernment wants the Cyprus issue 
to be resolved within the UN 
framework, which calls for a set-
tlement based on a bizonal, bicom-
munal federation. 

In remarks made on Sunday 
evening at the annual Conserva-
tive Friends of Cyprus reception, 
on the inaugural day of the ruling 
Conservative Party’s conference 
in Manchester, Mr Cleverly said: 
“We have great relations with 
Cyprus. We have great relations 
with Turkey, and what of course 
we want to see is this resolved 
through negotiations in line with 
the framework. This is the conver-
sation I had on my recent visit 
to Ankara and I can give you an 
assurance that we will continue 
working passionately to try and 

resolve this long-standing issue 
and not allow it just to drift. Just 
because something has been 
the case for a little while doesn’t 
mean that we should give up  
on the desire to get a resolution  
and we will continue working on   
that.” 

The Foreign Secretary referred 
to his recent meeting with the  
new Cypriot Foreign Minister Dr 
Konstantinos Kombos, “a tall, 
good looking guy”, as he joked, 
with whom they “hit it off”, produ-
cing some “serious work” on the 
bilateral relations from their very 
first face-to-face meeting in Lon-
don a few months ago. 

Mr Cleverly gave particular 
emphasis to the “instantaneous, 
positive” and “decisive” support he 
government of Cyprus gave in the 
UK nationals’ evacuation opera-
tion from Sudan. He described this 

support as a perfect example of 
friendship and close cooperation 
between the two countries. 

He also praised the “incre-
dibly positive” contribution of the 
Cypriot diaspora in the UK, as 
well as the “outstanding” Cypriot 
High Commissioner Andreas 
Kakouris. 

Mr Cleverly also congratulated 
the Republic of Cyprus on the 63rd 
anniversary of its establishment, 
which coincided with the event 
on Sunday. 

Mr Kakouris on his part, in 
asking for the continuing support 
of Cyprus’ friends in the UK, 
stated that that “Cyprus matters”. 
He referred to the ever stronger 
bilateral relationship between 
Cyprus and the UK, as high-
lighted by the MoU signed last 
November.  

He then underlined the      

contribution of the “large and 
loud” UK Cypriot community. 

The Cypriot diplomat also      
lamented the lack of progress 
on the Cyprus issue due to the 
challenges posed by Turkey’s 
support for a “two-state solution”. 
As he remarked, “there are not 
two states or two people in Cyp-
rus.” Mr Kakouris then thanked 
the UK Government for its “very 
clear” position that a settlement 
must be based on a bizonal, bi-
communal federation. 

The Conservative Friends       
of Cyprus Honorary President 
Theresa Villiers MP said: “We 
must never let up on the pursuit 
for a just and balanced negotia-
ted settlement in Cyprus… a free 
and united Cyprus is a matter of 
urgency and should be seen as 
such by the UN and the interna-
tional community.” 

The significant role of the Cyp-
riot community in the UK in gene-
ral and in promoting the Conser-
vative Party’s links with Cyprus, 
as well as the support the UK can 
offer in achieving a just settle-
ment, were underlined on behalf 
of the Conservative Friends of 
Cyprus by its officials and mem-
bers George Hadjipavli (on behalf 
of the organisation’s Chairman 
Jason Charalambous), Andreas 
Papaevripides, Doros Partasides 
and Andre Chris.
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Cleverly | We want to see a Cyprus 
settlement in line with UN framework

Thousands attend 
Anna Vissi’s 50 year 
anniversary concert

Legendary Cypriot superstar 
Anna Vissi held a unique 
concert in her birthplace 

Larnaca, Cyprus on Saturday 30 
September, in celebration of her 
50-year-long music career.  

The iconic singer, in collabo-
ration with Charalambides Kris-
tis, put on the special perform-
ance in Europe Square, at the 
start of the Foinikoudes Prome-
nade, in support of the Sophia 
for Children Foundation and  the 
Ronald McDonald House Cha-
rities. 

The event saw over 50,000 
spectators from around the island 
and from as far as Australia and 
South Africa, gather to enjoy an 
evening of timeless hits and an 
unrivalled, energetic and power-
ful stage presence from the 
queen of Greek music.   

Special guests Konstantinos 
Argiros, Kaiti Garbi, Elena Papa-
rizou, Paola, Babis Stokas and 
Lia Vissi, as well as the Potenzia 
Del’ Arte children’s choir, took 

to the stage throughout the five 
hour show to perform with the 
much loved singer. 

An emotional moment was 
when the Mayor of Larnaca,       
Mr Andreas Vyras, as a sign of      

gratitude and following a deci-
sion of the Larnaca Municipal 
Council, presented Anna with 
the ‘Golden Key’ of the city,  
Larnaca’s highest honour which 
has not been awarded to anyone 
in seven years, and announced 
her appointment as an Ambas-
sador in the efforts to promote 
Larnaca as the cultural capital 
of Europe. 

The concert, by Galaxias 
Productions, had free entry with 
the audience encouraged to 
contribute financially via SMS 
to help children in need, and in 
particular, to create five new 
rooms at the Ronald McDonald 
House Nicosia hostel and build 
five kitchens for the Sophia for 
Children Foundation’s ‘Cook and 
Offer’ programme. 
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First Bicommunal Cypriot 
Festival this Sunday
Greek and Turkish Cyp-

riots are getting together 
at the jointly organised 

Bicommunal Cypriot Festival this 
Sunday 8th October. 

The first of its kind, aiming to 
reflect the common culture and 
traditions of all the communities 
living in Cyprus, will take place 
at the Cypriot Community Centre 
in Wood Green (Earlham Grove, 
N22 5HJ). 

There will be music, traditional 
dances, poems, theatre perform-
ances, short films, ‘tsiatista’ and 

photographic and painting exhi-
bitions on display for all partici-
pants to enjoy. 

The Let’s Sing Together Band 
from Cyprus will also attend the 
festival with Frideriki Tombazou 
and Niyal Öztürk singing songs 
for peace together.  

Trilingual games and a bouncy 
castle will be available for the 
children. There will also be two 
specialists from Cyprus - one 
Turkish Cypriot, one Greek Cyp-
riot, carrying out workshops for 
the children. 

The festival will run the whole 
day from 10.30am to 8.30pm and 
entrance is free of charge.  

Cypriot food and drinks inclu-
ding shamishi, koubes, soutziou-

ko, lokmathes, palouze, mahalepi, 
kaloprama, souvlakia, zivania, 
soumada, rose cordial and  
Cypriot coffee will be available 
at reasonable prices.

www.parikiaki.com
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Cyprus to host Study UK Alumni Awards
The British Council is 

pleased to announce the 
tenth year of its Study UK 

Alumni Awards programme, cele-
brating the outstanding achieve-
ments of UK alumni around the 
world. 

The award winners and finalists 
are leaders in their fields who have 
used their experience of studying 
at a UK university to make a posi-
tive contribution to their commu-
nities, industries and countries.  

This year’s award categories 
include science and sustainability, 
business and innovation, culture 
and creativity and social action. 

The call for applications closes 
on 22 October 2023. All eligible 
applicants will be put forward for 
the global and national Alumni 
Awards which will be hosted in 
participating countries.  

 
Global Awards 

The finalists and winners of 
the global Alumni Awards will be 

announced in 2024 and celebra-
ted in a digital campaign that will 
raise the profile of their story and 
successes. Award winners have 
the opportunity to raise their inter-
national profile, expand their pro-
fessional networks, and enhance 
their careers, through a profes-
sional networking visit to the UK.  

 
National Awards 

In addition to the global awards, 
a small number of countries will 
host ceremonies. Cyprus is hon-
oured to be hosting the Study UK 

Alumni Awards in collaboration 
with the British High Commission, 
for the first time this year!! The 
British Council will offer a prize 
of £1,000 to the winner of each 
of the main categories in Cyprus, 
for a professional development 
opportunity of their choice. Final-
ists for the national awards will 
be announced between Decem-
ber 2023 and March 2024. 

For full details on the eligibility 
criteria and participating coun-
tries, visit https://study-uk.british-
council.org/alumni-awards

Paul Strank Roofing holds 
annual Charity Gala

The 10th annual Paul Strank 
Roofing Charity Gala took 
place on Saturday 9th 

September at the 5* Royal Gar-
den Hotel in Kensington. 

The  event was hosted by 
Shaun Williamson, who is also 
a patron of the charity, and acts 
included Suggs from Madness, 
Nadine Coyle from Girls Aloud, 
Stavros Flatley, Love Island's 
Antigoni Buxton and others.  

In attendance were a range 
of celebrities including Dame  
Arlene Phillips, Christopher Big-
gins, TOWIE's Courtney Green 
and Chloe Meadows, Easten-
ders stars Danny-Boy Hatchard, 
Scott Maslen, Jake Wood and 
Milly Zero, James and Ola Jor-

dan, and many others. 
As always, the event had great 

support from the Greek Cypriot 
community including charity pat-
ron Tonia Buxton and her daugh-
ter Antigoni, the Theo Paphitis 
Retail Group, the Charles Group, 
Polyteck Group and others. 

Paul Strank Roofing is a roof-
ing company, scaffold company 
and builder's merchants owned 
by Greek Cypriot businesswoman 
Irene Strank and her husband 
Paul Strank MBE, which has ope-
rated from Wimbledon for over 
50 years. 

After decades of fundraising 
as third party fundraisers, the 
company opened a charity called 
The Paul Strank Charitable 

Trust, supporting disadvantaged 
children and families by raising 
funds and making grants to  
worthy causes such as long term 
partner Shooting Star Children's 
Hospices who they have worked 
with for over 17 years and many 
others. 

 
Photo: Vibe Photography

www.parikiaki.com

George Mazonakis live in London!
George Mazonakis, one of the most time-

less and beloved Greek artists for over 
three decades, will be performing live at 

London’s London Palladium on Tuesday 10 Octo-
ber.  

Mazonakis’ interaction with his fans, his energy 
and his passion, lifts the audience’s spirit in a 
unique way. Performing countless hits on the big-

gest stages of Greece and the rest of the world, 
Mazonakis is an avant-garde artist of his genre. 

After finishing his biggest summer tour in 
Greece, full of sold-out shows, he arrives in Lon-
don in the London Palladium for a special show 
along with a talented team of musicians. 

To book, visit https://booking.lwtheatres.co.uk/ 
event/5240b878-7b51-ee11-8444-c75f6164f19c 
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Join the Labour Cypriot 
Society’s drinks reception

The Labour Cypriot Society 
is holding a drinks recep-
tion this Sunday 8 October, 

6pm-8pm at the Leonardo Hotel, 
Suite 7, Liverpool. 

Join us for a friendly drink and 
some nibbles and hear about  
how we can mobilise the 300,000 
strong Cypriot community in the 
UK in support of the Labour Party, 
and campaigning for a Labour 
government.   

We’ll hear from Stephen 
Doughty MP, Lord Ray Collins, 
Fabian Hamilton MP and other 
MPs and peers about how La-
bour in government will maintain 
strong ties with Cyprus.  

With a general election likely 
next year, the society aims to 
contribute to a Labour victory, and 
in turn, a Labour government. Its 
members are from all Cypriot 

communities and non-Cypriots, 
across all protected characteris-
tics, in line with Labour values. 
Members are united behind the 
aims of a Labour government in 
the UK, and a united, peaceful 
Cyprus.  

This year’s Labour Party Con-
ference promises to be one of the 
most well attended and exciting 
of recent years and the Labour 
Cypriot Society is proud to be 
playing its part. All welcome.  

N.B. This event is outside of 
the Secure Zone and does not 
require a Labour Party Confer-
ence Pass to attend 

For more information contact: 
Maria Neophytou 07718 976 065, 
Jade Azim jadefrancesazim@ 
gmail.com or Peter Droussiotis 
peter.droussiotis@pgdstrategy.
com 

Cypriots are meeting at a joint festival
Discussions on Cypriot 

identity flare up from time 
to time. This time the per-

son who triggered the discussion 
was Turkish Cypriot leader Ersin 
Tatar. Even though he avoided 
making the donkey analogy like 
those before him, nevertheless, 
Tatar caused a big stir. Many col-
umns have been written in media, 
not to mention some below the 
belt social media comments on 
the issue. 

In this article, I won’t mention 
these comments. I would just like 
to assert my belief that identity 
is a subjective thing. I am how I 
identify myself. People have a 
right to call themselves Cypriot, 
Cypriot Turk / Cypriot Greek, 
Turkish Cypriot / Greek Cypriot, 
Turk, Greek, Cypriotturk / Cypriot-
greek, Turkish Speaking Cypriot 
/ Greek Speaking Cypriot. There 
might be other identity assign-
ments that I might not be aware 
of. No matter what one’s position, 
he/she has no right to impose 
his/her views on others on identity 
and indeed on any other issues. 

I have been saying for years 
that to expect politicians to bring 
about a solution and peace in 
Cyprus is at best naive. It’s a 
waste of time. Cypriots will force 
the solution and peace on our 
beleaguered island. Cypriotturks 
and Cypriotgreeks. We will do this 
by emphasising our common 

denominators. These could be 
our joint aspirations and interests. 
One important such denomina-
tor is our joint culture.  

There are many examples how 
art and culture played important 
roles in conflict res-
olution and peace 
efforts in areas  
of conflict. 
The below 
excerpt is 
from a 
r e p o r t   
Dr Edel 
Hughes 
wrote for 
the project 
“Voicing 
Peace 
and Fostering Inclusi-
vity in Turkey”, a DPI’s (Demo-
cratic Progress Institute) new 
conflict resolution series, Mapping 
a Cultural Repertoire of peace 
in Turkey. 

“Even in contexts of ongoing 
violence and repression, the arts 
can suggest the possibility of 
accountability, offer glimpses of 
freedom, and even bring the idea 
of reconciliation into the communal 
imaginary.’(66) Whilst it would be 
foolish to suggest that arts and 
culture initiatives in and of them-
selves can build peace, from the 
examples outlined above, it is 
clear that they can serve both as 
an important memorialisation of 

conflict and as a means of re-build-
ing communities that have been 
devastated by conflict”.  

It is well known that theatre 
was widely and effectively used 
in South Africa during the Peace 

and Reconciliation Pro-
cess at the end 
of the collapse 

of the evil 
apartheid 

regime.   
I n 

Cyprus, 
there are 

quite a 
few bi-

communal 

music, 
literature, folk dance 

and other artistic, cultural and 
educational initiatives attempting 
to bring about togetherness 
among all Cypriot groups. Cyprus 
Songs Association, Cypriot Cham-
ber Orchestra, Bi-Communal 
Cypriot Choir, Bicommunal Music 
and Folk Dance Association are 
some examples of these excellent 
initiatives. There are many more. 

Diaspora Cypriots too have a lot 
of potential to contribute to peace 
efforts on our beautiful island 
using artistic and cultural events. 
Have we done this enough? I am 
afraid the answer is negative. Our 
efforts in this field have so far limi-
ted to the annual Cypriot Wine 

Festival and occasional bi-com-
munal peace concerts organised 
by left wing associations. 

No need to despair though. 
Those veteran Cypriots, “the tired 
democrats” are about to organise 
a bi-communal Cypriot festival on 
Sunday 8 October. It is very plea-
sing to see that young Cypriots 
have been active on the organi-
sing committee of the festival.  

This event could not have come 
about at a more important time. 
Politicians on both sides of the 
divide are desperately trying to 
hang on to the status quo. Reso-
lution of the Cyprus issue has not 
been this inaccessible for a very 
long time. Morale has never been 
at a lower ebb. Recent efforts in 
New York has resulted in failure 
due to Tatar leaving the talks, 
just as President Christodoulides, 
then Government Spokesman, 
did in 2017. 

The festival gives us an oppor-
tunity as Cypriots to express our 
disgust at politicians failure to 
bring about peace in Cyprus. It is 
an opportunity to show our toge-
therness, common desire and 
aspiration for peace. Let us come 
together at the Cypriot Commu-
nity Centre to enjoy the beauty of 
our common culture and give the 
politicians the message that we, 
the Cypriots, will ensure peace, 
despite them. 

 
Ertanch Hidayettin
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

The Great  
Escaper 

 
It is great to see the iconic 

Glenda Jackson and Michael 
Caine back together for the first 
time since Joseph Losey’s 1975 
THE ROMANTIC ENGLISH-
WOMAN. This story is based 
on true events which take place 
during the summer of 2014.  

Bernie Jordan and his loving 
wife Rene are now living in a 
comfortable care home in Hove, 
not far from Brighton beach. 89-
year-old Bernard is itching to 
cross the channel and join his 
fellow war veterans on a beach in 
Normandy to commemorate their 
fallen friends at the D-Day Land-
ings’ 70th anniversary. When the 
nurse at the care home tells the 
deeply disappointed Bernard that 
there is no room left for the orga-
nised trip to France, he decides 
to make his own way across the 
channel. Thankfully Rene his loyal 
wife for 60 years encourages him 
to do so… 

Oliver Parker’s efficient direc-
tion allows his actors to shine and 
is a real joy seeing these two 
great actors sharing a winning 
chemistry and relishing their in-
telligent dialogue. There are also 
some strong flashback sequen-
ces when the two protagonists 
(now played by Will Fletcher and 
Laura Marcus) were young and 
very much in love during the war.  

It is a simple, gentle film with 
no big surprises, but it is the grace 
and dignity of the performances 
that lifts it up and makes this a 
must see!  

Cassandro 

The brilliant Mexican actor 
Gael Garcia Bernal delivers the 
performance of his career in this 
true story about Saúl Armen-
dariz, the gay wrestler from El 
Paso, who became an interna-
tional phenomenon after he re-
invented himself as the “exotico” 
character Cassandro.  

Roger Ross Williams co-wrote 
the engaging screenplay with 
David Teague and directs with 
style the life of Cassandro, whose 
flamboyant style both in the ring 
as well as in private life earned 
him the name of “Liberace of 
Lucha Libre”.  

There some brilliantly choreo-
graphed wrestling sequences, 
where Bernal is performing most 
of his stunts. Cassandro’s story 
is fascinating and if you wanted 
to know more about his life try 
and see Marie Losier’s excellent 
2018 documentary CASSAN-
DRO, THE EXOTICO! Bernal 
inhabits the role magnificently 
and is certainly a front runner for 
the forthcoming award season. 
A real treat! (Amazon Prime) 

 

The Creator 
 

Writer/director Gareth Edwards 
made a huge splash with his 
debut feature MONSTERS back 
in 2010 before he hit the big time 
with GODZILLA and ROGUE 

ONE. Now he delivers one of the 
most original sci-fi features of 
recent years, a futuristic action 
thriller where the humans are 
fighting a brutal war against the 
forces of artificial intelligence.  

Joshua (John David Washing-
ton) is an ex-special forces agent 
still haunted by memories of his 
loving wife Maya (Gemma Chen), 
who mysteriously disappeared 
some time ago. He is now re-
cruited to find and kill the Creator, 
the person responsible for deve-
loping a weapon to destroy the 
enemy but also mankind… 

Washington is very effective 
as the determined protagonist 
and so is Alison Janney as the 
hard as nails Colonel Howell, but 
the real revelation is newcomer 
Madeleine Yuna Voyles, as the 
Alphie, the enigmatic AI child.  

It is quite refreshing to see an 
original sci-fi blockbuster that is 
not a sequel or another part of 
a tired franchise.  

 

Cry, The Beloved 
Country 
 

Zoltan Korda’s groundbreak-
ing 1951 black and white classic 
is now available on DVD in a 
sparkling new 4K restoration. The 
film is based on Alan Payton’s 
novel which takes place in South 
Africa during its horrific apart-

heid. The story follows Kumalo 
(Canada Lee), a Zulu priest who 
travels from his small rural village 
to Johannesburg in search of his 
missing son. But to his horror he 
discovers that his son is now a 
petty criminal and to make matters 
even worse he is accused of 
shooting a white man… 

It is a miraculous and daring 
achievement for Korda and his 
cast, especially his black actors, 
who travelled to South Africa dur-
ing the peak of apartheid. Payton 
has written a passionate, urgent 
story about his country and this 
film adaptation is one of the first 
international films to be made in 
South Africa. The eclectic cast 
also includes Sidney Poitier in 
one of his first roles before he be-
came an Oscar-winning legend.  

A must for your collection! (Blu-
ray from StudioCanal’s Vintage 
Classics) 

 

The Wonderful 
Life Of  
Henry Sugar 

Another wacky comedy from 
the master of dead pan Wes 
Anderon and another Roald 
Dahl adaptation following his 
THE AMAZING MR FOX. This is 
based on Dahl’s short novel and 
the writer himself (played with 
much gusto by Ralph Fiennes) 
acts as the narrator. He talks 
about Henry Sugar (Benedict 
Cumberbatch), a wealthy man 
addicted to gambling, and who, 
after reading a doctor’s report, 
becomes intrigued by one of  
his patients in India - The man 
who sees Without Using his 
Eyes… 

Anderson’s great ensemble of 
actors also includes Ben Kings-
ley as the Indian patient with   
supernatural powers.  

It is all crazy stuff with terrific, 
magical designs that highlight 
the madness of it all! (Netflix)  

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

…or just an illusion. Darren 
Brown is described as an “English 
entertainer, mentalist, illusionist and 
writer” [Wikipedia] and many of you 
will have experienced his TV shows 
or live events. His latest venture, 
Unbelievable (Criterion Theatre), 
spoiler alert, does not include Mr 
Brown. He calls it “…the magic show 
I’ve always wanted to see.” An inte-
resting quote considering the publi-
city poster which portrays him as the 
grand master puppeteer manipula-
ting the performers dangled from his 
fingers. So is it all just an illusion pan-
dering to an outstanding talent and 
equally enormous ego or one helluva 
con trick luring us there under false 
pretences? Last time I saw him on 
stage I was astonished by what he 
did (it included him predicting the 
hidden name inside a chained met-
allic box would be “bapou”), but this 
is an altogether different experience. 
None of the company of seven are 
magicians or illusionists, they are 
all actors. 

Created by Brown and Michael 
Vine and co-produced by The Mer-
cury Theatre in Colchester, where 
the show originally premiered, it is 
more like a trip through the history 
of magic, throwing out old tropes 
and expectations, playing around 
with classic tricks and then coming 
up with something that will delight 
and frustrate in equal measure. The 
main purpose being to show what 
magic might, could, look like when 
performed by a different type of  
entertainer. There are no glamorous 
assistants but there is MC Simon Lip-
kin who delivers a Brown like mono-
logue about how we are basically 
all tricksters, doing it twenty-four 
seven wherever we are. Inspired by 
Freud, Jung or Houdini who knows 
but it was undoubtedly written by 
Brown. It all sounds very clever and 
plausible but at that point I was sing-
ing in my head “Let’s get on with 
show,” and thankfully they did. 

This is a Las Vegas style cabaret 
show and the theatricality and music 
bring an American dimension and 
style to those that have gone before 
it in the UK. Thankfully it’s not too 
smarmy and over the top, a combi-
nation that can grate. The cup and 
ball routine, which I loved as a child, 
is turned into en masse participa-
tion, all carefully synchronised to the 

pulsating percussive rhythm of the 
company. A Prohibition era spec-
tacle takes the Jesus story head on 
turning water into wine and in what 
appears to be extraordinary mind 
reading one of the troupe predicts 
the song that individual audience 
members have in their head and 
proceeds to play it on the piano. My 
sceptical companion immediate cast 
doubt on that by saying “they could 
have been planted”. Bkios iskeri? 
What I can confirm is that although 
it lacks the Brown magic touch and 
doesn’t have an unbelievable asto-
nishment about it, there is much here 
to be admired and enjoyed. Now 
where did I put my wand… 

[Editor’s note: All press reviewers 
were sworn to secrecy about the 
final trick] 

Meanwhile Nihal Onoufriou relish-
es the ridiculing of racial nonsense… 

Watch any TV programme, listen 
to the radio et al and you’ll hear some 
kind of reference to a minority group 
that is demeaning, derogatory and 
worse. Kim is having a crap day and 
decides she wants to smash through 
a hundred years of those bloody 
narratives.  

Untitled F*ck M*ss S**gon Play 
(Young Vic), written by Kimber Lee 
and directed by Roy Alexander 
Weise is a fantastic play. The journey 
through the ages and seeing how 
stereotypes repeat again and again 
make you understand how damag-
ing broad strokes can be when talk-
ing about individual people. The way 
“Kim” and a small cast break down 
the barriers to challenge Asian stereo-
types is gut wrenching and power-
ful, stirring feelings of anger at the 
injustice yet also bringing moments 
of jubilation when she stands up for 
herself and carves out her own path. 
Parts are hilarious when looking at 
the use of the “handsome American 
hero” showing how ignorant he is 
with use of random words from many 
languages translated by the narra-
tor into proper sentences. Patriarchy, 
toxic masculinity, she is fearless      
in how she challenges what has   
remained the norm for so long. Go 
check it out; listen, learn, enjoy. 

 
Unbelievable –  

www.unbelievablelive.co  
Untitled F*ck M*ss S**gon Play -  

www.youngvic.org

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Could it be magic... 
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For those that live in the fast 
pace of work or city life, 
trying to switch off does 

not come easy. Many eat, sleep 
and breath work in such a routine 
action, almost forgetting how to 
actually let go and enjoy some 
down time.  

Many people find this when 
they go on vacation, or take a 
short break away from home, 
as though life will break down 
because we are not physically 
there to do what we normally do 
in order to personally take care 
of things. Being so self-reliant, 
that to actually let go of some of 
the stresses and delegate, often 
becomes difficult because of 
feeling one is putting the burden 
upon another or surrendering 
control and relinquishing all inde-
pendent responsibility.  

Life of course won't fall apart 
if we leave and can rely on the 
right people with like-minded 
thinking and of reliable capabi-
lity, almost like hiring yourself a 

good personal assistant who you 
feel quite confident in and know 
they can make good judgement 
calls when required to do so. If we 
have a couple of these people 
around us, this can make life so 
much easier for delay stressing, 
however if we employ the wrong 
people or simply don't have any 
such people around to rely on, 
it can become almost impossi-
ble to completely relax and un-
wind. 

When there isn't people that 
you can genuinely rely on, with 
a good brain on them, or those 
that do have, but you just don't 
want to bother them, sometimes 
just having them as the back-up 
plan just in case of an emergency, 
can be mind settling.  

Another way of releasing 
stress is to be so strategic and 
methodical in planning ahead 
for the 'what could happen' sce-
nario, and although it may sound 
extreme to many, it can often be 
a saviour to others.   

Ways to relax 
 
1. Find a distraction, a dis-

traction will help the mind move 
away the concentrated thoughts 
of what's troubling. 

 
2. Ask for help, even if it is  

assistance, only as a last resort 
action plan. This alleviates the 
'worst thing that can happen' 
possibility. 

 
3. Live in the moment and 

stop overthinking on mistakes, 
problems and what could be. 
Intelligent people are prone to 
overthinking because they are 
naturally curious and analytical, 
they tend to over analyse and 
second question themselves  
on their choices or action plan. 
Overthinking sets you up for a 
vicious cycle that will be hard to 
break. It will totally break your 
peace of mind as it becomes 
exhausting in making decisions. 

 
4. Acknowledge your succes-

ses and be happy with your 
achievements so far, this in itself 
should empower you, knowing 
you have the capability to pro-
gress further with more to follow 
on in the future. 

 
5. Look at the bigger picture, 

embrace your fears and take 
the initiative to step forward and 
action any desired goals and 
plans in mind. 

 
6. Go back to nature or a 

place that makes you happy for 
some clear thinking, then write 
down priority order of action plan 
to achieve desired outcome. 

 
7. Learn to meditate, deep 

breath and exhale correctly to 
declutter the mind. When calm, 
think about how attitude and  
effort can make the difference 
now and in the future. 

 
8. Most problems have a        

solution, but you need a fresh 

minded approach on it, so make 
sure there is good quality sleep 
to help this process. 

 
Clear your mind and be pre-

pared for the unexpected. 
 

Love and Sparkles, 

Samsara x 

 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Clear your mind

Cooking with Loulla Astin 
Sfakianes Pites / Σφακιανες Πίτες

www.parikiaki.com

Sfakianes Pites come from 
the region of Crete known 
as Sfakia. They're shaped 

like pancakes / Cypriot Pishies, 
but are filled with local Xynomy-
zithra cheese or sometimes feta.  
 
Ingredients (makes 10-12): 
 
For the dough: 

500gr all-purpose flour, plus 
a little extra 

½ tsp salt 
4 tbsp olive oil 
2 tbsp lemon juice or white 

vinegar 
330ml lukewarm water 

For the filling: 
700gr Cretan soft myzithra 

(unsalted) or Ricotta 
1 tbsp caster sugar 

For the topping: 
Greek honey or sugar 
Ground cinnamon 
Chopped nuts 
 

Method: 
Make the dough - Put the flour 

in a large bowl and make a well 
in the middle. Add the salt and 
olive oil. Add the vinegar and 
pour the water in a steady stream, 
mixing with your hand until all 
the water is incorporated. It may 
be necessary to add a little more 
flour or  water if needed. Knead 
for about 5 minutes until it comes 
away from your fingers and is 
smooth. Form the dough into a 
ball, place it inside the bowl, 

cover with a tea towel and let it 
rest for 1 hour. 

Knead the dough again for    
1-2 minutes and shape into a fat 
salami. Cut into 10 or 12 equal 
pieces, flour the workbench and 
roll each piece into disks with a 
diameter of about 8/9cm. Place 
each disc between clean tea 
towels, so that they do not dry 
out, until you have opened up 
all of them. 

Put the mizithra in a bowl, add 
the sugar and mix it well with a 
fork. Hand divide into 10 or 12 
equal ball portions. Take a ball 
of cheese, place in the centre 
of the disc and with your fingers, 
lift the dough and bring into the 
centre so that it hugs and covers 
the cheese. 

Press it down with your hand 
to flatten and gently stretch the 
dough; it’s important to join the 
dough well on top to trap the 
cheese and not to tear the pas-
try. You can also use a rolling pin. 
Place each pie in a folded towel 
until you have made them all. 

Place a medium non-stick 
frying pan over medium to high 
heat, add a few drops of olive 
oil and brush it over the entire 
surface of the frying pan. 

As soon as it is well heated, 
put in a pie and let it cook for 
about 3-4 minutes on each side, 
check the bottom - when golden 
brown and cooked, flip over and 
continue cooking for another     
3-4 minutes. If it starts to swell, 
withdraw the pan from the heat 
so that the cheese does not burst 
through or you will lose the filling 
away, then reduce the heat a   
little and continue cooking. Once 
cooked keep them warm. 

Repeat the same method until 
all Sfakianopites are cooked. 

Place the pancakes on a 
serving plate, drizzle each one 
with Greek honey or sugar and 
ground cinnamon and serve 
warm. Enjoy! 

 
Follow Loulla on Facebook: 

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966



Michael Yiakoumi
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Local Football

Friday 6th October 2023 
Cyprus Football 
Nea Salamina v Karmiotissa 
Greece Football 
Lamia v PAS Giannina 
Saturday 7th October 2023 
Premier League 
Luton Town v Tottenham Hotspur 12.30pm TNT Sports 
Burnley v Chelsea 15.00 
Everton v AFC Bournemouth 15.00 
Fulham v Sheffield United 15.00 
Manchester United v Brentford 15.00 
Crystal Palace v Nottingham Forest 17.30 Sky Sports 
Vanarama National League 
Dorking Wanderers v Barnet 15.00 
FA Trophy 3rd round Qualifying Round 
Folkestone Invicta v Haringey Borough 15.00 
Spartan South Midlands Premier 

Harpenden v St Panteleimon  
Cyprus Football 
Pafos v AEK Larnaca 
Omonia Nicosia v AE Zakakiou 
Othellos v APOEL 
Greece Football 
Panaitolikos v Volos NFC 
Panserraikos v Aris 
Sunday 8th October 2023 
Premier League 
Brighton v Liverpool 14.00 
West Ham United v Newcastle United 14.00 Sky Sports 
Wolverhampton Wanderers v Aston Villa 14.00 
Arsenal v Manchester City 16.30 Sky Sports 
Cyprus Football 
Apollon v Doxa 
Anorthosis v Aris Limassol 
Ethnikos Achna v AEL 

Greece Football 
Kifisia v OFI 
PAOK v Atromitos 
Olympiakos v Panathinaikos 
Asteras Tripolis v AEK Athens 
Tuesday 10th October 2023 
Isthmian League Premier 
Whitehawk v Haringey Borough 19.45 
Spartan South Midlands Premier 
Leverstock Green v St Panteleimon 19.45 
Wednesday 11th 2023 
Isthmian League North 
Haringey Borough v Walthamstow 19.45 Haringey Borough,) White 
Hart Lane, London N17 7PJ 
Thursday 12th October 2023 
European Championship Qualifying Group A 
Cyprus v Norway 
Spain v Scotland 

www.parikiaki.com

Cyprus League
Results 
AE Zakakiou 1 Pafos 4 
Apoel 5 Ethnikos Achna 1 
Karmiotissa 0 Othellos 0 
AEL 1 Anorthosis 3 
Aris 0 Apollon 1 
AEK 1 Nea Salamis 1 
Doxa 1 Omonia 3 

Standings 
Anorthosis 14, Pafos 13,  
Omonia 12, Apollon 12, Aris 11, 
Apoel 11, AEK 8, AEL 7,  
Nea Saalmis 6 [5 games},   
ΑΕΖ 6, Εthnikos 5 [5 games} 
Οthellos 2, Κarmiotissa 1  
Doxa 0 

St Panteleimon top of the League

Barnet made it back-to-
back wins in the National 
League after a 2-1 victory 

away against Kidderminster Har-
riers Barnet couldn’t have asked 
for a better start as Anthony Harti-
gan opened the scoring after just 
8 minutes. An excellent free kick 
from the midfielder on the edge of 
the Kidderminster box was placed 
perfectly into the top corner of the 
net.  

Barnet scored second goal 
just minutes later. A brilliant cross 
found the head of Callum Stead 
yards from goal as the striker 
buried his header into the back 
of the net.  

New Salamis scored a late 
equaliser as they shared the 
points with Redbridge in a 3-3 
draw in the Isthmian League 
North. New Salamis took the lead 
in the 8th Minute when Simon 
Omope unchallenged heading 
home past Connor Wheatley to 
give his side the lead Then Red-

bridge equalised and the red’s 
retook the lead when Mandla 
was allowed far too much space 
as he drifted into the box and 
fired a shot into the far corner of 
the goal. Redbridge came back 
and equalised and took the lead 
but the late equaliser finished 
the game 3-3. 

Haringey Borough failed to 
progress in the Emirates FA Cup 
losing away to Dover 2-1. 

Borough took the lead from a 
corner when Jebbie fired home 
after having the freedom of 
Dover’s penalty area. It was a 
goal that had been coming for 
the visitors, Dover Athletic equal-
ised in the 67th minute when a 
cross from the impressive Paris 
Lock was fired home by Zidan 
at the back post.  

The winning goal for Dover 
came  with just six minutes re-
maining as a cool finish from 
Sutherland ensured Dover went 
through to the next round. 

A great League start for Barnet

St. Panteleimon sitting top 
playing second placed FC 
Biggleswade. The Saints 

started to dominate possession 
playing some great football.  

In the 21st minute it was the 
impressive Flavio who gave St 

Panteleimon the lead with a 
great finish.  

In the 34th minute Biggleswade 
were awarded a penalty but Lin-
con Marques pulled off a great 
save to keep the Saints in front. 
In the 45th minute, just before the 

break, Courtney Massay exten-
ded the Saints lead with a class 
finish making it 2-0 at the break. 

 On 65 minutes, Biggleswade 
were reduced to 10 men follow-
ing a horrendous tackle by their 
Captain. St Panteleimon capita-

lised and on 65 minutes put the 
game to bed with a great team 
call finished by man of the match 
Javarn Barnard. It finished 3-0 
for top of the table Spartan South 
Midlands League Premier, St 
Panteleimon.

Premier League
A Ruben Dias own goal put 

Wolves 1-0 up in the 13th 
minute, but Julian Alvarez 

levelled with a bending free kick 
past Jose Sa in the 58th. Hwang 
Hee-chan restored the home 
side’s lead on the counter-attack 
in the 66th by firing into the net 
from close range, which proved 
to be the winner. 

Liverpool manager Juergen 
Klopp was equally deflated after 
his side missed the chance to go 
top when they conceded in the 
96th minute to lose at Spurs after 
having two players sent off and 
a goal wrongly ruled out for off-
side. Liverpool had been denied 
an opening goal for offside when 
Luis Diaz finished brilliantly,       
although the referees’ body later 

admitted it was the wrong deci-
sion, blaming a “significant 
human error”. 

United slumped to their fourth 
loss of the Premier League sea-
son as an early Joachim Ander-
sen strike gave Palace a 1-0 win 
at Old Trafford. 

Arsenal maintained their un-
beaten start to the season on 
the south coast as Kai Havertz 
opened his account for the Lon-
don club and Bukayo Saka, Mar-
tin Odegaard and Ben White 
also scored. 

Luton have had to wait seven 
games to get their first Premier 
League victory that helped them 
move out of the bottom three. 

Aston Villa enjoyed a more 
successful afternoon as an Ollie 

Watkins hat-trick inspired them 
to a 6-1 thrashing of Brighton & 
Hove Albion that moved them 
up to fifth, three points behind 
leaders City. 

Newcastle United continued 
their winning streak with a 2-0 
victory over Burnley, while West 
Ham United beat Sheffield Uni-
ted 2-0 at London Stadium. 

Brentford were held to a 1-1 
draw at Nottingham Forest in the 
Premier League on Sunday.  

Mykhailo Mudryk’s first    
goal for Chelsea and a strike 
from Armando Broja saw the 
Blues beat Fulham for only their 
second league win of the cam-
paign.  

Mudryk has had a mixed time 
at Stamford Bridge since signing 
for £89m in January from Shakhtar 
Donetsk but his first-half perfor-
mance looked as though it could 
be a turning point in his Chelsea 
career. 
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Michael Yiakoumi

Jimmy Cattle KOPA 
Veterans Competition

www.parikiaki.com

New Salamis  
Youth News

George Constantinou  
& Sophia Karanicholas 
elected as co-chairs of 
Omonia Youth

On Wednesday 12 Sep-
tember, community foot- 
ball club Omonia Youth 

FC, sponsored by Diamond Corp. 
held their Annual General Meet-
ing. 

Those in attendance heard 
from outgoing chairman Myri 
Demetriou who gave a review of 
last season, celebrating the many 
successes of the season. 

In his speech, Mr Demetriou 
underlined notable highlights, 
both on and off the pitch. Mr  
Demetriou thanked the Manage-
ment Committee for their efforts 
during the season and said: “As 
an Omonia fan since childhood, 
it was a great pleasure being 
chair of Omonia Youth FC and 
as everyone knows, I have done 
my utmost to help this club be 
the best grassroots youth foot-
ball club it can be, and provide a 
safe and fun environment for our 
players to develop as both foot-
ballers and young people, as well 
as to help provide our coaches 
the tools to facilitate that. I am 
proud of what I have achieved, 
having previously held the roles 
of vice chair and club welfare 
officer, and I now wish the new 
co-chairs George and Sophia 
all the best.” 

As per the club’s constitution, 
the 2022/23 committee was 
asked to stand down in order for 
the process of the new Manage-
ment Committee to be elected. 
Unopposed, and unanimously 
agreed, for the first time in the 
club’s 29-year history, George 
Constantinou and Sophia Kara-
nicholas will be the club’s co-
chairs.  

Samuel Arthur was voted in as 
Club Secretary and Kyri Elefthe-
riou voted in as lead Treasurer. 

The make-up of the rest of the 
Management Committee will be 
communicated on due course. 

On being appointed a joint 
statement from Sophia and 
George read: “We are truly hon-
oured and humbled to be elect- 
ed as co-chairs of this amazing 
football club. We are excited to 
support the club in its continued 
growth and in driving forward a 
structure to set it up for further 
future success.  

“A special thanks to the com-
mittee members stepping down 
and to Myri, for his commitment 
and dedication as chairman in 
recent seasons and for the sup-
port he has given us in taking on 
this role. Omonia Youth FC has 
an impressive future ahead of it 
and we look forward to driving 
the club forward.” 

Sophia went on to say: “I 
joined Omonia Youth as an assis-
tant coach of our first girl’s team. 
Since then, I took over the role 
of female football coordinator and 
had the privilege of seeing the 
girls side grow from one team to 
six in only a handful of sea-sons. 
We also successfully held the 
club’s first ever girls only tourna-
ment last summer and were 
proudly part of the “wild cats” and 
“squad girls initiatives” in collabo-
ration with the FA. We have also 
supported our female players 
with their own development path-
ways. We have had two female 
players, playing competitively 
with our boys’ teams, two of our 
U16 players start their coaching 
journey with our U10 teams and 
also one of our U16 players pass-
ing her referee qualification. 
These experiences and succes-
ses are ones I hope to extend 
across the club moving forward.”

From top left to right George Constantinou, Sophia 
Karanicholas,, Samuel Arthur Club Secretary and 
Treasurer Kyri Eleftheriou

KOPA League veterans event  
in memory of Jimmy Cattle.  
Winners over 40s KLN 
Winners over 50s Famagusta 

 
The KOPA Veterans tourna-

ment took place Friday 29th 
September at Trent Park, Oak-
wood, with an event dedicated 
in memory of Jimmy Cattle, the 
KLN, Omonia and KOPA long 
serving player and manager who 
sadly passed away in August. 

Once again, there were two 
groups; over 40s and over 50s 
and it is fitting to see KLN and 
Omonia, Jimmy’s clubs, with a 
team in each group. 

The event saw  some decent 
football but most importantly, old 
friendships rekindled and good 
spirited competition. 

Over 40s: KLN, Omonia, Komi 
Kebir, St Johns and Xylofagou  

Over 50s: Famagusta, Omo-
nia, Komi Kebir, KLN.

Over 40 winners KLN

Over 50 winners Famagusta

Top scorer of the tournament Mike Stavrou of KLN 
over 40’s recieves award from Kypros Kyprianou

A great achievement for 
New Salamis Youth to 
reach the second quali-

fying round of the FA Youth Cup 
by beating Aveley 4-1 away. 

New Salamis Youth U14 white’s 
reached round 2 in the Middle-
sex FA U14 cup against a decent 
St Lawrence side, with a 4.1 vic-
tory which see them into the 2nd 
round. They are also in the 2nd 
round of the Junior league cup. 
The U9’s played a very strong 
game this Sunday and left the 
field a happy bunch of boys. 

U12s photo  won 2-0 against 
Hinton and Finchley and domi-
nated the play from start to finish. 

U10’s against AFC Southgate 

boys put in a great performance 
proud of them all. 

U15s New Salamis vs Omonia, 
was a well anticipated matchup 
between the two sides involving 
actions from both sides over the 
80 minutes. 

Beginning the game,a slotted 
goal from Sotiris. Salamis were 
largely dominant and controlling 
the majority of the match. Carey 
in the second half scored a 
rocket into the back of the net 
to make it 2-0, towards the end 
Omonia came back to get back 
into the 2-0 game but they fell 
short in the end leaving the 
score 2-1 and Salamis proud of 
their victory.

New Salamis through to the next round of the  
FA Youth Cup

New Salamis Youth U12’s

Olympia through to 
the next round of the 
LFA Cup

Olympia beat Junction Elite 10-1 in the LFA Challenge 
Cup with goals from Harry Philippou, 5, Yemi  Buraimoh, 
Georgio Sallangou, Francis Cassidy, Larry  Agyeman 
and Andrew Yiasoumi.
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Σταύρος Αρέστη Κόρκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ – ΚΗΔΕΙΑ

(από το Ριζοκάρπασο, Κύπρος)

17/7/1929 - 13/9/2023

Stavros Aresti Korkou
† DEATH ANNOUNCEMENT – FUNERAL

(from Rizokarpasso, Cyprus)
It is with great sadness that we announce the loss of our beloved father 

and grandfather, who passed away on the 13th September 2023, aged 94.  
He leaves behind his 3 children, Aristos, Vasos & Maria, two grandsons, Louis & 

Harry and daughter-in-law Catherine.  
Born in Rizokarpasso, Stavros immigrated to England in the early 50’s. He worked 
at various jobs before starting his own shoe repair business in December 1964. He 

finally retired in 2012.  
The funeral service will be held on Thursday, 12th October 2023, at 11am at the 

Greek Orthodox Cathedral of St. Andrew, Kentish Town Road, London NW1 9QA, 
followed by the burial, at the Islington and St Pancras Cemetery, High Road, East 

Finchley, London N2 9AG at 1pm. The wake will take place from 2.30pm at 
St Katherine’s Church, Friern Barnet Lane, London N20 0NL. If you would like to 

send flowers, please have them delivered to Demetriou & English Funeral Directors, 
131-133 Myddleton Road, London N22 8NG to arrive by 8am on Thursday 12th 

October. Alternatively, a Donation Box will be available on the day 
for the British Heart Foundation.

† 2ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Andreas Stylianou 
Chimonas

† 2 YEAR MEMORIAL

The two year memorial service of our beloved and unforgettable 
Husband, Dad, Grandfather, Brother and Uncle, Andreas Chimonas 

from Xylotymbou, Cyprus, is on Sunday, October 8th, 2023, 
at the Greek Orthodox Church 

of St. Catherine, Friern Barnet Lane, London N20 0NL, 
followed by a trisagion at New Southgate Cemetery & Crematorium, 

Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ, at 12pm. 
 

We invite all those who honour his memory to attend. 
 

Andreas leaves behind his wife Anna, two children Stelios & Elena, 
son-in-law Dasos, daughter-in-law Helen and grandchildren Sophia, 

Alanna, Andrew & Savanna.

Πρωτοπρεσβύτερος 
Ανδρέας Χατζησαββής

† 2ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 8 Οκτωβρίου 2023, το δεύτερο ετήσιο μνημόσυνο 
του αξέχαστου μας συζύγου, πατέρα και παππού, στον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη 
του Βαπτιστή, Wightman Road, N8 0LY. Θα ακολουθήσει σεμνή τελετή 

με εδέσματα στην αίθουσα δεξιώσεων της εκκλησίας.  
Καλούμε όλους όσους τιμούν τη μνήμη του, να παρευρεθούν.  
Η σύζυγός του, πρεσβυτέρα Μαρία, τα παιδιά και τα εγγόνια του.

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο του πολυαγαπημένου μας πατέρα και 
παππού, ο οποίος απεβίωσε στις 13 Σεπτεμβρίου 2023, σε ηλικία 94ων ετών.  

Καταλείπει τα 3 παιδιά του, Άριστο, Βάσο & Μαρία, τους 2 εγγονούς του Λούι 
& Χάρη και τη νύμφη του Catherine.  

Ο Σταύρος, είχε μεταναστεύσει στην Αγγλία από τη γενέτειρα του Ριζοκάρπασο 
στις αρχές της δεκαετίας του ‘50. Άσκησε διάφορα επαγγέλματα προτού 

δημιουργήσει τη δική του επιχείρηση επιδιόρθωσης παπουτσιών, 
τον Δεκέμβριο του 1964. Το 2012 αφυπηρέτησε.  

Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη, 12 Οκτωβρίου 2023, στις 11πμ από τον καθεδρικό 
ναό Αποστόλου Ανδρέα, Kentish Town Road, London NW1 9QA. Θα ακολουθήσει 
η ταφή στο κοιμητήριο Islington and St Pancras, High Road, East Finchley, 

London N2 9AG στη 1μμ. Η παρηγοριά θα δοθεί στις 2.30μμ αίθουσα εκδηλώσεων 
της εκκλησίας της Αγίας Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, London N20 0NL. 

Λουλούδια μπορούν να αποστέλλονται στο Demetriou & English Funeral Directors, 
131-133 Myddleton Rd, London N22 8NG μέχρι τις 8πμ της Πέμπτης 12 Οκτωβρίου. 

Επίσης, θα γίνονται εισφορές εις μνήμην του για το British Heart Foundation.

Ανδρέας Στυλιανού 
Χειμώνας

Το δεύτερο ετήσιο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου και αξέχαστου μας 
συζύγου, πατέρα, παππού, αδελφού και θείου, Ανδρέα Χειμώνα 

από την Ξυλοτύμβου της Κύπρου, θα τελεστεί την προσεχή Κυριακή, 
8 Οκτωβρίου 2023, στον ιερό ναό Αγίας Αικατερίνης στο Barnet, 
Friern Barnet Lane, London N20 0NL. Θα ακολουθήσει τρισάγιο 

στο κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Road, 
New Southgate N11 1JJ, στις 12μμ. 

 
Καλούμε όλους όσους τιμούν τη μνήμη του να παραστούν. 

 
Οι τεθλιμμένοι: η σύζυγος Άννα, τα παιδιά Στέλιος & Έλενα, γαμπρός Τάσος, 

νύμφη Έλενα και τα εγγόνια Σοφία, Alanna, Άντριου & Savanna.

The 2 years memorial service of our beloved and dearly missed 
Presbyter Andreas Hadjisavvis will take place on Sunday 8th October 2023, 

at St. John the Baptist Church, Wightman Road, N8 0LY followed 
by refreshments at the Church Hall.  

We invite all those who honor his memory to attend.  
His wife Presbytera Maria, children and grandchildren.

Με δάκρυα στα μάτια γράφω αυτά 
τα λίγα λόγια, ως φόρο τιμής 

στον πολυαγαπημένο μου εξάδελφο...  
Δύο χρόνια πέρασαν από τη μέρα της 

αναχώρησής σου στην αιώνια ζωή. Αλλά, 
το πνεύμα σου, σαν φωτεινό αστέρι, 
φάρος της ελπίδας και της σοφίας, στη 
χάρη του Θεού και του Χριστού μάς 

καθοδηγεί, μέσα από τις θύελλες της ζωής.  
Η «κληρονομιά» που μας άφησες, ένας 
πραγματικός θησαυρός. Η καλοσύνη σου, 

η απέραντη αγάπη που έδινες, η 
φιλανθρωπία σου, η ανθρωπιά σου... 
έκαναν θαύματα στις ψυχές μας.  

Με δέος... Με βαθιά πίστη και γνώση 
υπηρέτησες τους πιστούς. Δεν ήσουν απλά 
ιερέας. Ήσουν πραγματικός ποιμένας. 

Κι’ αυτό, θα μείνει στην ιστορία μας. Στην 
εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, 

κράτησες τα ηνία με αφοσίωση.  

Ένωσες... Ενα εκατομμύριο ΚΑΡΔΙΕΣ 
στην πίστη. Με χαρακτήρα τοσο ευγενικό, 
άφησες ανεξίτηλο το αποτύπωμά σου.  

Τώρα... Στο Βασίλειο του Ουρανού, όπου 
άγγελοι σου ψιθυρίζουν και σου 

τραγουδούν, πάτερ Ανδρέα αναπαύσου εν 
ειρήνη... Η μνήμη σου, για μας ειναι 

ευλογία. Και το πνεύμα σου, θα βρίσκεται 
παντοτινά μαζί μας. Στις προσευχές και 

στη σκέψη μας.  
Δύο χρόνια απουσίας. Όμως, η παρουσία 
σου είναι φανερή. Πάτερ Ανδρέα, θα 

παραμείνεις για πάντα στις καρδιές μας. 
Στο αφήγημα της ζωής μας, το νήμα της 
δικής σου ζωής, δεν θα «σπάσει» ποτέ.   

Αιωνία σου η μνήμη...  
Με απέραντη αγάπη, η οικογένειά σου 

και η εξάδελφη σου Μαρούλλα.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΜΝΗΜΗΣ...

www.parikiaki.com
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10.04.1934 – 12.09.2023

It is with great sadness that we announce the death of our beloved wife, mother, 
grandmother and great grandmother Paraskevou Apostolopoulos 

that died on the 12 September 2023 at the age of 89.  
She will be dearly missed by her husband George, daughters Leah, Helen 

  and Peny, 10 grandchildren 26 great grandchildren, family and many friends.  
The funeral will be held on Thursday 12 October 2023, 1pm 

at the Greek Orthodox Church of St. Cosmas & St. Damian, 
1 Gordon House Road, London NW5 1LN. Followed by the burial 

at Islington & Camden Cemetery and Crematorium, 
278 High Rd, East Finchley, London N2 9AG and the wake 
will be held at the hall of St. Cosmas & St. Damian Church. 

Flowers are welcomed as well as donations for the Heart Foundation.  
For further information contact 

Demetriou & English Funeral Directors Ltd 0208 889 9888

Paraskevou Apostolopoulos
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Psematimenos, Larnaca)

Με μεγάλη μας θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς, η οποία απεβίωσε 

στις 12 Σεπτεμβρίου 2023 σε ηλικία 89 ετών.  
Καταλείπει το σύζυγo της Γιώργο, τις κόρες της Λία, Ελένη & Πένυ, 

10 εγγόνια, 26 δισέγγονα, οικογένεια και πολλούς φίλους.  
Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη 12 Οκτωβρίου 2023, στη 1μμ 

από τον Ελληνικό Ορθόδοξο Ναό των Αγίου Κοσμά & Αγίου Δαμιανού, 
1 Gordon House Road, London NW5 1LN. Θα ακολουθήσει η ταφή 

στο Islington & Camden Cemetery and Crematorium, 278 High Rd, 
East Finchley, London N2 9AG και η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα 

εκδηλώσεων της εκκλησίας των Αγίου Κοσμά & Αγίου Δαμιανού. 
Λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα ως επίσης και εισφορές για το Heart Foundation.  

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με  
Demetriou & English Funeral Directors Ltd στο 0208 889 9888

Παρασκευού Αποστολοπούλου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από τον Ψεματιμένο, Λάρνακα)

16.05.1936 – 07.04.2023

The 6 month memorial service of our beloved husband, father, 
grandfather and great-grandfather will be held 

at the Greek Orthodox Church of Apostolos Barnabas 
on Sunday 8th October 2023, 

and we invite all who honour his memory to attend. 
 

Stelios passed away at the age of 86 on Friday, 7 April 2023 
and was laid to rest at his beloved village of Pedoula. 

He leaves behind his wife Androulla, two children, six grandchildren, 
two great-grandchildren, many relatives and friends. 

 
Forever in our thoughts and prayers. 

Let his memory be eternal. 
 

The Family

Stelios Evdokimou
† 6 MONTH MEMORIAL

(from Pedoula, Cyprus)

Το 6μηνο μνημόσυνο του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, παππού και προπάππου θα τελεστεί στον 

ιερό ναό Απόστολου Βαρνάβα, Wood Green, Finsbury Road, 
London N22 8PA, την Κυριακή 8 Οκτωβρίου 2023.  

Καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να παρευρεθούν.  
Ο Στέλιος έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 86 ετών την Παρασκευή, 

7 Απριλίου 2023 και κηδεύτηκε στο αγαπημένο του χωριό Πεδουλάς. 
Καταλείπει τη σύζυγό του Ανδρούλλα, δύο παιδιά, έξι εγγόνια 

 δύο δισέγγονα, πολλούς συγγενείς και φίλους.  
Για πάντα στις σκέψεις και τις προσευχές μας. 

Αιωνία του η μνήμη.  
Η οικογένεια

Στέλιος Ευδοκίμου
† 6ΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από τον Πεδουλά, Κύπρος)

25.01.1930 - 10.09.2023

It is with great sadness, and a heavy heart that we announce the death 
of our beloved and wonderful mother, grandmother, and great grandmother, 

Niki Christodoulou, who sadly passed away peacefully, 
on Sunday 10th September, at the age of 93. 

She leaves behind one daughter Chriso, two grandchildren Nick and Andrea, 
three great grandchildren Sophie, James and Hugo, and son in law Robert. 
Niki was born in Ayios Theodoros, Karpasias in Cyprus. She then married 

her beloved husband Andreas and began a new life in London. She was 
a hard-working lady, with a heart of gold, who took pride in her family and in 

everything she did and always helped others.  
She will be forever missed by us, our sweet Angel.  

The funeral took place at St Katerinas Church in Whetstone 
on the 2nd of October. She was then laid to rest with her one true love Andreas 

at St Sophias section in New Southgate, followed by a small reception.

Niki Christodoulou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Ayios Theodoros, Karpasia)

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης και υπέροχης μας μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς, 

η οποία «έφυγε» από τη ζωή την Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου, σε ηλικία 93 ετών.   
Καταλείπει την κόρη της Χρύσω, τα δύο της εγγόνια, Nick & Andrea, 

τα τρία δισέγγονα της Sophie, James & Hugo, και τον γαμπρό της Robert.  
Η Νίκη γεννήθηκε στο Άγιο Θεόδωρο Καρπασίας στην Κύπρο. Σε νεαρή 

ηλικία παντρεύτηκε τον αγαπημένο της σύζυγο Ανδρέα και ξεκίνησε μια νέα 
ζωή στο Λονδίνο. Ήταν μια πολύ εργατική κυρία, με χρυσή καρδιά, πάντα 
πρόθυμη να βοηθήσει και που περηφανευόταν για την οικογένειά της.  

Θα μας λείψει πολύ ο γλυκός μας άγγελος.  
 Η κηδεία της τελέστηκε στις 2 Οκτωβρίου από τον ιερό ναό Αγίας Αικατερίνης 

στο Barnet και τάφηκε σε οικογενειακό τάφο στο section «Αγία Σοφία» 
του κοιμητηρίου New Southgate, μαζί με τον Ανδρέα, 

που ήταν η μεγάλη αγάπη της ζωής της.

Νίκη Χριστοδούλου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από τον Άγιο Θεόδωρο Καρπασίας)

12.01.1929 – 21.09.2023

It is with great sadness that we announce the passing 
of Christina Sotiri Damianou, 

wife of Damiano Sotiri, mother to George, Helen & Tasos, 
grandmother to Kristina, Mario, Christi, Frankos & Anastasia, 

great grandmother to Michaela, Alexandros & Christopher. 
 Christina was born in the village of Dhavlos on 12th January 1929 

and sadly passed away in England on the 21st September 2023.  
Her funeral will take place on the 16th October, at 12 o’clock 

at the Greek Orthodox Cathedral of the Nativity of the Mother of God, 
305 Camberwell New Road, London, SE5 0TF and the burial will take place at 

2pm in Beckenham cemetery, Elmers End Rd, Beckenham BR3 4TD. 
 A wake will be held straight after the funeral at The Graces (Bar Fusion), 

1-3 Witham Road, Beckenham SE20 7YA (3 minutes’ walk from the cemetery).  
In lieu of flowers, the family kindly requests donations 

in her memory for Stroke UK or Dementia UK.

Christina Sotiri Damianou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Dhavlos)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς, η οποία απεβίωσε 
στις 21 Σεπτεμβρίου 2023 στο Λονδίνο σε ηλικία 94 χρονών.  

Καταλείπει τον σύζυγο της Δαμιανό Σωτήρη, τα παιδιά της Γιώργο, Ελένη 
& Τάσο, τα εγγόνια της Κριστίνα, Μάριο, Κρίστη, Φράνκο & Αναστασία 

και τα δισέγγονά της Μιχαέλα, Αλέξανδρο & Χριστόφορο. 
Η Χριστίνα γεννήθηκε στο χωριό Δαυλός στις 12 Ιανουαρίου 1929.  

Η κηδεία της θα γίνει στις 16 Οκτωβρίου, στις 12:00 από τον καθεδρικό ναό 
Γενεσίου της Θεοτόκου, Camberwell, 305 Camberwell New Road, 

London SE5 0TF και η ταφή στις 14:00 στο κοιμητήριο του Beckenham, 
Elmers End Rd, Beckenham BR3 4TD. Η παρηγοριά θα δοθεί αμέσως μετά 

στο The Graces (Bar Fusion), 1-3 Witham Road, 
Beckenham SE20 7YA (3 λεπτά με τα πόδια από το κοιμητήριο).  
Αντί για λουλούδια, μπορούν να γίνονται εισφορές εις μνήμην της 

για το Stroke UK ή το Dementia UK. 

Χριστίνα Σωτήρη Δαμιανού
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από τον Δαυλό Αμμοχώστου)

www.parikiaki.com
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Γρηγόρης Antoni
† 32 YEARS MEMORIAL

Floral Tributes
 Our reputation lies in crafting stunning  
and heartfelt tributes, choose from our 

wreaths, posies, hearts, pillows,  
coffin sprays, crosses, or your own  

personal floral tribute.

Burgeon Floral Design
106 Cockfosters Road 

Cockfosters, Herts EN4 ODP 

020 8441 6661      burgeon.co.uk

Τελούμε την προσεχή Κυριακή, 
8 Οκτωβρίου 2023, 

στην εκκλησία των Aγίων Ραφαήλ, 
Νικολάου και Ειρήνης, Hereford Road, 

Hereford Road Cemetery, Enfield EN3 5JE, 
το 32ον ετήσιο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου 

και αξέχαστου γελαστού παιδιού μου 
Γρηγόρη Antoni και καλούμε όλους 

όσοι τιμούν τη μνήμη του, 
όπως παρευρεθούν. 

 
Η μητέρα του Αλέκα Μπούργαλη, 

ο αδελφός του Γιάννης και τα ανίψια του.

Το 40ήμερο μνημόσυνο του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και παππού Ανδρέα Παναγιώτου Πασχάλη θα τελεστεί 
την Κυριακή 8 Οκτωβρίου στην εκκλησία της Παναγίας, 

Trinity Road, Wood Green, Λονδίνο, N22 8LB.  
Η οικογένεια καλεί όλους όσους τιμούν τη μνήμη του 

να παρευρεθούν. Επίσης, θέλει να ευχαριστήσει όλους όσοι 
παρευρέθηκαν στην κηδεία του στις 18 Σεπτεμβρίου 2023 

καθώς και αυτούς που απέστειλαν λουλούδια.

Andreas Panayiotou Paschalis
† 40 DAY MEMORIAL

The 40 day memorial of our beloved husband, father 
and grandfather Andreas Panayiotou Paschalis will be held 

on Sunday 8th October at St Mary’s Church, Trinity Road, 
Wood Green, London, N22 8LB. 

The family invites everyone who honours his memory to attend 
and the family takes this opportunity to thank 

those who attended his funeral on the 18 September 2023 
and also those who sent floral tributes. 

4/11/1928 - 19/9/2023

Ανδρέας Κολοκασίδης
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από τη συνοικία Άγιου Μέμνονα της Αμμοχώστου, Κύπρος)
Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο του Ανδρέα Κολοκασίδη, ο οποίος 
απεβίωσε στον ύπνο του, σε ηλικία 94ων ετών, σε γηροκομείο του Kensington.  
Ο Ανδρέας, ήταν ένα ζωηρό αγόρι που σε παιδική ηλικία είχε ένα ασυνήθιστο 

ατύχημα όταν έπεσε πέτρα από το καμπαναριό της εκκλησίας και τον τραυμάτισε. 
Όμως, γρήγορα αποθεραπεύτηκε και κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, σε ηλικία 15 
χρόνων εντάχθηκε στον βρετανικό στρατό. Απέκρυψε την πραγματική του ηλικία για 

να τον δεκτούν, αλλά ο πατέρας του, Νικόλαος, ανώτερος αξιωματικός της 
Αστυνομίας, ενημέρωσε τις Αρχές ώστε να τον απαλλάξουν. Βίωσε τη μοναδική 

αεροπορική επίθεση των δυνάμεων του Άξονα στην Κύπρο, όταν ιταλικό αεροσκάφος 
βομβάρδισε το λιμάνι της Λάρνακας. Μετά το τέλος του πολέμου, ήρθε στο ΗΒ και 

έγινε ανώτερος διαχειριστής πλοίων, τα οποία ταξίδευαν σε όλο τον κόσμο.   
Ο Ανδρέας δεν παντρεύτηκε ποτέ. Καταλείπει την αδελφή του Παναγιώτα στην Κύπρο 

και τα ανίψια του σε Αγγλία, Κύπρο, Ελλάδα, Γαλλία και Καναδά.  
Η κηδεία θα τελεστεί τη Δευτέρα 16 Οκτωβρίου 2023, από τον ελληνορθόδοξο 
καθεδρικό ναό των Αγίων Πάντων, Camden Street/Pratt Street, Λονδίνο NW1 0JA 
στις 10πμ και θα ακολουθήσει η ταφή στο νεκροταφείο του Islington & St Pancras, 

278 High Road, East Finchley London N2 9AG στις 13:00.

www.parikiaki.com

Andreas Colocassides
† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

(from Ayios Memnonas area of Famagusta, Cyprus)

(from Achna, Cyprus)

It is with a heavy heart that we share the news of the death of Andreas Colocassides. 
He died in his sleep on Tuesday 19 September 2023 aged 94, at Princess Louise 

Nursing Home in Kensington, London.    
Andreas was a precocious boy who had an unusual accident when a stone fell from 

the bell tower of the church he was attending and injured hi, but he quickly recovered. 
By the time he was 15 he had left home to join the special services of the British Army 

during the Second World War. Eventually his age was discovered and his father 
Nikolaos, a senior police officer, demanded that he be discharged. At this time he was 
present at the only Axis air attack on Cyprus, when an Italian aircraft bombed the port 

of Larnaca. After the war he came to the UK and became a senior ship’s steward 
traveling around the world.  

Andreas did not marry. He is survived by his sister Panayiota in Cyprus and nephews 
and nieces in Greece. the UK, France and Canada.   

His funeral will be held on Monday 16 October 2023 at 10am, 
at the All Saints Orthodox Cathedral, Camden Street / Pratt street, 

London NW1 0JA and the burial at the Islington & St Pancras Cemetery, 
278 High Road, East Finchley, London N2 9AG.

13.12.1939 - 03.09.2023
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